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1 OEHOYHBIE CPEACTBA JJIAA TEKYIIEI'O KOHTPOJIA YCIIEBAEMOCTHU

1.1 BOITPOCBHI 1 3AJIAHUS B TECTOBOU ®OPME
Tema 1 «BBeaenne. OcCHOBHBIE XUMHYECKHE MMOHATHA U 3aKOHBID)

Bapuanm 1
1. Makcumanvroe uucno sxeusanenmos, komopoe cooeprcum monekyna Caz(POy)z, pasno
Ortser: 1.6 2.3 3.2 4.1 5.4

2. Monsapunas macca skeusarenma H>SO4 (M = 98 2/monv) 6 peakyuu NaOH + H>SO; —
NaHSO4 + H>0 pasna

Oteer: 1. 98 r/moab 3KB 2. 49 r/moab 3kB 3. 196 r/mMmoab 3kB 4. 28,5 r/M0Jb IKB
3. O6vém Imonw sxsusarenmos N>O (H.y.), obpasyiowezocs 6 peakyuu 4Pb + 10HNO3; —
4Pb(NO3); + N>O + 5H>O0, pasen

OtBert:1. 22,4 a 2.5,6 1 3.11,2n 4.3,7 a

4. Macca 3 monw sK8usanenmos xcenesa, oopasosannuvix 6 peaxyuu Fe;Oz + 3CO = 2Fe + 3CO:
pasHa

Ortser: 1.56r 2.112r 3.336T 4.28 r

5. Ilpu soccmanoenenuu oxcuoa xnceneza maccou 0,52 xe noayuunu 20 Moab KEUBANEHMOB
acenesa. Monapnas macca IK6UBANEHMOE OKCUOA Jicele3d PaAeHa
Ortser: 1. 160 2.26 3.72 4.36

Bapuanm 2
1. @axmop sxeusanenmnocmu Cas3(POq)2 pasen
OrtBer: 1.1/6 2.1/5 3.1/2 4.1/3
2. Monspuas macca sxeusarenmos CaOHNOs; (M = 119 e/monv) 6 peaxyuu CaOHNO; +
NaOH = Ca(OH); + NaNOj3 pasna
OTtBer: 1.595r 2.2975r 3.119r 4.238r
3. MonsipHbIil 005EM dK8UBANIEHMO8 azoma (H.Y.), obpazyrouezocs 6 peakyuu 4NHz + 302 —
2N> + 6H>0, pasen

OTtBerT: 1.3,73 1 2.7,46 a 3.11,2 n 4.22.4 a.
4.  monw 9Keusanenmos aszoma, obpazosannozo 8 peaxyuu 4NH; + 302 —2 N> + 6H>20
3anumarom oovém 44,8 1 (n.y.).
Otsert: 1.6 2. 0,6 3.2 4.3
5. Ilpu e3aumooeticmeuu 3,24 2. memannia ¢ consHou Kuciomou evioensiemcs 4,03 1 6odopooa
(1. y.). DK8UBANIEHMHASA MACCA MEMANLA PABHA __ 2/MOJlb.
OtBer: 1.32,5 2.23 3.27,5 4. 9.
Bapuanm 3
1. Makcumanvroe Koauyecmso 3KEUBANEHMO8, cooepicaujeecs 8 MONeKyie 8 0OMEeHHbIX
peaxkyusx pagHo 2.
OTger: 1. H2S04 2. NaCl 3. FeCls 4. HNO3

2. Monapuas macca sxeusanenmos Fe(OH)3 (M = 107 2/monv) 6 peakyuu Fe(OH); + 3HCI —
FeCl; + 3H>0 pasna

OrtBer: 1. 321 2.107 3. 35,67 4.53,5

3. @akmop sxeusarenmuocmu HNO3 6 peaxyuu 3Cu + 8HNO3 — 3Cu(NO3): + 2NO + 4H>0
paseH

Otsert: 1. 1/5 2.1 3. 3 4.1/3

4. Macca 3 monw sxsusarenmos Fe(OH)s3 6 peaxyuu Fe(OH); + 3HCI — FeCl; + 3H>0 paeéna
Oteer: 1.321r 2.215r 3.356r 4.107 r.

5. 492 cepnoti xucromwvl npopeacuposanu ¢ 0,5 monv 3xeusareHmamu 2UOPOKCUOd HAMpusl.
Monsapuas macca sxeueanenmos (2/monv) HxSO4  u eé paxmop sxeueanenmnocmu paghvl
OtBer: 1.98, f5=1/2 2.49,15=1/2 3.49, 1> =1 4. 98 r/moab, f> =1



Bapuanm 4
1. Odunakosvle paxmopwvl HIKEUBAIEHMHOCMU 8 0OMEHHBIX NPOYECCax UMeiom euecmasd -
OTBer: 1. Na2COs3 u Fe(OH)s3 2. FeClz u NaCl 3. KOH u NaF 4. HNOs u
AI(NO3)3
2. Monsapnasa macca sxeueanenma Caz(POy)2 6 peakyuu Cas3(POy)2 + H2504 — 2CaHPO4 +
CaSO4 (M = 310 2/monv) pasna

Ortser: 1. 310 2.77,5 3.155 4. 51,6.

3. B monexyne KMnQOy 6 peakyuu 2KMnQOy4 + 5K>S03 + 3H2504 = 2MnSO4 +6 K>SO+ + 3H>0
cooeparcumcs 9KBUBANEHNO.

Ortser: 1.6 2.1 3.2 4.1/5 5.5

4. Macca 2 monv sxsusanenmoe KMnOqs (M = 158 e/monv) 6 peaxyuu 2KMnOs4 + 5K2803 +
3H>8504 = 2MnSO4 + 6K>S04 + 3H20 cocmasnsem 2.

OtgeT: 1. 63,2 2. 158 3.79 4. 15,8

5. Ilpu e3aumooeticmeuu co wénouvto 2 Moib IKEUBATICHMOE ANIOMUHUS 0OPA3Yemcst 600000
o0bvémom (H.y.) 1L

OrtBeT: 1.22,4 2.11,2 3.3,7 4. 5,6

Bapuanm 5
1. Makcumanvroe Konuyecmso 2K6uaienmos, cooepxcaweecs ¢ moaexyne HxSiOs 6 oomennvix
peaxkyusix, pagHo

OTger: 1.1 2.2 3.0,1 4.1/2
2. Monsapnas macca sxsusanrenma CaO (M = 56 e/monw) 6 peaxyuu CaO + H>SO4 — CaSOy4 +
H>0 pasna:
Ortser: 1. 56 2.112 3.28 4.11,2.
3. O6vém Imonw sxeusanenmos HoS (n.y.), yuacmsyrowezeo 6 peakyuu 2H>S + O — 25 + 2H>0,
pasen
OTtBerT: 1.22,4 1 2.11,2 n 3.3,7x 4. 5,6 .
4. Macca 2 monw sxeusanenmos CaQO, yuacmsyroweeo 6 peakyuu CaO + H>SO4 — CaSO4 +
H>0 pasna:
Otger: 1.56r 2.112r 3.28r 4.14r
5. /[na eoccmanosnenus 6 MOb 9K6UBAIEHIO8 MAP2AHYA mpebyemcs . 2. ANIOMUHUA.
Ortser: 1. 121.,5 2.243 3.27 4.54

Bapuanm 6
1. Bewyecmsom, sxeusanenm komopozo paset 1/3 monexynvi, a6isemcs .
OTger: 1. NaCl 2. Fe(OH)s3 3. Li2O 4. H2Si03
2. O6vém Imonw sxsusarenmos CO> 6 peaxyuu 2NaOH + CO> — Na>CO3 + H>O pagen
OTtBerT: 1.22,4 1 2.11,2n 3.3,7a 4. 5,6 J.

3. Monapnas macca sxsusanenma KMnQOy4 (M = 158 e/mons), yuacmeyroweo 6 peakyuu
2KMnO4 + NaNO: + 2KOH — 2K>:MnO4 + NaNO; + H20, pasna

Ortser: 1. 39,5 2.79 3.158 4.52,7.
4. 2 monv sxeusarenmos H>S, yuacmeyiowezo 6 peaxyuu 2H>S + 30, — 25802 + 2H:0,
3anumaem npu H.y. 00vémM 1.
Otsert: 1.22,4 2.11,2 3.3,7 4.5,6
5. Ilpu e3aumodeticmeuu 4,5 e memania ¢ KUCiomou 6bl0eaunocb 5,6 1 6000pooa (H.).).
Monsapuas macca 5k6U8AIEHMO8 IMO20 MEMANLA PABHA 2/ MOb IKBUBATIEHMOE.
Ortser: 1. 12 2.6 3.9 4.27
Bapuanm 7
1. @axkmopsksusanenma Al>O3 6 0OMenHbIX NPOYeccax paseH
OrtBer: 1.1/6 2.1/5 3.1/10 4.1

2. Monspuas macca sxkeusanenmos Fe(OH)Cl (M = 125,5 e/monv), yuacmeyiowe2o 8 peakyuu



Fe(OH):C!l + 2HCI = FeCl3 + 2H>0 pasna 2/Monb.

OrtBer: 1. 125,5 2.41,8 3. 62,75 4. 251

3. Dreusanenmuwlii 006éM 2a3000pasnoco npooykma peaxyuu Fe;Oz + 3CO = 2Fe + 3CO: npu
H.y. paGeH J/MOJb.

OrtBer: 1.224 2.44,8 3.11,2 4.3

4. 5 monw sxeusanenmos SO, yuacmsyrowezo 6 peakyuu SO> + Bra + 2H>0 = 2HBr + H>S50;,,
ApU H.y., 3aHUMAIOM 00bEéM L.

OrtBer: 1.28 2.112 3.56 4.22,4

5. Ilpu e3aumodeiicmeuu FeClsc 0,2 monv sxeusanrenmamu wénouu oopasyemcs 2uOpoKcuo

xenesa (II1) macconi e
OtBeT: 1.107 2.35,6 3.7,1 4.21,4
Bapuanm 8
1. @axmop skeusarenmuocmu 6 0OMenHbIX npoyeccax paseH 1/6.
Oter: 1. P20s 2. Ca3(PO4)2 3. NaCl 4. NazPOq

2. Monspuas macca sxeusanenmos Fe(OH):Cl (M = 125,5 e/monv), yuacmsyroweeo 8 peakyuu
Fe(OH):Cl + NaOH = Fe(OH)3 + NaCl, pasna __ 2/mons.
Ortsert: 1. 125,5 2.41.,8 3. 62,75 4. 251
3. Monsapuwii 06vém sxsusarenma NO, obpazyioweeocs 6 peaxyuu: Sb + HNO3; — HSbhO3 +
NO + H20, pasen 1.

Ortser: 1.7,5 2.22.4 3.67,2 4.11,2

4. O6vém, pasnvui 74,7 1, 3anumaiom __ moaw sxeusarenmos NO, obpazyiowezocs 6
peaxyuu: Sb + HNO3 — HSbhO3 + NO + H>O

OTtBer: 1. 1 Moab KB 2. 22 M0JIb 3KB 3. 3,5 moab 3kB 4. 10 M0oJIb 3KB

5. Ha oxucnenue 1,5 2 memanna nompebosanoce 0,6 2 xuciopooa. Monapnas macca
9KBUBANEHMA 1020 MEMANA pAGHA 2.

Otger: 1.40r 2.20r 3.30r 4.15r

Bapuanm 9
1. @axmop sxeusarenmuocmu Ca(OH)> 6 0obmennvix npoyeccax pasen
OTger: 1. 2.2 3. 173 4.4

2.Monsapnas macca sxkeusanenmos AI(OH)s (M=78 e/mons) , yuacmeyrowezo 6 peakyuu AI(OH);3
+ 2HCI = AIOHCI> + 2H;0, pasna )

OrtBer: 1. 78 2. 156 3.39 4.26

3. @axmop skseusanenmuocmu SOz, yuacmsyroweeo 6 peaxyuu: SO> + HNO3 + H>O = H>SO4 +
NO, pasen .

Ortser: 1. 1 2.2 3.% 4. 1/4

4. Macca 2 monv skeusanenmos Al(OH)s3, yuacmeyrowezo 6 peaxyuu AI(OH); + 2HCI =
AIOHCI,; + 2H>0, pasna 2.

Ortser: 1.78 2.39 3.158 4.118.
5. Macca meou, nonyuennou éoccmanosnenus uz CuQOl13,5 e antomunus, pagua 2.
Otger: 1.48r 2.32r 3.96r 4.16r
Bapuanm 10
1. MakcumanvHoe Konuyecmeo 3K8UBANIEHMO8, codepicaujeecs 8 MoleKyie 8 OOMeHHbIX
peaxkyusx pagHo 6.
Ortser: 1. H2S04 2. Fe2(S04)3 3. FeCls 4. HNOs3

2.Macca 1 monv sxeusarenmoe CaOHNO3 (M=1192/monv) 6 peaxyuu CaOHNO3; + NaOH =
Ca(OH); + NaNOs pasna ___ e.

OtBer: 1.595r 2.2975r 3.119r 4.238r

3. Drsusanenmuuiti 06vém SO: (1.y.), yuacmeyrowezo 6 peakyuu SO2 + Br> + 2H>,O = 2HBr +
H>504, pasen 1.

OTtBerT: 1.28 a1 2.11,2 n 3.44.8 n 4.22.4 0

4. 2 monv sxeusarenmos SO> (H.y.), yuacmsyroweeo 6 peaxyuu SO> + Br> + 2H,O = 2HBr +
H>804, 3anumarom 06vém .



OTtBeT: 1.28 a1 2.11,2 2 3.44,8 1 4.224 0
5. Ilpu e3aumooeticmseuu okcuoa sxwcenesza (1) ¢ CO, obvémom 22,4 1 (1.y.), obpazosanoco
MOJIb 9KE8UBANEHMOE Jiceesd.

Ortser: 1.4 2.3 3.2 4.1

Bapuanm 11
1. Dxsueanenm 8 0OMeHHbIX Npoyeccax 6ce20d paseH pealbHol yacmuuye.
OTger: 1. CA(NO:3)2 2. NaBr 3. Li2S 4. PbCl2

2. @axmop oxeusarenmuocmu NaHCQO3, yuacmeyrowezo 6 peaxyuu NaHCO3; + NaOH =
Na:CO; + H2O pasen .

Ortser: 1. 1 2.2 3.12 4.1/3

3. Oxeusanenmnasn macca SnCly (M=261 o/monv), yuacmeyowezo ¢ peaxyuu SnCly + 2TiClz =
SnCly + 2TiCly, pasna  2/mons.

OTger: 1.10,44 2. 65,25 3.261 4.130,5

4. Macca 3 moaw sxsusanrenmose NaHCQOj3 (M=842/monv), yuacmeyroweeo 6 peakyuu NaHCO3 +
NaOH = Na>COs + H>0, pasna 2.

Ortser: 1.252 2.28 3.104 4. 84

5. Ilpu oxucnenuu 17 2 aumuaxa obpazyemcs asom (H.y.) 00vémom L.

OTtBerT: 1. 11,19 1 2.224 10 3.11,2n 4.3, 7n
Bapuanm 12

1. Beu;ecmeom, IK6UBWIEHM KOnopozo 6 0OMeHHbIX npoyeccax MAKCUMAIbHO pPAGEH 1/3

MOJNEKYbl, AENAENCA .
OrtBer: 1. NaCl 2. Fe(OH)3 3. Li2O 4. H2Si03

2. 1 moavakeusanenmos COz, yuacmeyiowezo 6 peaxyuu Ca(OH): + CO2 = CaCO3 + H>0, npu
H.Y. 3aHUMANOM 00bEM PAGHLIL L.

OTtBer: 1.224 1 2.56 7 3.11,2 a1 4.3,7 1

3.Monspuas macca sxkeusanenma H>SOy4 (M=982/monv) 6 peaxyuu HJ + HxSOyx) = J> + H>S +
H>O0 pasna  2/monw.

OrtBer: 1.24,5 2.12,25 3.49 4.98

4. Macca  monw sksusanenmoe H2SO0y , yuacmeyioweii 6 peaxyuu HJ + H>SOq4x) = J2 +
H>S + H>O, pasna 98 2.

OrtBer: 1.8 2.6 3.0,2 4.2

5. Ha peaxyuro 7 e memanna nompeboganocs 4 2 cepul. s peaxyuu Ovin 83am__ .

Ortser: 1. Fe 2. Al 3. Au 4. Na

Bapuanm 13
1. Monspnas macca sxsusanenmos Cu(OH)> pasna _ 2/MONb 9KEUBANEHMNOB.
OrtBer: 1.9,8 2.49 3.196 4.4,9

2.@akmop skeusanenmuocmu Fe(OH)s; , yuacmeyiowezo 6 peaxyuu Fe(OH); + H>SO; =
Fe(OH)SO4 + 2H>0, pasen .

Otser: 1.1 2.1/3 3.3 4.1/2

3. Oxeusanenmuuvle 06vémbl peacenmos (1.y.) 6 peaxyuu Cly + 5F>— 2CIF's coomeemcmeenno
PasHbl

Otger: 1.11,2a,11,2 1 2.2,24 n,11,2 3.11,21,2,24 n 4.22,4 1,224 n

4.Macca 2 monv sxeusanenmog Fe(OH)s (M=1072/monv),6 peaxyuu Fe(OH); + H>SO4 =
Fe(OH)SO4 + 2H>0, pasna 2.

OTger: 1.21.4 2.214 3.53,5 4.107

5. Ilpu e3aumooeticmeuu 2 moav skeusarenmos meou 8 peakyuu Cu + 2H>SO4 = CuSO4 + SO:
+ 2H>0, svioenunca SOz o6vémom (n.y.) .

OTtBerT: 1.11,2 71 2. 224 1 3.3,7x 4. 5,6 1.

Bapuanm 14

1.Makcumanvnoe uucio IK6UsaneHmos, Komopomy coomeemcmeyem moaexyna Al2(S0q);3 6

00MeHHBIX npoyeccax, paeHo .

Ortser: 1.1 2.2 3.3 4.6



2. Monspunaa macca skeusarenmos H3;POy4 (M=982/monv) 6 peaxyuu CaCO3 + H3PO4 =
CaHPO4+ + CO>; + H20 pasna 2.
Ortser: 1.9,8 2. 98 3.49 4. 32,7
3.1 monv sxeusanenmos H>S (n.y.), yuacmeyroweeo 6 peaxyuu 2H>S + O, —2 S + 2H>0,
3aHUMAIOT 00BEM  II.

OTtBerT: 1.11,2 71 2. 224 1 3.3,7x 4. 5,6 1.
4.Macca 5 monw 3K8uU6aneHmMO8 cepbl, oopazosasutetics 6 peakyuu H>S + O — S + H>O0, pasna
2.
OrtBer: 1. 16 2.80 3.160 4.16
5. e memanna (M> = 27,9 2/monv 9x6) evimechsiem 0,7 1 6000opooda (H.y.) u3 KUCiomol.
OrtBer: 1.348r 2.174r 3.348r 4.1,74r
Bapuanm 15

1. Makcumanvnoe yucno IKeueaieHmos, Komopomy coomeemcmeyem moaexyra H>SO; 6

00MeHHBIX npoyeccax, paeHo .

Ortser: 1.1 2.2 3.3 4.6

2. Monspuas macca sxsuganenmos Al>(SOy)3 (M=3422/monv) 6 peaxyuu Al2(SO4)3 + 2KOH =
2AI0OHSO4 + K>SOy4pasna  2/monb.

Otser: 1. 342 2.171 3.114 4.57

3. Okeusanenmusiii 06vém Clr,6v10enusuecocs 6 peaxkyuu 2KMnOy4 + 16HCI = 2MnCl> + 5CI>
+ 2KCIl + 8H0, pasen J/MOTIb IK8.

Ortser: 1. 44,8 2.1,12 3.224 4.11,2

4. 5 monv sxeusanenmos xaopa (H.y.), oopasosasuuecs 6 peaxyuu 2KMnOy4 + 16HCI = 2MnCl>
+ 5CI> + 2KCIl + 8H>0, 3anumarom 00vém 1.

Otsert: 1. 112 2.28 3.224 4.56

5. Ilpu oxucnenuu 2,24 1H>S (n.y.) obpaszoeanacwy cepa maccoii  T.

Otsert: 1.3,2 2.1,6 3.32 4.16

Tema 3 «XumMnyeckasi KHHETHKA, KaTaJN3»

Bapuanm 1
1. Ipu nosviwenuu memnepamypul na 30° C ckopocmo peaxyuu éospacmém 6 pa3z (y=3).
OrBerbr: 1.3 2.9 3.27 4.1/9

2. Ha cxopocms peaxyuu H> + Cl> = 2HCI] He enusem: a/ Konuenwmpayuu peasupyrouux
seuecms; 6/ memnepamypa, 6/ epanuya pazoena mexcoy pazamu

OtBernl: 1.B 2.0,B 3.0 4. a
3. Kunemuueckoe ypaeuernue ons peaxyuu.: Znis) + 2H>0a)—Zn(OH)r8) + Hory - smo
Oteer: 1.V =k-Cza'CH20? 2.V =Kk-Czn'Chn20 3. V=k-Cu20? 4.V =
k-Chn20
4. I1pu ysenuuenuu oasnenusi 6 2 pasa ckopocms peakyuu Ny + Oz = 2NOyy)
OTBeTbI: 1. Bo3pacTéT B 4 pa3sa; 3. Bo3pacTéT B 2 pa3a;
2. yMEHBIINTCHA B 2 pa3a; 4. ymeHbIINTCHA B 4 pa3a.

5. Cxopocmw peaxyuu A + B = AB npu xonyeumpayusx eewjecms A u B pasnvix 0,05 u 0,01
Mmonv/n cocmaeuna 5107 monv/wmun. Koncmanma ckopocmu pasna

OtBeTbI: 1. 0,1 2.10°3 3.1 4.2510°

Bapuanm 2
1. Ilpu ymenvwenuu memnepamypor na 20° C cxopocmsv peaxyuu ymemvwumca 6 _ paz
(=2,2).
OtBernl: 1.2,2 2 4,84 3.0,5 4.1,1
2.Ha cxopocmo o6oux peaxyuii - N2 + O2¢) = 2NOp); u FeOwm) + Hze) = Fem) + H20m) —
enusom akmopvl. a/ KOHUEHMPAUUU pPeasupyiouux 8euecms; 0/ memnepamypa, 6/

2panuya pazoena medcoy azamu,; 2/ Kamaiuzamopbw.
OtBernl: 1. a,0,B,r 2.a,0,B 3.0,B,r 4. a,0,r




3. Kunemuueckoe ypasuernue 011 peaxyuu: Tiip) + 2Cliry—> TiClar) - smo
Oteer: 1.V =Kk-Cri-C*c2 2.V=Kk-Cri-Ccn2 3. V=k-Ccn 4.V =k-Ccn
4. I1pu ymenvwenuu dasrenus 8 3 paza ckopocmo peaxkyuu COzz) + Con) = 2COy,)

OtBerbl: 1. Bo3pacTéT B 4 pasa; 3. Bo3pacTéT B 2 pa3a;

2. yMEHbHINTCHA B 2 pa3a; 4. ymeHpINTCA B 4 pa3a.
5. Cxopocmwb peaxkyuu A + 2B = AB> npu konyenmpayusx kaxcoozo usz peazenmos 0,4 monv/n
pasHa monv/nc. Koncmanma cxopocmu — 2-107 1/(monvc)
OtBeTbI: 1.0,1 2.1,2810* 3. 3,210 4.2510°

Bapuanm 3
1. Ilpu nazpesanuu peaxyuonroii cucmemvr om 30 0o 70° C ckopocme peaxyuu (y=2).
OtBernI: 1. Bo3pacTér B 16 pa3a; 3. Bo3pacTéT B 8 pasa;
2. ymenbmuTcs B 16 paza; 4. yMeHbIIUTCS HA 8.

2. 3akomu, xapaxmepusyrowui — 3A6UCUMOCMb CKOPOCMU peakyuu om KOHYeHmpayuu
peazupyrowux eeuecms - ( cchopmynupytime ezo).
OTBeTbBI: 1. 3aK0H COXpaHEeHHUsI MACChI BEelIeCTB; 3. 3aKOH 00BEMHBIX OTHOILIEHUIA;

2. 32aKOH JIeHCTBYIOIIUX MACC; 4. 3aK0H ABOrajgpo

3. Kunemuueckoe ypasnenue peaxyuu eazuguxayuu yens: Cis) + H2Oqmy— CO + Hz. - smo
Otsert: 1. V=KkCcCn20 2. V=KkCc*C’120 3. V=kCmn2o0 4.V =KkC*m20
4. Ilpu ymeHvbuleHUU KOHYESHMPAYUU Kaxcoo2o U3 peazupyrowmux eewecmes 8 3 paza CKopocmoy
peaxyuu 2NO() + O2z;) = 2NO2;) :
OTBeTbI: 1. Bo3pacréT B 27 pa3za; 3. Bo3pactér B 9 pa3a;

2. yMeHbIINTCHA B 9 pa3a; 4. ymeHbINTCA B 27 pasa.
5. Paccuumaiime cxopocms peakyuu A + 2B = AB,, eciu xonyenmpayus eewecmea A
cocmasnsem 0,3 monv/n, kKonyenmpayus eewecmea B — 0,2 monv/n, a koncmanma ckopocmu —
2107 n/(monvc)
OTBeThI: 1. 0,1 2.3,2104 3.1,2810* 4.2,410°%

4

1. Peaxyuounyto cucmemy oxaaounu co 100 oo 70° C., npu smom ckopocmo peaxyui
(y=2).
OteernI: 1. Bo3pacTér B 2 pa3a; 3. Bo3pacTéTHa 2 ;

2. yMeHbIINTCH B 8 pa3a; 4. ymeHbmIuTCS B 4 pasa.
2. Ckopocmb MONbKO 2emepo2eHHbIX peaxkyuti 3asucum om a/ om niowaou nogepxHocmu
Mexncdy paszamu; 6/ om memnepamypbvi, 6/ om KowyeHmpayuu, 2/ om npoyeccos ougpysuu.
Vkaotrcume cnocobwvl nogvluienuss CKopocmu 2emepo2eHHbIX peaxyuil.
OtBernl: 1. a,0,B,r 2.0,B 3.0,B,T 4. a,r
3. Kunemuueckoe ypasnenue ons peakyuu: Al>O3rp) + 3Hxay— Alirs) + 3H2Oqr) - 5mo
Otreer: 1.V=Kk-Cano3'C*m2  2.V=Kk'Cano3'Cmz2 3.V=kCm 4.V=k-Cm
4. Ilpu ysenuueHuu KOHYEHMPayuu Kaicoo2o U3z peasupyrouux eujecms cKkopocms peaxyuu 8 2
paza Ca + Cl> = CaCl»
OTBeTbI: 1. eo3pacmém e 4 paza; 3. 6o3pacmém e 2 paza;

2. ymenvuiumces 6 2 paza; 4. ymenvumumeces 6 4 pasa.
5. Yepes nexomopoe epems nocne Hauana peaxyuu 34 + B = 2E xonyemmpayuu eewjecms
cocmasunu: [A] = 0,03 monv/n, [B] = 0,01 monv/n, [E] = 0,008 monv/n. Kaxoevl ucxoomnwie
KoHyenmpayuu eewecmsé A u B?
OtBeTbI: 1. 0,042 u 0,14 2.0,038 u 0,018 3. 0,054 u 0,018 4. 0,034 n
0,014

Bapuanm 5
1. Ipu noswviwenuu memnepamypul na 10° C ckopocms peaxyuu 6o3pocna 6 2 pasa. Bo ckonvko
Pa3 Yeenudunach CKOpoCnb peaxyuy npu nosviuiernuy memnepanypol va 20° C?
OteernI: 1.2 2.3 3.4 4.5
2. Jlannas popmyna sensemea mamemamuueckum gvipasicenuem v = k C4(4) C*(B)
OtBernI: 1. 3aKoHa eiicTBYIOLINX MACC; 3. npasuia Baur-T'ogda;



2. 3aK0HA YJKBHBAJICHTOB; 4. ypaBHeHHs1 AppeHHnyca
3. Kunemuueckoe ypasnenue ons peaxyuu: TiOxap) + 2H>y— Tirs) + 2H20- smo
OtBer:1. V=k'Crio2’C*ni2 2. V=Kk'Crio2’Cn2 3. V=k'Cmz 4.V =k-Cnu2?
4. Ilpu yeenuuenuu xKoHyenmpayuu peazeHmos & 2 paza ckopocmo peakyuu 24 + B = A>2B
6o3pocna 6 2 pasa. Yuumwvieas acpecamuoe cocmosHue eewecmeé A u B, cocmasbme
KUHemuyeckoe ypasHeHue.
OtsernI: 1. v=kC(A)CB) 2.v=kKCB) 3.v=kC*A) 4.v=kC*A)C(B)
5. Onpeodenume cpeouror ckopocmov peaxyuu (moav/(nc)) 24 + B = C, ecau uepez 10 c eé
npomexanus om Smons geujecmea A ocmanoce 4 monv. O6vém cucmemvi pasen 5 .
OtBeTbI: 1. 0,1 2.0,02 3.0,4 4.0,08

Bapuanm 6

1. Ckopocms peaxyuu eospacmaem 6 81 paz npu nosviuenuu memnepamypvl Ha
2paoycog(y=3).

OtBeTbI: 1.20 2.10 3.40 4.27
2. o2 = o2y - mamemamuueckoe evipascenue
OTBeTbBI: 1. 3aKkoHa 1eHCTBYIOIIHUX MACC; 3. npasuia Baur-I'odda;

2. 3aK0HA YJKBHBAJICHTOB; 4. ypaBHeHHs1 AppeHHYyca
" . " 3. Vkaocume kunemuueckoe ypasnenue ons peakyuu: aA +

—————  bB +dD — eE, ucnonw3ys npusedenHvle OaHHble O
o e % epaghuueckou 3a8UCUMOCU CKOPOCIU OM KOHYEHMPayuu

Kaxico0o2o peazenma 6 0moeibHOCmU.
OTBeThI: 1. V=KCaCp’Cp 2.V =KCaCg? 3. V=KCa*Cs 4. V=KCaCp

4. Ilpu yeenuuenuu konyenmpayuu peacenmos 8 2 paza ckopocmuv peakyuu 24 + B = A>B
6o3pocna 6 4 pasa. Yuumwvieas acpecamuoe cocmosHue eewecmeé A u B, cocmasbme
KUHemuyeckoe ypasHeHue.
OTBeThI: 1. v=kCA)CB) 2.v=kCB) 3.v=KkC}A) 4.v=kC*A)C(B)
5. Ucxoonasa xonyenmpayus eewecmsa A, yuacmsyrowezo 6 peaxyuu 44 + B = C, pasua 5
monw/n. Yepez nekomopoe epems obpasosanocy 1 monv/n eewgecmea C. Cronvko geujecmsa A
0CmManocs K 5momy epemeHu?
OTBeThBI: 1. 0,1 moan/a 2. 4 Moab/71 3. 0,4 moan/a 4.1 Moan/a

Bapuanm 7
1. Ckopocmv peakyuu ymeHvwuracy 6 16 paz npu NOHUdMCEHUU MeMNnepamypvbl HaA
epaoycos(y=2).
OTBeThI: 1.20 2.10 3.40 4.27
2. 3asucumocms ckopocmu peakyuu om memnepamypbl Onpeoensemcs .
OtsernI: 1. 3aK0H coXpaHeHHsI MacChl BelIeCTB; 3. ypaBHeHne MeHaeseeBa-
Knaiinepona;

2. 3aKO0H JAelCTBYHOIIUX MacCC; 4. npaBuio Baur-TI'ogda.
3.Cocmasvme xunemuueckoe ypasrenue peaxyuu: ad + bB +dD — eE, ucnonv3ys npusedennwie
OaHHble 0 epaguueckoll 3a8UCUMOCU CKOPOCMU OM
KOHYEHMPpayuu Kaxcoo2o peazeHma 6 0moeibHOCHU:
Oteerpr: 1.V =kCaCs*Cp 2.V =KkCaCg?

A e w 3. V=KkCg*Cp 4.V =KkCaCp
4. Ilpu yeenuuenuu xomyewmpayuu peazeHmosd 6 2 pasza ckopocmv peakyuu 24 + B = A>B
6o3pocna 6 8 pasa. Yuumvigaa acpecammoe cocmosiHue eewjecms A u B, cocmasvme
KUHemuyeckoe ypasHeHue.
OtBeTbI: 1. v=kC(A)YCB) 2.v=kCB) 3.v=kC*A) 4.v=kC*A)C(B)
5. Cpeonsas cropocms peaxyuu pasna 0,05 monv/(nc). Kaxkosa ucxoomas roumyewmpayus
gewecmea, No KOMOpPOMY ONpedensnacy cKopocmsw, eciu yepe3 20 ¢ npomexaHus peaxyuu
ocmanocy 3 Moav/1 9moeo geujecmea?
OTBeThI: 1. 0,1 Mmoab/n 2.4 MoJIb/J1 3. 0,4 moan/a 4.1 Moab/a

Bapuanm 8

v v v




1. Ipu nosviwenuu memnepamypor na 30° C  cxopocmv peaxyuu eo3pocia 6 27 pas.
Temnepamypuulii koagppuyuenm pagen .
OtBernr: 1.10 2.3 3.1,7 4.2
2. DHepeus akmusayuu — dmo dHep2usl,
OtBerbl: 1. HeoOXoAUMAS ISl IOCTYNATEJIBLHOIO IBHKEHUS YACTHIL;

2. HeoOXoaUMas ISt 00PA30BAHUSA AKTUBHPOBAHHOI0 KOMILJIEKCA;

3. BbIIEJAOIIASCS WIH MOTJIONIAIIIASCH B X0/1€ PeaKIUu;

4. HeoOXoaMMAs JISl TOCTYNATEIbHOIO IBUKEHHUS YaCTHII.
3. Kunemuueckoe ypaenenue onsa peaxyuu: Sicr) + 2H>01)—> SiO2ers) + 2H2r) - 9mo
Oreer: 1.V=Kk-Csi-Cm20*> 2.V=Kk'Csi'Cmo0 3.V=kCmo* 4.V =Kk Cs*% Cn0o?
4. Ecnu xonyenmpayuio eewecmea A yeeruuumv 6 06a pasa, a KOHyeHmpayuio eeujecmea B
VMeHbUWUMb 8 08a pasda, ckopocms peakyuu A + 2B = AB>
OteernI: 1. Bo3pacTér B 4 pa3a; 3. Bo3pacTéT B 2 pa3a;

2. yMeHbIIUTCS B 2 pa3a; 4. ymeHbmIUTCA B 4 pa3sa.

5. Kax uzmenumcs koHyenmpayus eewjecmsa B, eciu cpeownss ckopocmo peakyuu A + B = C,
onpeodenénuas no sewecmay A cocmasuna 0,1 monv/(wc). Peaxyus npomexaem 15c.

OtBernl: 1. ymenbmmtest Ha 0,1 MosIb/a1 3. ymenbmuTcs Ha 1,5 MoJb/a
2. yBesuuutces Ha 0,1 moJib/a 4. yBesmmuuTcs Ha 1 MoJIb/J1
Bapuanm 9

1. Ipu nonusicenuu memnepamypur na 40° C cxopocmv peaxyuu eospocia 6 16 pas.
Temnepamypnviii Koaghguyuenm pagen .

OTBeThI: 1.2 2. 4 3.16 4.1,2
2.Kamanuz — smo .
OTBeTbI: 1. mpouecc, NpoTeKawIUil B NPUCYTCTBHM KaTaju3aTopa;

2. 01HO W3 HA3BAHUII KATAIU3aTOPA;
3. mpouecc, NpoTeKaIIUil ¢ BblJeJeHHeM dJHEPIriu;
4. mpouecc, NPOTeKAIIIN TOJIbKO IIPH NOBBILICHHOH TeMIepaType.
3. Kunemuueckoe ypaenenue onsn peaxyuu: 2Alrp) + 3H200)— ALO3(r8) + 6H2 ) - 25mo
Otger: 1. V=K Ca?*Cn20’ 2. V=Kk:CarrCuz0 3.V =k:Cu20’ 4.V =Kk-Cno
4. Ilpu ymenvuenuu KOHyeHmpayuu peasupyrouwux eeujecms 6 2 pasa ckopocms peakyuu A +
3B = AB3 ymenvwunace 8 2 paza. Yuumwieasa acpecammnoe cocmosinue eewecmé A u B,
cocmagbme KUHemu4eckoe ypasHeHue.
OtBeTbI: 1.v=kCA)CB) 2.v=kC}B) 3.v=kC(A) 4.v=kC(A)C}B)
5. Cxopocms peaxyuu 24 + 3B = E npu xonyenmpayusix [A] = 0,03 monv/n, [B] = 0,01 monv/n

pasua . Koncmanma ckopocmu — 0,4.
OTBeThI: 1.0,1-10* 2.2,710* 3.1,2810* 4.3,2.101°
Bapuanm 10
1. Ilpu ysenuuenuu memnepamypvl Ha ___ 2paodycos, CKOpOCMb peakyuu yseaudusaemcs ¢ 32
pasza. Temnepamypuwiii kKo3guyuenm pasen 2.
OTBeTbI: 1.20 2.30 3.40 4.50

W s

2. Usmenenue, kakou 8enuduHbl paccmampusaemcs 6 noHsAmue «CKopocms peaxkyuuy»? /lavume

onpeoeneHue ckopocmu peaxkyuu.

OtBernl: 1. mioTHOCcTH; 2. CHJBI TOKa; 3. 00b€Ma; 4. KoJaH4YecTBa BelllecTBA.

v 3.Cocmasbme Kumemuueckoe YpagHeHue peaxyuu:

/ ad + bB + dD ¢ eE ucnonv3ys npusedenmuvie
O0anHble 0 epaghuyecKoll 3a8UCUMOCMU CKOPOCMU OM

ca ‘s D KOHYEHMPayuu Kaxcoo2o peazenma:

OTBeThI: 1. V =KkCaCs*Cp 2.V =KkCaCg? 3. V=KkCA’Cs 4.V =

kCaCp

4. Ilpu ymeHnvuienuu KoHyeHmpayuu peasupyowux eeujecmes 6 2 paza ckopocms peakyuu A +

3B = AB3; ymenvwunacoe 6 8 paza. Yuumwieaa acpecammoe cocmosHue eeuwjecmsé A u B,

cocmaegvbme KuHemu4eckoe ypagHeHue.



OtBerbi:  1.v=kC(A)C(B) 2. v=kC3B) 3.v=kC(A) 4.v=kCA)C}B)

5. Meoicoy sewgecmeamu A u B npomexaem peaxyus: A + 2B — D. Hauanvhsie KoHyeHmpayuu.

C4" = 0,03 monv/n, Cs’ = 0,05 monwv/n. Koncmanma ckopocmu pasua 0,4. Kaxosa 6yoem

CKOpocmb peakyuu, Ko20a Konyenmpayus eeujecmsa A ymenvuumes va 0,02 monv/n?

OTger: 1.V=3-10% 2.V=4-103 3.V=4-107 4.V=1,6-107
Bapuanm 11

1. Ipu 20° C peaxyus npomexaem 3a 2 mun. 3a ckonbko epemenu Gyoem npomexams ma ice

peaxyus npu 10° C? Temnepamypmuiii ko3ppuyuenm pasen 2.

OTBeTbI: 1. 60 mun 2. 240 mun 3. 20muH 4.100 mun
2. NOKA3bl8aem - 80 CKOJbKO pa3 YEeIUdUsaemcs CKOpoCcms peaxkyuu npu yeeiuyeHuu
memnepamypol na 10°.
OTBeTbI: 1. JHeprusi aKTUBAIMU; 3. KOHCTAHTa CKOPOCTH
peakuumu;

2. TeMnepaTypHbIii KO3(PPUIUEHT; 4. CKOpPOCTb peaKkIum.

3. Kunemuueckoe ypaenernue ons peakyuu: 2NOr) + Oz = 2NOz(r) - 5mo

Oteer: 1. V=K'Cno'Coz2 2. V=Kk:*Cn0?*Co2 3. V=Kk:Coz 4.V =Kk-Cno2?

4. Ilpu ymenvbuienuu KOHYeHmpayuu peasupyrowux eewecms 6 2 paza ckopocmv peakyuu A +

3B = A2B ymenvwunace 8 16 paza. Yuumwieas acpecammnoe cocmosinue eewecmé A u B,

cocmasbme KUHemuieckoe ypasHeHue.

OtBerbi: 1.v=KC(A)C(B) 2.v=kC}B) 3.v=kC(A) 4.v=kC(A)C3}B)

5. Meorcoy eewgecmeamu A u B npomexaem peaxyus: A + 2B — D. HauanvHvie konyenmpayuu:

C4" = 0,03 momv/n, Cs’ = 0,05 monv/n. Koncmanma cxopocmu pasna 0,4. Kaxosa 6yoem

cKOpocmb peakyuu, ko20a Konyenmpayus eeujecmea A ymenvuiumes va 0,01 monv/n?

Oteer: 1.V =310 2.V=2-103 3.V=2-10" 4.V=172-10"
Bapuanm 12

1. ITpu 30° C peaxyus npomexaem 3a 4 mun. Hpu 40° C ma sce peaxyus 6ydem npomexamo 3a

__mun. Temnepamypuwiii Koaghgpuyuenm pasen 2.

OTBeTbBI: 1.0,8 2.1 3.8 4.2

2. Koncmanma ckopocmu  a/ nokasvleéaem 60 CKOIbKO pA3 UMEHAEMmCcs CKOPOCHb peakyuuu

npu_usmenenuu_memnepamypol na _10°; 6/ pasna ckopocmu peaxyuu npu_KOHYeHMpayusx

pea2upyiowux _eeujecms, pasHvlx 1 moav/n; 6/ 3asucum _om_memnepamypol _u_npupoobl
geuecms, HO He 3A6UCUNm_OM _KOHUEHMPAYUU, 2/ _xapakmepuszyemcs Haiuduem 2panuybl
pazoena mexcoy azamu.

OTBeThBI: 1. a,0,B,r 2.0,B 3.ar 4. 2,0

3. Kunemuueckoe ypasnenue ons peaxkyuu: 2N20s5a) = 2N204ar) + O2qr) - 5mo
OtBer: 1. V=K'Cn0s2 2.V=k2Cn05 3.V=kCnos 4.V =k Cn04Co2
4. Kax usmenumcs cxopocmo peaxyuu 2NOp) + Oz = 2NO>.), eciu 00bém peakyuoHHO20
cocyoa ymenbuiumso 6 3 pasza (Koauuecmeo 4acmuy He MeHsemcs,)?
OTBeTbI: 1. Bo3pacTéT B 9 pa3sa; 3. Bo3pactér B 27 pa3a;

2. ymeHbINTCHA B 27 pa3a; 4. ymeHbmIuTCA B 9 pasa.
5.Hauanvnovie konyenmpayuu CO u H>O 6 peakyuu CO + H>O = COz + H> pasnwt 0,2 moav/n u
0,4 monv/1. Boruucniume ux konyenmpayuu (Moav/1), koeoa npopea2uposano 40% 6oowi.
OtBerni: 1.0,04 u 0,16 2.024n024 3.024u0,16 4.0,04u 0,24

Bapuanm 13

1. Jlse peaxyuu npomexaiom ¢ oounaxogoii ckopocmoio npu 50° C (01 = v2). y1=3, y2=2,5. Ilpu
70° C v1/ v2 pasno .
OtBeTbI: 1.2,5/3 2.3/2,5 3.6,25/9 4.9/6,25
2. Ha ckopocmo peakyuu 2NO) + Oz) = 2NOz) énusem: a/ KOHyenmpayuu peazupyrouux
sewecms, 6/ memnepamypa, 6/ epanuya pazoena mexcoy asamu
OtBerbl: 1. 2,0,B 2.0,B 3.a,0 4.a
3. Kunemuueckoe ypasuenue ons peaxyuu CaQOu)+CO2ar) = CaCOj3) - 3mo
OrBer: 1.V=Kk'Ccao 2.V=Kk'Ccaco3 3.V=k'Ccoz 4.V =Kk'C caoCco2




4. Ilpu noeviuenuu oasnenus 6 cucmeme 6 3 pasa ckopocmv peaxyuu: 2A.+Bmet H.—> 2E.

Otser: 1. YBeanuurcst B 54 pasa. 2. YBeanuurcs B 81 pa3. 3. YBeauuurcs B 27
pas.

4. YBesaunuurcs B 9 pas.
5. Hauanvnvle konyenmpayuu ucxoouwix sewecms 6 peaxyuu 2A + B = 2C paeuwt [A] = 0,3
monv/n, [B] = 0,5 monv/n. Koncmanuma cxopocmu pasua 0,8. Onpedenume HauaibHyo CKOpoCcms
peaxyuu u ckopocms peaxyuu, ko2oa konyeumpayus CO ymenvwunace Ha 0,1 monw/n.

Bapuanm 14

1.. Jlee peaxyuu npomexaiom ¢ oounaxoeoii ckopocmuio npu 50° C (v1 = v2). y1=3, y2= 2,5. Ilpu
30" Cvi/v2 pasno .
OtBeTbI: 1.2,5/3 2.3/2,5 3.6,25/9 4.9/6,25
2. Jlelicmgue 20MO2eHHbIX KAMAAU3AMOPO8 00BbACHACMCA a) U3MEHEeHUeM MeXaHu3ma peaKyuu;
0)yMeHblleHUeM dHepeUuU aKmueayuy, 8) yeerudyeHueM dHepeuu akmueayuu, 2) adcopbdbyuet
peazenmos.
OtBernl: 1. 2a,0,B 2.0,B 3.a,0 4. a,r
3. Kunemuueckoe ypaguernue 011 peaxyuu 2S03aq) =280z +O2¢r) - 5mo
Oteer: 1. V=Kk'Cso3*> 2.V=Kk2Csos 3.V=k'Csoz 4.V =k-C s022Coz
4. Ilpu ysenuuenuu o6véma cucmemul 8 3 pasa ckopocmo peakyuu. 2A.+Bpugt+ /[.— 2E.
VMEHbWUMCA 6 pas.
OTtBeT: 1. B 54 paza 2.827pa3 3.B81pa3 4.8 9 pa3
5. Hauanvuvie konyenmpayuu ucxoonvix 6 peaxyuu COr) + 2H>r) = CH30H ) pasuer [CO] =
0,03 monv/n, [Ha] = 0,05 monv/n. Koncmanma ckopocmu pasna 0,5. Onpedenume HaAuaivbHyo
CcKOpOoCmb peakyuu u ckopocms peakyuu, xoeoa xouyewmpayus CO ymenvuwunace na 0,01
MOTIL/1.

Bapuanm 15

1. IIpu 20° C 6 cucmeme 24 + B — JI obwemom 2 n, 3a 10 mun. obpazosanrocy 5 moneii
sewecmsa JI. Ilpu 50°C C xakoul OauHas peaxyus OyOem NpomeKkamsv cO CKOPOCHbIO
MOJIL/U MUH, eClu eé memnepamypHulil Kodghguyuenm pasen 2.
Oteer: 1. 0,2523 2. 0,52° 3. 0,25-25 4. 0,523
2. Jlasnenue ne uzmeHnsiem ckopocms peaxyuu Ne .
OtBernl: 1. 2N2051) = 2N2040) + O2(1) 3. CaCOswy= CaOwy+CO2 )

2. 2S03m) =2S02) +O02(1) 4. 2Al(re) + 3H201)— AL2O3(rB) + 6H2(1)
3. Kunemuueckoe ypaenenue ons peaxyuu 2802 +O2a) = 2SO3¢r) - 3mo
OtBer: 1. V=Kk' Cs02Co2 2. V=Kk2Cs02Co2 3.V=k'Csos 4.V =k-Cs022Co2
4. Ilpu nonudicenuu oasnenus 6 cucmeme 6 2 pasa ckopocmv peakyuu 2A.+2Bpust /[.— 3E.
VMEHbWUMCA 6 pas.
OtrBer: 1.B8pa3. 2.B 32 pa3a. 3. B 2 paza. 4. B 4 paza.
5. Yepes nekomopoe epemsa nocne Hauanra peakyuu 5A + 2 B = 2E + J[ konyenmpayuu eewecms
cocmasunu: [A] = 0,2 monv/n, [B] = 0,1 monv/n, [E] = 0,4 monv/n. Kakoswvi ucxoomwvie
KoHyenmpayuu eewecmsé A u B?

Tema 4 «Xumuyeckoe u pa3oBoe paBHOBECHS»

Bapuanm 1
1. ITpu noswviwenuu memnepamypul na 30° C ckopocms peaxyuu 6o3pacmém 6 pas (y=3).
OtBerbr: 1.3 2.9 3.27 4.1/9

2. Ha cxopocmo peaxyuu H> + Cl> = 2HCI| ne enusem:  a/ KonyeHmpauuu peasupyrouux
sewecms; 6/ memnepamypa; 6/ epanuya pazoena medxcoy azamu

OtBernl: 1.B 2.0,B 3.0 4.a

3. Kunemuueckoe ypagnenue 014 peakyuu: Znrs) + 2H>0ar)—Zn(OH)r8) + H2r) - smo

Oteer: 1.V =k Cza'CH20? 2. V=Kk-Czn'Chn20 3. V=k-Cu20? 4.V =




k-Cnz20
4. Ilpu ysenuuenuu oasnenus 6 2 pasa ckopocmo peaxyuu Noe) + Oz = 2NOy;)
OtBernI: 1. Bo3pacTér B 4 pa3a; 3. Bo3pacTéT B 2 pa3a;

2. yMeHbIINTCS B 2 pa3a; 4. ymeHbmIuTCS B 4 pasa.
5. Ckopocmw peakyuu A + B = AB npu xonyenmpayusx eewecme A u B pasnvix 0,05 u 0,01
monwv/n cocmaguna 5107 monv/mmun. Koncmanma cxopocmu paswa
OTBerbI: 1.0,1 2.10°3 3.1 4.2510°

Bapuanm 2

1. /lagnenue okasvieaem oOUHAK080e GIUAHUE HA Ce0YIOuUe NPOYECcyl.

A. 4HCl i) + Oz = 2H>0mp + Cloy 5. 250, + O; < 2503 B.C+ CO,<« 2CO
I FeO + CO < Fe + CO..
OtBeTblI: 1.A,B 2.5,B 3.B,T 4. A, b.
2.Koncmanma pasnosecus peaxkyuu H>Sq) < Hxa) + Sk - amo
sl 1] _[m.11s] o [15]
OTBeThI: 1. (7. ] 2. [HZS] 3. [#7.5] 4. [#7.][s] .

3.Hatioume coomeemcmaue mexcoy GHEUWHUM GIUAHUEM U CMeUjeHUueM pPABHO8eCUs peaKyuu
280:¢) + O2)=2803(,), AH< 0: 1. nosviwerue dasnenus 2. nosvilueHue memnepamypol
A. cmewaemcs 6 cmopony npamoul peakyuu,  b. cmewaemcsa 6 cmopony obpamuoil peakyuu;
B. ne enusem.
OtBerbi: 1.1A, 256 2.1b, 2A 3.1B, 2A 4. 1A, 2B
4.Pasnosecue peaxkyuu CaCQOs <> CaO + CO,, AH> 0 cmewaemcs enpago npu A. nogviuerue
memnepamypul, b. nosviwenue oasnenus; B. kamanuzamopvi, 1. ymeHbleHue KOHYeHmpayuu
CO:.
OTBeTbBI: 1.A,B 2.5,B 3.AT 4. A, b.
5. B momenm pasnosecus peaxyuu CO + Cly <> COCI cocmas pagnosecHotl cmecu ciedyrouuls:
142 CO, 35,52 Clz, 49,5 2COCl,. O6vém cucmemut 1 1. Koncmanma pasnosecus pasna .
OTBeThI: 1. 2 2.0,5 3.5 4. 0,1
Bapuanm 3
1.Hatioume coomeemcmaue. Pasnosecue cosuecaemcs...
1 —npu manom snauenuu Kc A) 6 cmopony oopamnou peakyuu.
Il — npu nosviuwenuu memnepamypst _b) 6 cmopony npsamou peakyuu
B) 6 cmopony sndomepmuueckoti peaxkyuu.
I') 6 cmopony sx30mepmuieckou peaxyuu

OTBeThI: 1. I-A, 1I-B 2.1-b, II-B 3.I-AII-T 4. I-b, II-T
2. Buipasicenuem koncmanmol pagrnosecusi peakyuu NO>i) <> 2NO) + Oz asnsemcs
__vo] o [o,] o o]
OtBerni: 1. [vol-[o,] 2. [vo.f 3. [vol -[o, 4.
_vol[o,]
© [vo,]

3. HClqy  pacmeopsemca 6 6ode c¢ gvloenenuem meniomoul. Ilpu nogviuenuu memnepamypuol

OtBerbl: 1.pacTBOPUMOCTH MOHUKACTCS 2. pacTBOPUMOCTH NMOBBIIIACTCS;

3. pacTBOPUMOCTH He U3MEHSETCH
4. Haiioume coomseemcmaue mexcoy GHeuHUM 6IUSHUEM U CMeWeHUeM PABHO8eCUs peaKyuu
280:¢) + O2)=2503(), AH< 0: 1. noevluienue 0asieHus 2. CHU3UMb MeMnepamypy
A. cmewaemes 6 cmopony npamou peakyuu, b. cmewaemcs 6 cmopony obpamnou peaxyuu,
B. ne eausem.
OtBernl: 1.1A,2b 2.1Bb,2A 3.1A,2A 4.1A,2B
5. Temnepamypuvie kosghguyuenmol npsamol u 0OPaAmMHOU peakyuti COOmeemcmeeHHo paghsl 2,2
u 3. B kakyto cmopony cmecmumcs pagrogecue npoyecca npu nogvluleHuy memnepamypsvl Ha
20° C u onpedenums




VIIPAMOI/ VOBPATHOI.

OtBerbl: 1. Bnpaso, 4,84/9 2. Bnpaso, 9/4,84 3. BJeBoO, 9/4,84 4. B1eBo, 4,84/9
Bapuanm 4

1. Bseoenue xamanuzamopa 8 pagHosecHyio cucmemy  A) usmensem mexanusm peakyuu b)

NPUBOOUM K CMEUeHUI0 PABHOBECUs. B) nosviwaem mennosoii s¢ppexm peaxuyuu, 1)

VYCKOpSiem HACMYNIeHUe XUMUYECKO20 PABHOBECUSL.

OtBernl: 1. A, b 2b,B 3. B, T 4. A, T

Kc — [H2O]

2. [H 2] - 9MO BbIPANCEHUE KOHCMAHMbL PABHOBeCUs peakyuu Ne .

OTBeTHBI: 1. 3Few) + 4H20@m) <« Fe3Oaq) + 4H2 ) 2. CO2n) + Hz) < CO@) + H20m)
3. H2¢y + CuOw) « Cux) + H20@m) 4. 3Hzr) + Fe203x) «— 2Few) +

3H20®m)

3. Haiioume coomseemcmaue mexncoy GHeuHUM 6IUSHUEM U CMeWeHUeM PaBHO8eCUsl peakyuu
H>e) + J2=2HJ ), AH> 0: 1. noeviuenue oasnenus 2. nOHUddCeHue memnepamypol

A. cmewaemces 6 cmopony npamou peakyuu, b. cmewaemcs 6 cmopony obpamnou peaxyuu,
B. ne gausem.

OtBernl: 1.1A,2b 2.1B,2A 3.1B,2b 4.1A,2B

4. Pasnosecue npoyecca H> + Cl « 2HCI, AH = - 184,6 x/[ic cmewaemcs enpaso, eciu

OTBeTbI: 1. yBeJMYUTh KOHIEHTPAUMHU HCXOJHBIX BelIECTB 2. MOBBICUTH
TeMIepaTypy
3. 106aBUTH KaTAJIU3aTOP 4. HIOBLICUTE JaBJICHHE.

5. Onpedenume pagHoBecHy0 KOHYeHMpayuio Kuciopooa, yuacmsyruezo 6 peaxyuu 2H> + O>
— 2H>0, ecau e2o ucxoouas Komyenmpayus pasua 12monv/1, 6 pasHogecHas KOHYeHmMpayus
napos 600wt 10 monwv/x.
OTBeThI: 1.7 2.6 3.2 4. 5.

Bapuanm 5
1. Ilpunyuny Jle-Illamenve omeeuaiom 3aaenrenus: A) Eciu na pasnosecnyio cucmemy okasamo
sHewiHee go3delicmeue, Mo _pagsHogecue cO8U2Aemcs 8 CHOPOHY 0clablieHus  3mo2o
8030eticmeusl. b) Ilosviwenue memnepamypvl cogucaem _pagHogecue 8 CHIOPOHY
aHdomepmudeckou peaxyuu.  B) Ilosviwenue oasnenus cosucaem pasHogecue 6 CHOpPOHY
peaxkyuu, npomexanuiel ¢ YMeHbuleHueM 4ucia Moel peasupyiouux 6euecms.
OtBeTbI: 1.A,5,B 2A,b 3. A,B 4. b,B

K -1:0F

¢ 3
2. [HZ] - DO BLIPANCEHUE KOHCMAHMbL PABHOBeCUs peakyuu Ne .
OTBeTHBI: 1. 3Few) + 4H20m) <« Fe3O44) + 4H2 () 2. COz20n) + Ha) & CO@) + H20@m)
3. Hz¢p + CuOw) <« Cuw) + H20®m) 4. 3H2o) + Fe2034) <« 2Few) +

3H20@m)

3. Hatioume coomeemcmeue mencoy GHeUHUM GIUAHUEM U CMeWeHUeM PABHOBECUs. peaKyul

H>e) + Jo)=2HJ), AH> 0: 1. ysenuuenue konyenmpayuu H> 2. nogviwenue memnepamypol

A. cmewaemces 6 cmopoHny npamou peakyuu;, b. cmewaemcsa 6 cmopony obpammuou peakyuu;

B. ne gnusem.

OtBerni: 1.1b,2b 2.1A,2A 3.1B,2b 4.1A,2B

4. Kaxumu cnocobamu mModiHcHO yeeaudums 6vlxo0 80051020 napa 8 peakyuu CO> + H» « CO +

H>0, AH? = 41,3 xlnc:  A. yeenuuums Oasenenue, b. ymenvuums dasrenue B. yeeruuumo

KOHYeHmpayuio 6000pooa, 1. ymenbuiums KOHYEHMpPayuio y2aeKucio2o 2dsd.

OTBeTHBI: 1.A,B 2.5,B 3.B, T 4. A, b.

5. Pasnosecnas xonyenmpayus okcuoa azoma (I1) 6 peaxyuu N> + O> <> 2NO pasna 4 monv/n, a

UCXOOHAs KOHYEHMpayus KUciopooa cocmaeisem 5 monv/n. Pasnosecnas konyenmpayusa O

pasua _ .OTBeTHI: 1. 1 moab/a 2.2 moaw/n 3. 3 moab/a 4.4 MoJb/a.
Bapuanm 6




1. U3zmenenue oasnenusi He 6iusiem HA COCMOSIHUE PABHOBECUSL 6 CLYYASX A) B npouecce
yyacmeyom moavko meepovie u ocuoxue sewecmsa. b) Ilpouecc npomexaem 6e3 uzmenenus
00wéma.  B) Tennosou schchexm npoyecca pasers nyaio.

OTBeThI: 1.A,Bb,B 2b,B 3. A,B 4. A, b
LA
c 4
2. .01 9MO BbIPAdICEHUE KOHCMAHMbL PABHOGeCcUs peakyuu Ne .
OtBernl: 1. 3Few) + 4H20m) < Fe3O4x) + 4H2 () 2. CO20n) + Ha) & COq) + H20@m)
3. Hxp + CuOw) <« Cuw) + H20m) 4. 3H2) + Fe20300) <« 2Fen) +
3H20®m)

3. Hatioume coomeemcmeue mencoy GHeUHUM GIUAHUEM U CMeWeHUeM PABHOBECUsl peaKyul
H>) + Jo)=2HJ 2, AH> 0: 1. _nonudicenue dasnenus 2. noHudyiceHue Konyenmpayuu HJ

A. cmewaemces 6 cmopoHny npamou peakyuu, b. cmewaemcsa 6 cmopony obpamnou peakyuu;
B. ne gnusem.

OtBerbi: 1.1A, 26 2.1b, 2A 3.1B, 2A 4.1A,2B

4. Veenuuumo 6vixo0 cepor 6 peaxyuu HxSay < Hoqy + Sig), AH? = 20,6 xloc modcno nymém

Omeemul: 1.P1,[H2]t 2.T1,[S]| 3.[H2S]1,T| 4.[H2S]T, [H2]].
5. Pasnosecue peaxyuu H> + Cl> < 2HCI| ycmanosunace npu ciedyrouux KOHYEeHmMpayusx:
6ooopooa — 0,25 monv/n, xnopa — 0,05 monv/n, xnoposooopoda — 0,9monv/n. Hcxoownwvie
KOHYEHMpayuu Xaiopa u 6000po0a pasHvl COOMBEENCHEEHHO .
OTBeTHI: 1. 0,7 u 0,5; 2.05u0,7 3.095u1,15 4.1,15u0,95.
Bapuanm 7

1. Bsedenue kamanuzamopa 6 pagnoeechyio cucmemy _A) npueodum K cmewenuio pagHo8ecusl;
b) npusooum k cuudicenuro duepeuu akmusayuu peakyuu; B) nosvluaem mennosoi d¢hgexkm
peaxyuu, 1) yckopsiem HacmynieHue XumMu4ecko2o pasHo6ecus
OTBeTHI: 1.A,Bb 25,B 3. B,T 4.6, T

_[#.0)[co)

2. c [H 2]' [COZ] - 2MO BbIpANCEHUE KOHCMAHMbL pasHo8ecusi peakyuu Ne .
OtBernl: 1. 3Few) + 4H20m) < Fe3O4x) + 4H2 () 2. CO20n) + Ha) & CO@) + H20@m)

3. Hyp + CuOg) < Cuw) + H20am) 4. 3H2(n) + Fe2034) «— 2Few) +
3H20@m)
3. Haitioume coomeemcmsue medxncoy 6HEWHUM 6030elcmeuem U U3MeHeHuem CcoCMmOosHUs
pasnosecus cucmemol CO2ry + Haqry <> COqry + H2Oy, AH? = 41,3 x/loic:

A. yeenuuums kouyeumpayuio COo, I cnewaemces enpaso;

b. ysenuuumo meunepamypy, Il cmewaemcs 6neso;

B. ysenuuums oasnenue. I ne sausem.

OTBeThI: 1. AL BIL BIII 2.AIILBILBI . AILBILBII4. AL BI BIII

4. Veenuuumso 6vixo0 HJ 6 peaxyuu H>i) + J2o=2HJ) —Q moocno nymém A) nogviueHnus
memnepamypul, b) veenuvenus [H>]; B) ymenvwenus [Jo].
OtBeTbI: 1.AJb 2.AB 3.5,B 4. A,b,B
5. B cucmeme 2NO + Oz < 2NO: pasHogecue ycmamo8uiocb npu KOHYEHMPAYUSX. OKCUO
asoma (IV) — 0,24 monw/n, kuciopoo —1,6 monv/n, oxcuo azoma (Il) — 0,06 monv/n. Koncmanma
pasHogecusi pagHa .
OTBeThI: 1.1, 2.2,5 3.10 4.25

Bapuanm 8
1. Kaxoe 3asnenenue o pagnogecuu e 6epHo?
OtBernpl: 1. CxopocTh NPSIMOI peaknMu paBHa cKopocTH oOpatHoii. 2. IloBbimeHue
TeMIIepaTypbl CABUIaeT paBHOBeCHEe B CTOPOHY 3JHI0TEPMHYECKOIl peaKIHu. 3.
[loBbIlIeHNEe [aBJIEHUSI CABUIaeT pPaBHOBeCHE B CTOPOHY PpPeaKiuH, NPUBOASINEH K
YMEHbIIEHUI0 YMCJIAa MOJIed KOMIIOHEHTOB. 4. N3meHeHue CcBOOOJHOM JIHEPrUHU




npoiecca paBHoO HYJIIO.
2. Kax ewipascaemca Kc 6 peaxyuu Fe;Oyrp + 4COmy»3Fers + 4COxnAH = -14,9
K/[ic/monn?

[Fe3Q4]-[CO)* [Fe]*-[CO2]* [CO]* [CO2J*
OtBerpi: 1. Kc=———— 2.Kc= 3. Kc=— 4Kc=——

[Fe]?-[CO2]* [Fe304]-[CO]* [CO2]* [C

3. Haiioume coomseemcmaue mexncoy GHeuHUM 6IUSHUEM U CMeWeHUeM PaBHO8eCUsl peakyuu
2CO¢) + 02=2C02¢), AH< 0: 1. _nonudicenue dasnenus 2. nonudxcenue konyenmpayuu CO>
A. cmewaemces 6 cmopony npamou peakyuu, b. cmewaemcs 6 cmopony obpamnou peaxyuu,
B. ne eausem.
OtBernl: 1.1A,2b 2.1Bb,2A 3.1B,2A 4.1A,2B
4. Kaxue 6030eticmsusi cmewarom ebluenpusedeHHoe pagHosecue ¢ CMopoHy NpAMol peakyuu?

A) [onuowcenue oasnenus. b) Honuxcenue konyenmpauuu oxkcuoa venepooa (II). B)
Honuorcenue memnepamypol ). Honuorcenue xonyenmpayuu oxcuoa veiepooa (1V).
OTBeTHI: 1.A,B 25,B 3. A,B 4.B, T

5. Buluucnume pasrosechyto konyenmpayuto kuciopooa 8 peaxyuu 2NO + Oz <> 2NQO3, eciu
ucxoomnvie Konyenmpayuu oxkcuoa azoma (Il) u kuciopooa coomseemcmeento pasuvi 0,06 u 0,1
MO/, a pagnosecHas kKoHyenmpayus okcuoa azoma (1) pasua 0,04monv/n:

OtBernl: 1.0,01 moan/a  2.0,02 moas/a 3. 0,04 moas/a 4. 0,09 moan/J.

Bapuanm 9
1. Kaxue 3asenenusi o pasnosecuu 6epuvi: A) Ckopocmb npamou peakyuu pasHa cKOpoCcHmu
00pamuotl. b)  [osvluenue memnepamypuvl cogueaem pasHosecue 6 CHOPOHY
9HOOMEPMUUECKOU PeaKyuu. B) Ilosvluenue dasnenus cosueaem pagnosecue 8 CMOpPOHY
peaxkyuu, npusoosuel K YMeHbUeHUIO YUCIa Moel Komnonenmos. 1) HUzmenenue c60000HOU
onepeuu_npoyecca pasro uyno. OTBeTbl: 1.A,B,B, T 2A,B, T 3.A,B, T
4.5,B
2. Kak evipasxcaemcs Kc 6 peakyuu TiOzxrs) + 2Cas<> 2COqy + Tirp)? AH = 691,1
K/[orc/monb
-[COJ?*[Ti] 1 [TiO:]-[C]*
OtBerb: 1. Kc=———— 2. Kc = [COJ? 3. Kc=— 4 Kc=
[TiO2]-[C]? [CO)? [Ti]-[C
3. Hatioume coomeemcmeue mencoy GHeUHUM GIUAHUEM U CMeWeHUeM PABHOBEeCUsl peaKyul
2C0O¢) + O2=2C0:z), AH< 0: 1. nosviweHnue dasnenus 2. NOHUMICEHUe mMemMnepamypbl
A. cmewaemces 6 cmopoHny npamou peakyuu;, b. cmewaemcsa 6 cmopony obpamuou peakyuu;
B. ne snusiem.
OtBernl: 1.1A,2A 2.1b,2b 3.1B,2A 4. 1A, 2B
4. Kakue 6030eticmsusi cmewarom evlulenpusedeHHoe pagHosecue 8 CopoHy npsamol peakyuu?
A) ITlonuocenue Oagnenus. b) Veenuuenue ronuuecmea yenepooa B) Ilosviwenue
memnepamypbi
OtBerl: 1. A,Bb,B 2A,b 3.A,B 4.b,B
5. Buiuuchume koncmammy paenogecus peaxyuu Hopy + Jor <2 HJr), ecau ucxoouvie
koHyenmpayuu Hory) u Jor) pasnvl coomeemcmeenno 0,05 monv/n u 0,025monv/1. K momenmy
pasHosecus npopeazupogano 20% Ho.
OtBernr: 1.0,33 2. 15 3.2,7 4. 0,67
Bapuanm 10
1. Tepmoounamuueckum yciosuem pasHo8ecUsl A6/1emcs
OtBerbl: 1. CkopocTh NPAMOIi peakuMu paBHA CKOPOCTH 06paTH0n 2. IloBblleHue
TeMIEePaTypbl CIABHIaeT PAaBHOBeCHE B CTOPOHY JHAOTEPMHYECKOH peaKkIHu. 3.
IloBblmeHne JaBJjieHUs] CABHUraeT pPaBHOBeCHEe B CTOPOHY TOW peakmuu, IMPH KOTOPOM
yMeHbHIaeTcss 00bEM ra3oB, y4acTBYHIIHX B Ipouecce. 4. U3meHeHue cBOOOAHOM
JHEPIruy PaBHO HYJIIO.




2. Pasnogecue ¢ peaxyuu Cip + COxry<» 2COm), AH = 172,5 xl]oc/mons evipasicaemcs
KOHCMAaHMOoU -

-[COJ? [COJ? [CO2]
[C][CO2]
OtrBerbl: 1. Kc=——— 2.Kc= 3.Kc= 4 Kc=
[C]-[CO2] [CO2] [COJ? [COJ?
3. Haiioume coomseemcmeue mexcoy GHeUHUM GIUSHUEM U CMeWeHUeM PABHO8ECUsl PeaKyuu
2C0Oe + 02)=2C03z¢), AH< 0: 1. NOHUDICeHUe _memnepamypol 2. noHudiceHue

xonyenmpayuu CO2A. cmewjaemcs 6 cmopoHy npsamou peakyuu, b. cuewaemcs 6 cmopouy
obpammuoi peakyuu,; B. ne enusem.

OtBernl:  1.1A,26 2.1A,2A 3.1B, 2A 4. 1A, 2B

4. Boiwenpusedennoe pasnosecue (Ne2) cmewaemes 8 Cmopory npamou peakyuu npu

A) Iosviuwienue dasnenus. b) Iosviwenue xonyenmpayuu _oxcuda yenepooa (IV). B)
Hosviuwenue memnepamypor __I'). Tloswiuenue konyenmpayuu oxkcuoa yenepooa (I1).

OtBernl: 1. A, b 2A,B 3. b,B 4.B, T

5. B comoeennoii cucmeme A + 3B «» 2D + 2F, 3anumaroweti 06vém 10 rumpos, uz 0,7 moneil A
u 0,7 moneti B obpaszosanoce 0,2 mons D. Kaxoso 3nauenue xoncmanmsi paenogecus (Ke)
cucmemul 8 OAHHBIX YCLOBUAX?

Oteernl: 1. K= 0,22 0,22/0,7 - 0,73 2. K= 0,02% 0,022/0,07 - 0,073

3. K= 0,2% 0,22/0,6 - 0,43 4. K= 0,02% 0,02%/0,06 - 0,04°

Bapuanm 11
1. Kunemuueckum ycioguem pagHosecus a61iemcs
OtBerbl: 1. CkopocTh NPSAMO peakunuu paBHA CKOpOCTI/I o0paTHOM. 2. TloBblleHue
TeMIIepaTypbl CABHUIaeT PaBHOBecHe B CTOPOHY JHAOTEPMHYECKOH peaKIuM. 3.
IloBblmeHne JaBJjieHUs] CABHUraeT pPaBHOBeCHEe B CTOPOHY TOW peakluW, IMPH KOTOPOM
yMeHbIIaeTcss 00bEM ra3oB, y4YacTBYHOIIHMX B Ipouecce. 4. U3meHeHue cBOOOAHOM
JHEPruy PaBHO HYJIIO.

o _LalEr

2. [A ] - 9MO GbIpaAdCeHUe KOHCMAHMbL PasHosecust peakyuu Ne
OTBeTHI: 1. A +4Bw <« Am) + 2Em) 2. An) +4Bm) « I[(r) + 2Em)

3. A+ 4Ba) <« Ao + Eq) 4. 2Ax) + 4B < A + 2Em)
3. Haiioume coomeemcmeue mexcoy GHeUHUM GIUSHUEM U CMEWeHUeM PABHOBECUsL PeaKyuu
3Ferq) + 4CO=4COwr) + FesOyml.  nonuocenue xonyenmpayuu Fe 2. nowuudicenue
xonyenmpayuu COA. cmewaemcsa 6 cmopoHy npsimou peaxyuu; b, cmewaemcs 6 cmopoHy
obpammuoul peakyuu,; B. ne eiusem.
OtBerbl: 1.1A,26 2.1B,2b 3.1B,2A 4. 1A, 2A

4. Pasnosecue peaxyuu CHyry<»> Ciap) + 2H>m), AH = 74,9 xlxc cmewaemcs énpaso npu:

A) [onuowenue oasneHnusl. b) HHoeviuienue memnepamypol B). [Ipumenenue
Kamanuzamopa.
OTBeThI: 1.A,5,B 25,B 3. A,B 4. A, b

5. B zomozennoii cucmeme A + B > D + E, ucxoouvie xonyenmpayuu cocmagnan: Cqs’ = 2
MOTL/1,
C" = 1 monv/n. Kc = 1. Pasnosecnvie konyenmpayuu [A], [B], [D], [E] paenv
OtBerni: 1. [A]=1,5 [B]=0,5 [D]=0,5 [E]=0,5 2. [A]=1,6 [B]=0,6 [D] =0,4
[E]=0,4
3. [A]=1,33 [B]=0,33 [D]=0,67 [E]=0,67 4. [A]=1,85 [B]=0,85 [D]=0,15 [E]=0,15
Bapuanm 12



1. Xumuueckue peaxyuu, npomexaroujue 8 NPOMUBONOJIOHCHBIX HANPABNIEHUSX, HA3bl8AI0ON
OTBeThI: 1. KHHeTHYeCKHMHM; 2. TepMOXHUMHYECKMMH; 3. 00paTUMBbIMU; 4.
KATAJIUTHYEeCKHMH.

o _LalET

2. [A ][B ]4 - 9MO bIPAdICeHUe KOHCMAHMbL pagHoecus peakyuu Ne .
OTBeTHI: 1. A +4B@p < Am) + 2Em) 2. Am)+4Bm < A + 2Em)

3. A+ 4Ba) <« Ao + Eq) 4. 2Ax) + 4B < A + 2Em)
3. Haiioume coomseemcmaue mexncoy GHeUHUM 6IUAHUEM U CMeWeHUeM PaBHO8eCUs peaKyuu
3Ferq) + 4COn=4COr) + Fe3Oyrl. nonudcenue dagnenus 2. NOHUNCEHUE KOHYSHMPAYUU
Cco
A. cmewaemces 6 cmopoHny npamou peakyuu;, b. cmewaemcsa 6 cmopony obpamuou peakyuu;
B. ne snusem.
OtBernl: 1.1A,2b 2.1b,2b 3.1B,2A 4. 1A, 2A
4. Pasnosecue peaxyuu Cip + HOm<> COm + HxnAH = 131,3 kl[oic cmewaemcea enpaso
npu:
A) Iosvluenue dasnenus. b) Ilosviwenue memnepamypst  B). [logvlutenue koHyeHmpayuu
B00SAHBIX NAPOS.
OTBeTbBI: 1.A,b5,B 2b5,B 3. A,B 4.A,b
5. Bcucmeme A + 2B <> 2D + E  ucxoouas konyeumpayus B pasna 0,3 monv/n, pasnosecnas
0,Imonv/n. Kc=1.  Haiimu ucxoonyio konyenmpayuio A.

OTBeThI: 1. 0,2 moab/n 2. 0,3 moab/n 3. 0,4 moab/a 4. 0,5
MOJIb/J1
Bapuanm 13

1. Bvixo0 peakyuu éenux 8 ciyyae, eciu
OTBeTbI: 1. Ke<<1 2. Kc>>1 3. ucnogab3yercst Kataam3arop 4. MCnoJb3yercs
HHIUOUTOP

_lal'[E]

2
2. [A ][B ] - 2Mo 8bIpadNCeHUe KOHCMAHMblL pasHosecusi peakyuu Ne .
OTBeThBI: 1. An) + 2Bw < Am) + 2Em) 2. Am)+ 2B < Ao + 2E@m)
3. A+ 2Br) < 44m) + En) 4.2Am) + 2B < 44m) + 2Em)

3. Hatioume coomeemcmeue mencoy GHeUHUM GIUAHUEM U CMeWeHUeM PABHOBEeCUsl peaKyul
2H>¢) + O20)=2H>0¢,), AH< 0: 1. nonuocenue oasienus 2. NOHUJICEHUe meMnepamypol

A. cmewaemces 6 cmopony npamou peakyuu, b. cmewaemcsa 6 cmopony obpamuou peakyuu;
B. ne gnusem.

OtBerbi: 1.1A, 26 2.1b, 2A 3.1B, 2A 4. 1A, 2A

4. Pasnosecue peaxyuu Fe>Ozrp) + 3Hxn<» 2Fers + 3HOmAH = 96,61k/[oc cmewaemces
8Npaso npu. A) Hosviuenue dasneHus. b) Hosviwenue konyenmpayuu 600opoda.  B)
Llosviwenue memnepamypuol I). Ilosvlulenue KoHUeHMpayuyu 800HbIX NAPOS.

OtBernl: 1. A, b 2b5,B 3. A,B 4.B, T’

5. K momenmy pasnosecus 6 cucmeme 24 + B <> D + 2E, umeroweti 06vém 20 aumpos, uz 1,6
moneu A u 0,8 moneti B oopasosanoce 0,4 mons E. Onpederume koncmaumy pasnosecus (Kc)
cucmemul.

OtBeTbI: 1. K= 0,01 - 0,02%/0,06* 0,03 2. Ke=0,20,4%*1,6* 0,4
3. Ke=0,20,4*/1,2* 0,8 4. K= 0,01 - 0,02%/1,6* 0,8
Bapuanm 14

1. Cocmosinue XumMu1ecko2o pagHoecusi KOIU4eCmeeHHO XapaKkmepusyemcs
OTtBerbl: 1. pABHOBECHBIMHU KOHIEHTPALMSAMHU MPOAYKTOB; 2. KOHCTAaHTOH Bbosbumana;
3. KOHCTAHTOH PABHOBECHUS 4. 3Heprueil aKTUBAIUM.



et

- 4
2. [4]8]" MO BbIPAINCEHUE KOHCAHMbL PABHOBECUSL PEAKYUU
OTBeTHI: 1. A +4B@ < A + 2Em) 2. Am)+4Bm) < A + 2Em)
3. Am)+4Bm <« Ao+ En) 4. Ar) +4Br) <« A1) + 2E()

3. Hatioume coomeemcmeue mencoy GHEeUHUM GIUAHUEM U CMEWeHUeM PABHOBECUs PeaKyul
COp) + Clo)=COClz), AH< 0: 1. nouudicenue memnepamypsl 2. nogvluienue 0asieHus

A. cmewaemes 6 cmopony npamou peakyuu; b. cmewaemces 6 cmopony obpammuou peakyuu;
B. ne enusem.

OtBerb: 1. 1A, 2B 2.1b, 26 3.1B,2A 4. 1A, 2A

4. Ilpu paenosecue  Siry) + 2H20m)y«» SiOzxrp + 2HonAH = -427,3 xlloc
cmewaemes 8 cmoporny obpamuou peakyuu:  A) Ilosviwenue dasnenus. b) Iosviuenue
KOHUEHmMpauuu _6000pood. B) Ilosviuwenue memnepamypbi ). Ilosvluenue
KOHYEHMPAYUU 800sHbIX NAPOS.

OTBeTHI: 1.A,b 2A,B 3. 5,B 4.B, T

5. B comocennou cucmeme A + 2B «» 2/ + E, ucxoounas kouyenmpayusi A cocmasnsina 0,5
monv/n, pasnosecras 0,4 monv/n. Kc = 1. Hcxoonas wxonyenmpayus B cocmasnsna
MOTL/1.
OTBeThI: 1.0,1 2.0,2 3.0,3 4. 04

Bapuanm 15
1. 3nauenue KoHCmMaHmMvl PagHOBECUsL XUMUUECKOU peaKyuu onpeoesiem
OtBernl: 1. CKOPOCTH peakuMu 2. JHEPrUI0 AKTHUBALMHU 3. MOJIEKY/JISIPHOCTD PeaKIuH
4. BBIXOJ peakuum

wA]
2. [4] 9MO BbIPAINCEHUE KOHCTNAHMbL PABHOBECUSL PEAKYUU )
OTBeTHI: 1. An) +4Bwp <« Am + 2Em) 2. Am)+ 4B < Ao + 2Em)

3. A+ 4Ba) <« Ao + Eq) 4. 2A@) + 4B < A + 2Em)
3. Haiioume coomseemcmaue mexncoy GHeUHUM 6IUSHUEM U CMeWeHUeM PaBHO8eCUsl peaKyuu
COp) + Clo)=COClz), AH< 0: 1. nonudicenue dasnenus 2. nonuscenue konyenmpayuu CO
A. cmewaemces 6 cmopony npamou peakyuu, b. cmewaemcs 6 cmopony obpamnou peaxyuu,
B. ne snusem.OtBerni: 1.1A,2b 2.1b,2b 3.1B,2A 4. 1A, 2A
4. Pasnosecue cucmemvi: 2COm+Orr)<»> 2COnAH = -173 /i cmewaemcs 6 cmopoHy
npsAMOo20 npoyecca npu .
OTBeTbI: 1.ViuT| 2.V uTt 3.V uT| 4.VtuTt
5. B comoeennoii cucmeme A + 3B «» D + 2E 06vémom 100 rumpos, uz 9 moneu A u 9 monei B
obpaszoeanocy 2 mons D. Onpedenume koncmanmy pasnogecusi (K.) cucmembi.
OtBeTbI: 1. K= 0,02 - 0,04%/0,09 - 0,093 2. K= 0,09 - 0,09%/0,02 - 0,042

3. Kc= 0,02 - 0,04%/0,07 - 0,033 4. Kc= 0,07 - 0,03%/0,02 - 0,042

Tema 5 «CTpoeHue BelecTBay

Bapuanm 1
1. Komnnexcuuviti uon cocmoum u3 A. enwewneti cgepwl; b. xomnaexkcooopasosamens; B.
aueandos; 1. conveamnoii 000104KU .
OTBeThI: 1.5,B 2.5,B, T 3.A,b,B 4.B,T.
2. Kax nazvieaemces komniaexcroe coedunenue [Cr (NH3)4H>OCI] Cl>?
OtBetnl: 1. Xuopua rerpaammuHoxsiopoakBaxpoma (III) 2. Xuopun
xyaoporerpaammuHoruaparoxpoma (II) 3. Xnnopua xsopoaksarerpaammuaxpoma (I1I)
4. Inxjopua akBaxJiopoTeTpaaMMHUHXPOMa
3. 3apsaoom KOMNIEKCHO20 UOHA, CMENeHbl0 OKUCIeHUs. KOMNIIeKcoobpazosamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNIIEKCA U3 3a0aHUs 2 AGNSAIOMCA YUCTA:
OtBernl:  1.+2, +2, 6 2. +2, +3, 4 3. —2,+3,6 4. +2,+3,6




4. Koopounayuonnou ghopmynoii komniexcrnoeo coedunenus CrCl34NHs (k.u.=6) saeisemcs
Otgerbr: 1. [Cr (NH3)4)|]Cls 2. [Cr (NH3)4)CL2]C1 3. [Cl3(NH3)4)]Cr 4. [Cr (NH3)3Cl3]

(NH3)
5. Buipasicenue Kuecr komnaexcroeo uona coeounenust [Cr(NH3)4(H20):] Clz - smo
[Cr*3]-[NH3]* [H20]? [Cr*3]-[NH3]* [H20]*[CI]3
OtBerbl: 1. Kuecr = 2. Knecr =
[[Cr(NH3)4(H20)2]3"] [[Cr(NH3)4(H20)2| Cl3]
[Cr?3]-[NH3] [H20] [Cr(NH3)4(H20)2]3"]
3. Kuecr = 4. Knecr =
[[Cr(NH3)4(H20)2]"]

[Cr?3]-[NH3]* [H20]?

6. Konyenmpayus uonos cepeopa 6 0,1 M pacmeope [Ag(NH3)2] NO3,, codepacawem 1 monv/n
NH;., pasna_ . Kugcr [Ag(NH3)2] " = 9,3-10~°

Otsersr:  1.93:103M 2.47'103%M  3.9310°M 4.1,8103M

Bapuanm 2

1.Hatioume coomeéemcmaue mexcoy HoOMepoM HA PUCYHKE U HA36AHUEM.

gy [ ¢n \L?j{)d A. nueanowl; b. komnaexcoobpazoeamens, B. enewnss cepa.
111,
OtBeTbI: 1.IA,II 5, III B 2.1AIIB,III B 3.IB,II 5, IIT A 4.1b,

IT A, III B.

2. Coedunenue Ne  naswvigaemcsi x10puo xiopoouammunmpuarxeaxpoma (I11).
OTBeThI: 1. [Cr(H20)3(NH3)2Cl1|CL2 2.[Cr(H20)2(NH3)2C12] Cl 3. [Cr

(NH3)2(H20)3C1JC1  4.|Cr(H20)(NH3)3Cl2]Cl

3. 3apsaoom KOMNIEKCHO20 UOHA, CMENeHbl0 OKUCTIeHUs. KOMNIIeKcoobpazosamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNIEKCA U3 3A0aHUs 2 A6IAI0MC YUCIA.!

OTBeTbBI: 1.—1, +3, 6 2. +1, +3, 4 3. +2,43,6 4. —1,+2, 6
4. Koopounayuonnoii ghopmynoti komniexcroeo coeounenus FeCls5NH3 (k.u.=6) aensemcs
OtBerbl: 1. [Fe(NH3)5]|Cl3 2. [FeCl2(NH3)s]Cl1 3. [FeCI(NH3)s5]Cl2 4.
[FeCl3(NH3)2] (NH3)3

5. Buipascenue Kugecr komnnexcnozo uona coeounenus Ko[Zr(OH)sl - omo

[K*]*[Zr**]- [OH']¢ [K*]-[Zr**]-[OH']
OtBernl: 1. KnHECT = 2. Kuecr =
[K2]|Zr(OH)s]] [K2|Zr(OH)s]]
[Zxr*]-[OH"]® ‘[Zr(OH)s**]-[OH]
3. Kaecr = 4. Knecr =
[[Zr(OH)s]*] [[Zr(OH)s]*]

6. Ina peaxyuu c 11 monv AgBr nompebyemcsa e ammuaka. (K.4. oopazyroue2ocs
KOMNJIEKCHO20 COeOUHeHue pagho 2)
OtBeTbI: 1.22 2.17 3.187 4.374

Bapuanm 3

1. Komnnexcoobpazosamenamu 6 0CHOBHOM CIAHOBAMCSL
OtBernl: 1. rajorenbl 2. IIeJOYHBIE METALIBI 3. HEMETAILI 4.MeTalJIbl MO0OYHEIX

NOATrPYMIL.
2. Coedunenue Ne  naswvigaemcsi Xxaopuo ouxiopompuammunaxeaxpoma (I11).
OtBerni: 1. [Cr(H20)3(NH3)2C1|Cl2  2.[Cr(H20)2(NH3):CL]Cl1 3. [Cr
(NH3)2(H20)3CI|C1  4.|Cr(H20)(NH3)3CL|Cl
3. 3apa0om KOMNIEKCHO20 UOHA, CMENeHbIO OKUCTIEHUSI KOMNIeKCooOpazosamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNJIEKCa U3 3a0aHus 2 A6IAI0MCS YUCia.
OTBeThBI: 1.+1, +3, 6 2. —1, +3, 4 3. +2,+3,6 4. —1,+2, 6
4. Koopounayuonnoii ghopmynoti komniexcroeo coeounenus CrCls6NHs (k.u.=6) aensemcs



OtBerbl: 1. [Cr(NH3)6]Cls 2. [Cr (NH3)s CL2]C1 3. [Cr(NH3)6CIl|Cl2 4. [Cr (NH3)4
Cls)
5. . Buipaoscenue Kuyecr komnnexcrnozo uona coeounenus Ko[Zr(OH)s] no I cmynenu - smo

[K*]*[Zr**]- [OH']¢ [K*]-[Zr**]-[OH']
OtBernl: 1. KnHECT = 2. Knecr =
[K2|Zr(OH)s]] [K2|Zr(OH)s]]
[Zxr*]-[OH"]® ‘[Zr(OH)s**]-[OH]
3. Kaecr = 4. Knecr =
[[Zr(OH)s]*] [[Zr(OH)s]*]

6. Boiuuciume pacmeopumocms (moav/n) AgJ 6 0,1 M pacmeope Na2S>0s.. (B peaxyuu
obpazyemcs Nas[Ag(S203)2])

OtBeTbI: 1. 0,01 2.0,1 3.0,05 4. 0,5
Bapuanm 4
1. Meswcoy KomMnieKCHbIM UOHOM U UOHOM BHeuiHell cghepbl YCMAaHasIueaemcs CB513b.
OTBeTbI: 1. nonnas 2. KOBaJICHTHAasl M0 00OMEHHOMY MeXaHHM3MY 3.
MeTaJJIHYecKast
4. KOBaJIEHTHAS MO JOHOPHO-AKIENTOPHOMY MEXaHU3MY
2. Coedunenue Ne  maswvigaemcsi xiopuo xaopoouammunmpuaxeaxpoma (I1).

OTtBernl: 1. [Cr(H20)3(NH3)2C1[Cl2  2.[Cr(H20)2(NH3):CL]C1 3. [Cr (H20)3
(NH3)2C1JC1 4.|Cr(H20)(NH3)3Cl12]Cl
3. 3apsaoom KOMNIEKCHO20 UOHA, CMENeHbl0 OKUCIeHUs. KOMNIIeKcoobpazosamens U
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTIOM KOMNIEKCA U3 3A0aHUs 2 A6IAI0MCS YUCIA.!
OTBeThBI: 1.—1, +3, 6 2. —1, +3, 4 3. +2,+3,6 4. +1,+2, 6
4. Koopounayuonnoii ghopmynoti komniexcnoeo coeounenus Fe(OH)3 6NH;. (k.u.=6) sasensemcs
OTBeThI: 1. [Fe(NH3)6](OH)3 2. [Fe(OH)2(NH3)s]OH 3. [Fe(OH)3(NH3)4] 4.
[Fe(NH3)3(OH)3](NH3)3
5. Kakue uonvt 6y0ym npeumyujeCmeeHHo Haxo0umuscs 8 pacmeope, 8 KOmopom YCMAaHOo8ULOCH
pasnosecue [CA(CN)4]* + 4T —[CdJ4]* + 4CN?( Kugcr [CA(CN)4]* = 1,6 107", Kugcr
[CdJ]* =4,4710°)
OTBeThI: 1. [CA(CN)4]*J- 2. [CdJ4]* ,CN- 3.J,CN- 4. Cd**
6. Boruucnume xonyenmpayuio uornos Ag” 6 0,2 M pacmeope [Ag(NH3)2] NO3,, cooepacawem 1
Mo/ uzbbimounozo ammuaxa. (Kugcr = 1,01107)
OTBerbI: 1.2:108 2.0,2 3.107 4.2107

Bapuanm 5
1. Kakue u3 nepeuucieHHulx c80UCME Xapakmepu3ylom KoHcmanmy necmourxocmu Kuecr
Komniexchozo uona? A) Ona pasna npoussedenuro KOHCManm pagHo8ecusi OmMoeIbHbLX
cmaouti duccoyuayuy KomniekcHozo uona. b) Codepowcanue 6 pacmsope uonos
KOMNieKcooobpaszosamens nponopyuonanvio Kuecr. B) Ona npedcmasusiem coboti
KOHCMAHMY pasHosecus 00be0UHeHH020 npoyecca OUCCOUUAyUU KOMNIeKCHo20 uona. I)
Konuenmpayus npomusouonos ne enusem na Kyecr.
OrBerni: 1. A,B,B, T’ 2.5,B, T 3.AB, T 4. A,b, T 5. A,
b,B
2. Kax nazvieaemces komniekcroe coeounenue Kx>[Fe (NH3)2(CN)4]?
OtBerbl: 1. TerpannanoguammuHpeppar(lll) kanusa 2. rerpaunnanoguammundgeppat(ll)
kaaus 3. rerpaunanoanammunkesesa (II) kaausa 4. rerpaunanoanammunxesesa(lll)
KaJus
3.3aps0om KoMnIeKCHO20 UOHA, CMEeNneHbI0 OKUCIeHUsT KOMNIIeKcoobpazosames U
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNIEKCA U3 3A0aHUs 2 A6IAI0MC YUCIA.!
OTBeThBI: 1.—1, +3, 6 2. —1, +3, 4 3. —2,+3,6 4, —2,+2,
6
4. Koopounayuonnou ghopmynoii komniekcnoeo coeounenus Fe(OH)s3 SNH3: (k.u.=6) aenisemcs
Otsernl: 1. [Fe(NH3)s|(OH)s 2. [Fe (NH3)s(OH):]JOH 3. [Fe (NH3)sOH](OH): 4.




[Fe (NH3)2(OH)3](NH3)3
5. Kakue uonvl 6y0ym npeumyujeCmeeHHo Haxo0umuvcs 8 pacmeope, 8 KOmopom YCMAaH08UIOCH
pasnosecue [Ag(CN)s] + 2« [AgJs]” + 2CN?( Kugcr [Ag(CN)2] = 111071, Kugcr [AgJa] =
1,810172)
OTBeThI: 1. [Ag(CN)2],J 2. [Agd2] ,CN- 3.J,CN- 4. Ag*
6. Boiuuciume pacmeopumocms (moav/n) AgCl 6 0,5 M pacmeope NHs.. (k.u. obpazyrowe2ocs
KOMNJleKca pasHo 2)
OtBeTbI: 1. 0,025 2.0,25 3.0,05 4.0,5

Bapuanm 6
1.Bhympennssn cghepa cocmoum u3 A. snewneii cgepwl;, b. xomniexcoobpazosamens,; B.
Jaueandos; I'. conveamuou 000104KuU.
OtBeTbI: .5, B 2.B,I' 3.A,b 4.b,I.
2. Kak naswieaemcs komniexcroe coeounenue KfFe(NH3)2(CN)4]?
OtBerbl: 1. Inammunorerpanuanodeppar (II)xanus 2.
Terpaunanoguammungeppar (III) kanusa 3. luammunoreTrpannanokaaus xesne3o (I1)
4. Yerbipe nuano nsa amuno ¢eppar (III) kaaus
3.3apsaoom KOMNIEKCHO20 UOHA, CIENeHbI0 OKUCIEHU KOMNIeKcoobpaszosamensi u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNJEKCa U3 3a0aHUs 2 A6IAI0MCS YUCIa.
OTBeThBI: 1.—1, +3, 6 2. —1, +3, 4 3. —2,+3,6 4. —1, +2,
6
4. Koopounayuonnou ghopmynoii komniexkchoeo coeounenus Fe(OH)34NH3 (k.u.=6) aeisemcs
OtBeTbI: 1. [Fe (NH3)4](OH)3 2. [Fe (NH3)4 (OH)] (OH)2 3. [Fe(NHs)6)](OH)3
4. [Fe(OH)2(NH3)4]OH
5. Buipasicenue Kupcr komnnexcrnoeo uona coeounenuss K[Fe(NH3)2(CN)4f - smo

[Fe*3]-[NH3]*-[CN]* [Fe™3]-[NH3)?- [CN]*[K"]
OtBerbl: 1. Kuecr = 2. Knecr =

[[Fe(NH3)2(CN)4] ] [K[Fe(NH3)2(CN)4]]

[Fe*3]-[NH3]-[CN] [[Fe(NH3)2(CN)4]]
3. Kuecr = 4. Knecr =

[[Fe(NH3)2(CN)4]] [Fe*3]-[NH3]*-[CN]*
6. Konyenmpayus uornoe kaomus 6 0,1 M pacmeope K>[Cd(CN)4], cooepacawem 0,1 monv/n
KCN, paéna . Kugcr [Cd(CN)4] 2 cocmasnsem 7,8-10~1%
OTBeThI: 1. 7,8:10—1° mosn/a 2. 4,7-10—'7 moab/n 3.9,3:-10"° moan/a

4.7,8:10—'5 moan/n
Bapuanm 7
1. Yacmwv1o KOMNIeKCHO20 COeOUHEHUsT He A6Aemcsl .
OtBerbl: 1. BHemHsAsl cdepa 2. KOMILIEKCO0Opa3oBaTesb 3. JUraHAbl 4. COJbBATHAas

000/104Ka
2. Hazsanue xomnnexcrnozo coeounenus Cux[Fe(CN)+(NH3)z/ -
Oteernl: 1. Terpannanonmammuukynpar (I) skeaesa(Il) 2.

Terpaunanoguammungeppar (III) meau (II) 3. Terpaunanoguammundeppar(Il)kynpym
(I) 4. Terpaunanonmammun@eppat(Il) mean (I)

3. 3apsa0om KOMAAEKCHO20 UOHA, CMENEHbIO OKUCTIEHUS KOMNIIEeKCO0Opazosamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNAEKCA U3 3a0aHUs 2 AGNAIOMCS YUCLA:

OtBeTbI: 1.—1, +3, 6 2. —2, +3, 4 3.—2,+2,6 4. —4,+2,
6

4.Koopounayuonnou ¢hopmynoii komniekcrnoeo coeounenus CoCl33NH32H>0 (k.u.=6)
A61Aemcs

OtBerbi: 1. [Co(NH3)3(H20)2]Clz 2. [Co(NH3)3(H20)2C1]Cl2 3.
[Co(NH3)3(H20)3]Cl3 4. [Co(NH3)3Cl3] (H20)2

5. VYpasnenue ouccoyuayuu (I cmynens) xomniexcnoeo uona 6 coeounenuu [Co(NH3)s] Clz— omo



Otserbl: 1. [Co(NH3)s]Cls = [Co(NH3)s]>*+3CI 2. [Co(NH3)6]** = [Co(NH3)s]3" +
NH3

3. [Co(NH3)5]** = [Co(NH3)4]*" + NH3 4. [Co(NH3)6]** = Co** + 6NH3
6.Havimu xonuuecmeo (moav) cepebpa, nHaxooswezocs 8 sude uonos 6 1 10,1 M pacmeopa
Nas[Ag(S:203)5], codeparcawem, kpome mozo, 0,1 monv/1 NazS>0s.. Kupcr uona  [Ag(S203)2]°~
cocmasnsiem 1,110~ 73,

OTBeTbI: 1.1,1-10—12 2.5,9-10—1 3.2,2-.10— 4 4.2,4-1012
Bapuanm 8
1. KoopounayuonHnoe uucio — amo
OTtBerbl: 1. YHCJIO JIUTAHI0B 2. YHCJI0 BOIOPOAHBIX CBsI3eil B cOeJMHEHUE
3. 4YHCI0 CcBsi3ed, KOTOPbIMH COCJHHSIETCH KOMILIeKCc000Opa3oBaTesb ¢
JIMTaHaMU
4. YHCJI0 cBsi3eii, KOTOPbIMH coequHsIeTco JUTaHAA c

KOMILIEeKCO00pa3oBaTesieM.
2. Hazsanue xomnnexcrnozo coeounenuss NafAg(NO:)2] —
OtsernI: 1. HatpuiinnauTpuTocepedpo 2. IMHATPATOAPreHTAT HATPHA

3. IMHUTPUTOAPTrEeHTAT HATPUS 4. JIBaHUTPHUT cepedpa-HATPUSA

3. 3apa0om KOMNIEKCHO20 UOHA, CMENeHbIO OKUCTIEHUS KOMNIEeKCoobpazosamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCIOM KOMNAEKCA U3 3a0aHUs 2 AGNAIOMCS YUCIA:
OTBeThBI: 1.—1, +3, 4 2. —1, +1, 2 3. —2,+3,2 4. —1, +2,
6
4.Koopounayuounrot ¢hopmynoii komniexcnozo coedunenus 3INaNOz-Co(NO:)s3(k.u.=6)
A6emcs
OtBerbl: 1. [Na3zCo(NO2)2] (NO2)4 2. Co [Na3 (NO2)s] 3. [CoNa3 (NO2)3] (NO2)3
4. Na3[Co(NO2)¢]
5. Vpasuenue nepsuunoii ouccoyuayuu xomniexcrozo coeounenus [Co(NH3)s] Cls — amo
Oteerbi: 1. [Co(NH3)s]Clz = [Co(NH3)6]>*+3CI- 2. [Co(NH3)6]*" = [Co(NH3)s]3* +
NH3

3. [Co(NH3)5]3* = [Co(NH3)4]3" + NH3 4. [Co(NH3)6)** = Co** + 6NH3
6. Kaxosa xonyenmpayus uoros cepeopa 6 0,08 M pacmeope [Ag(NH3)2] NO3, cooepocawem 1
monv/n NH3.?  Kugcr [Ag(NH3)2] " = 9,3-10~°
OTBeThI: 1.93-103 M 2.7,410°M 3.93:10 ' M 4.1,8103M

Bapuanm 9

1. Ymo eepno npo ouccoyuayuro komniexcos:A) IIpomugouonsvl yxo0sam 0OHOCMVHEHYAMOo u
Heoopamumo. b) Jlueandwvl yxodsm mnococmynenyamo u oopamumo. B) Kuecr. ecmo
KOHCMAaHma _paenosecusi 00beOUHeHH020 npouyecca OUcCCouuayuy KOMNIeKcHo2o uona. 1)
CoOdeporcanue 6 _pacmeope UOHO8 KOMIIEKCO0Opazosamesi 00pamuo nponopyuuoHaibio Kuecr.
OtBerni: 1.A,B,B,T 2.5,B, T 3.A,B, T 4.A,B, T 5.A,b5,B
2. Kax nazvieaemcs komnaexcroe coeounenue [Cr(NH3)3(H20):Cl] Cl>?
Oteerni: 1. Xuopua tppammuaguaksaxpoma (II) 2.
TpuxaopoauakBarpuammunoxpom (I1I)

3. Xuopua xsaoporpuammuHoauruapar xpoma (II) 4. Xnopuna
xJjopoauaksarpuammuuxpoma (I1I)
3.3apsaoom KOMNIEKCHO20 UOHA, CIENeHbI0 OKUCIEHUs KOMNIeKcoobpasosamensi u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCIOM KOMNAEKCA U3 3a0aHUsA 2 AGNAIOMCS YUCIA:
OTBeThBI: 1.—1, +3, 6 2. —2, +3, 4 3. +2,+3,6 4. +2,+2, 6
4. Koopounayuonnoii ghopmynoti komniexcroeo coeourenuss 3KCN Fe(CN)s(k.u.=6) saensiemcs
OTBeThI: 1. [K3Fe(CN)s¢] 2.Fe [K3 (CN)s] 3. Kz[Fe(CN)g] 4. K3[Fe(CN)e]
5. Buvibepume npasunvHoe svipasxicerue i Kupcr komniekcno2o uona coeounenus
[Cr(NH3)3(H20): Cl]Cl>

[Cr?3]-[NH3]3-[H20]%[CI]




[Cr*3]-[NH3]3- [H20]?-[CI]?

OTBeThI: 1. Kuecr = 2. Knaecr =
[[Cr(NH3)3(H20)2Cl1]*] [[Cr(NH3)3(H20)2Cl]Cl2]
[Cr?3]-[NH3]-[H20]-[Cl] [Cr(NH3)3(H20)2C1—
1]
3. Kuecr = 4. Knecr =

[[Cr(NH3)3(H20):2C1]*]
[Cr?3]-[NH3]3-[H20]*[Cl]
6. Konyenmpayus uonos Cd** ¢ 0,05 M pacmeope K>[Cd(CN)4], cooepacawgem, 0,1 mons/n
KCN pasna  monw/n.
Kuecer [CA(CN)o] 2= 1,4-107"

OtBeTbI: 1.7,0-10—2° 2.4,7-10—7 3.39-100°%  4.7,0-10"
Bapuanm 10

1. Ilpu emopuunoll ouccoyuayuu KOMNIEKCHO20 COeOUHEHUS OCYUWeCmEIaemcs

OTBeTbI: 1. pacnnax ero Ha HOHbI KOMILJIEKCO00pa30oBaTeJisi M BHelIHel cdepbl;

2. ocymiecTBJISIETCSl MCCONMAIMSI HA KATHOHbBI METAJLUIa M AHHOHBI
KHMCJIOTHOIO OCTATKA;
3. crymeHuYaTas [HCCOLMANMS HA WOHbBI KOMILIEKCOOOpa3oBaTessi H
JINTAH/I0B;
4. pacnaj ero Ha MOHbI BHYTPeHHeil 1 BHellIHell cepbl.
2.Hassanue xomnnexcnoeo coeounenus K>[PtBry] — smo
OteernI: 1. yeTbIpeOpOMILIATHHA-KATHSA 2. rerpadpomonarunar (IV) xkanus
3. OpoMu MJIATHHBI KAJIHUS 4. kaqaus terpadpomoniatuda (IV)
3. 3apsadom KomniekcHo2o UOHA, CMenenbl0 OKUCIEHUsT KOMNIeKcoobpazoeamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNJIEKCA U3 3a0aHUs 2 A6IAI0MCS YUCIA.!
OTBeThI: 1.—1, +3, 6 2. —2, H4, 4 3. —2,+3,6 4. —1,+2,
6
4.Koopounayuounnot ¢popmynoii komniexcrnozo coedunenus CoCly-SNH3-H>O(k.u.=6) saensemcs
OtBernl: 1. [Co(NH3)s(H20)|Clz 2. [Co(NH3)3(H20):Cl|CL: 3.
[Co(NH3)3(H20)3]Cl3 4. [Co(NH3)sCl3] (H20)
5. Koucmanmer necmotikocmu xomniekcuvix uonos: A) [Ag(CN):J—, B) [Ag(NH3):]" u B)
[Ag(SCN):]~ pasuvr coomeemcmeenno 1,0-107!, 9,3-107% u 2,0-10~"!. Pacnpeoenume smu
uonwvt no BO3PACTAHHUIO cooepocarnus uonoe cepebpa npu pasHot MOJAPHOU KOHYEHMpayuu
KOMMNIEKCO8.
OtBeTbI: 1.A,5,B 2.5,B, A 3.A,B,b 4. B,A,b 5.5,A,B
6. Konyenmpayus uonos cepeopa 6 0,05 M pacmeope [Ag(NH3)2] NOs3,, cooepacawem 1 monv/n
NH;., pasna  monv/n.  Kuecr [Ag(NH3)2] " = 9,3-10~°
OtBeTblI: 1.9,3-103 2.7,410—° 3.4,6:10° 4.1,8-10—3

Bapuanm 11
1. Ilpu nepuunoul ouccoyuayuu KOMNIEKCHO20 COeOUHEHUS OCYUWeCmEIaemcs
OTBeTbBI: 1. pacniax ero Ha HOHbI KOMILJIEKCO00pa30oBaTeisi M BHelIHel cdepbl;

2. ocymiecTBJSIeTCSl JMCCOLMAIMS HAa KaTHOHbI MeTa/lla M AHHOHBI
KHCJIOTHOI'0 OCTATKA;
3. cTynmeH4YaTas JHMCCOLMAIMSI HAa HOHbI KOMILIEKCO00Opa3oBaTessi H
JINTAH/I0B;
4. pacnaj ero Ha MOHbI BHYTPeHHeil 1 BHellIHell cepbl.

2. Hazsanue xomnnexcrnoeo coeounenusn [Cd(NH3)4] (OH)> — amo

OteernI: 1. ruapoxkcua rerpaammunkaamus (1) 2. OCHOBaHHWE aMUH KaIMUsl
3. nuruapoxkcun rerpaammunkaamus (II) 4. rugpoxenn



YeThIpeaMMHUHKAAMHUS
3. 3apsaoom KOMNIEKCHO20 UOHA, CIMENEeHbI0 OKUCTEeHU KOMNIeKCoobpazosamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNIEKCA U3 3a0aHUs 2 AGNAIOMCS YUCLA:
OtBeTbI: 1.—1, +3, 6 2. +2, +2, 4 3. +2,+3,6 4. —1,+2, 6
4.Koopounayuonnotl ¢hopmynoii komniexcnozo coeounenus PtCly4NHs(k.u.=4) saensiemcs
Otsernr: 1. [Pt(NH3)4]Cl2 2. [Pt(NH3)3]ClL2 3. [Pt(NH3)2|]Cl2-2NH3 4.
[Pt(NH3)4Cl2]
5. Koncmanmur necmotixocmu xomnaekcuuix uonos: A) [Hg(CN)4J*~, B) [HgClj?~ u B)
[HgBrq’~ pasuvi coomsemcmeenno 4,0-10~%, 8,5-1071%u 1,0-10~%!. Pacnpedenume smu
uonwt no BO3PACTAHHUIO coodepoicanus 6 pacmeopax uonos pmymu (1) npu pasnoti
MONAPHOU KOHYEHMPAayuu KOMNIEKCO8.
OtBerni: 1. A,b5,B 2.5,B, A 3.A,B,b 4. B,A,b 5.5,A,B
6. Konyenmpayus uornoe kaomus 6 0,05 M pacmeope K>[Cd(CN)4], cooepacawem 0,1 monv/n
KCN, pasna  monwv/n. Kugcr [CA(CN)4J?— = 7,8:10~1¢
OTBeThI: 1.9,3-103 2.3,9.10—13  3.3,9-1015 4.1,8-10—1
Bapuanm 12
1. Jna  603HUKHOGeHUA MedcOy  KOMNIeKcoobpaszoeamenem U  JUCAHOAMU — CBA3U )
KOMNIeKcoobpazosamens 00AHCHO Obimb
OtBernl: 1. MPOTHBOMOJIOKHBII 3apsi/l 0 OTHOWIEHUIO K 3apsiy JUTaHA0OB 2. HAJTUYHE
CBOOOJHBIX AaTOMHBIX OpOUTAaJIei
3. 0oJjiee 3HAYUTEIbHBINA PaHYC M0 CPABHEHHUIO € JIUTAHAAMU 4. HaTU4Me
d-3j1eKTpOoHOB

2. @opmyna xnopuoa mempaammurouaxeaxpoma (Ill) — smo
OTBeTHBI: 1. [Cr(NH3)s(H20)|Clzs 2. [Cr(NH3)4(H20)2]CL2 3.
[Cr(NH3)4(H20)2]Cl3 4. [Cr(NH3)sCls] (H20)
3. CmeneHb oKuceHUss KOMNJIEKcooopazosamelis, 3apsio KOMNJIEKCHO20 UOHA paeubl +2 u -3 6
COeOUHEeHUSX!
A) K3[Fe(CN)sNH;] E) K[Fe(CN)4«(NH3),] B) K>H[Fe(H20)Cls] I)
K[Fe(CN)3(NH3)3]
OtBerni: 1. A,B,B,I’ 2.5,B, T 3.A,B,T 4. A,B
4. Nax[FeNO(CN)s] obpaszoearo uz monexyn —
OtBeTbI: 1. NaNO2Fe(CN)s 2. NaCN'NO'Fe(CN);  3.2NaCN'Fe(CN)NO 4.
2NaCN-Fe(CN)2NO
5. Koncmaumor necmotikocmu xomnaekcuvlx uonog: A) [Hg(NHz)4J?*, 5) [Hg(NCS)4]’~ u B)
[HgBrq’— pasuvr  coomeemcmesenno 35,0100, 0,6:107>" u 1,0-10~>!. Pacnpederume >mu
uonvt no BO3PACTAHHUIO cooepxcanus 6 pacmeopax uonos pmymu (II) npu pasroii
MONAPHOU KOHYEHMPAYUuu KOMNIEKCO8.
OtBeTbI: 1.A,5,B 2.B,b, A 3.A,B,b 4. 5,B,A 5.5,A,B
6. Konyenmpayus uonos cepeopa 6 1 10,1 M pacmeopa ou(muocynvgpamo)apeenmama nampus
Nas[Ag(S203),], cooeparcawem, kpome moeo, 0,1 moarv/n muocyrvgpama nampus, pasHa
_ monv/n. Kugcr [Ag(S203)2]°— = 1,1-1075,

OtBeTbI: 1.0,011-10—1° 2.0,055-10—1 3.0,086-10—" 4.
0,08-10—15
Bapuanm 13
1. Komnaexchvie coeOunenus — COeOUHeHUs.
OTBeTbI: 1. y KOTOpBIX HMEIOTCH BOAOPOAHBbIE CBSI3H; 2. Y KOTOPBIX HMEITCS

CBSI3M MOHHOT'O THIIA
3.) Y KOTOpBIX HUMEKTCH CBSI3H, 00Pa30BaHHbIE MO JOHOPHO-AKIENTOPHOMY
MEXaHHM3MY;
4.) y KOTOPBIX MMEKTCS CBSI3U, 00Pa30BaHHbIE 10 00MEHHOMY MeXaHU3MY?
2. @opmyna xnopuoa mempaammurouaxeaxpoma (1) —smo
OTBeThBI: 1. [Cr(NH3)s(H20)|Cls 2. [Cr(NH3)4(H20)2]CL2 3.



[Cr(NH3)4(H20)2]Cl3 4. [Cr(NH3)sCls] (H20)

3. CmeneHb oKuceHUss KOMNJIEKcooOpazosamelis, 3apsio KOMNJIEKCHO20 UOHA paeubl +3 u -2 6
coeounenuu Ne .

OtBerbl: 1. K3[Fe(CN)sNHs] 2. K[Fe(CN)4(NH3):] 3. Kz[Fe(H20)Cls] 4.
K[Fe(CN)3(NH3)s]

4. Nax[MoFs] obpazosarno uz monexyn —

OTBeThI: 1.2Na'FeMo 2.2NaF MoFs4 3.2NaMo3F:2 4.2NaF>MoF4

5. VYpasnenue nepsuunoii ouccoyuayuu xomnnexcrnoeo coeounenus Ba[Cu(OH)4]— smo
Oteerbi: 1. Ba[Cu(OH)4]= Ba?* + [Cu(OH)4]* 2. [Cu(OH)4]*= [Cu(OH)3]" +
OH-

3. [Cu(OH)3]" = [Cu(OH):]° + OH" 4. [Cu(OH)4]* = Cu*" + 40H"
6. Konyenmpayus uonos cepeopa ¢ 0,1 M pacmeope K[Ag(CN):], cooepacawem, kpome moeo,
0,05 monw KCN 6 11 pacmeopa, pasna monv/n. Kuecr [Ag(CN)sJ— = 1-1072.

OrtBersI: 1.0,4-10—% 2.0,4-10— 3.0,4-10—2° 4.1-102
Bapuanm 14
1. Kakozo muna cés3b 0053amenbHO 603HUKAEM 8 MOJIEKYIAX KOMNIEKCHbIX COeOUHEHULL:
OtBernl: 1. BogopoaHass 2. KOBAJEGHTHAas HemoJaspHas 3. m-CBA3b 4. 1OHOpHO-
aKlenToOpHas

2. @opmyna nenmayuanoaxsadxcenesa (I11) nampus — smo

OtBeTbI: 1. Naz[Fe(H20)(CN)s] 2. [Na:Fe(H20)(CN)s] 3. Na3[Fe(H20)(CN)s]

4. Naz[Fe(CN)s](H20)

3. Koopounayuonnoe yucio KomMniekcooopazoeamens u 3apso KOMNIEKCHO20 UOHA paHbl 6 u -1
8 COeOUHEHUSX!

A) K3[Fe(CN)sNH3] bB) K[Fe(CN)«(NH3),]  B) Kx:H[Fe(H20)Cls] T)
K[Fe(CN)s3(NH3)3]

OtBerbi: 1. A, B, B,I’ 2.6,T 3.A,B, T 4. A,B

4. U3 pacmeopa komnaexcuoti conu CoCly4NH3 numpamom cepedopa AgNO3 ocadcoaemces eech
xnop. Koopounayuonnas gpopmyna 0anHo2o KOMNIEKCHO20 COCOUHEHUSL - .

OTBeThI: 1. [Co(NH3)4]Cl3 2. [Co(NH3)4]Cl2 3. [Cr(NH3)3Cl1JC1 4.
[Co(NH3)4Cl2]

5. Vpasuenue ouccoyuayuu xomnnexcnozo uona (I cmynensv) 6 coeounenuu Ba[Cu(OH)4]— smo
Oteernl: 1. Ba[Cu(OH)4]= Ba?" + [Cu(OH)4]* 2. [Cu(OH)4)*= [Cu(OH)3] +
OH-

3. [Cu(OH)3]" = [Cu(OH).]’ + OH- 4. [Cu(OH)4]* = Cu** + 40H"

6. Konyenmpayus uonos cepeopa ¢ 0,4 M pacmeope K[Ag(CN)2, pasna _ monv/n. Kuecr

[Ag(CN)2J— =110,

OtsernI: 1.0,46-10— 2.0,46-10— 3.107 4.1-102!

Bapuanm 15

1. Cmpyxkmypuas ocobenHOCMb 1U2AHO08, 00A3amenvbHas Oasl  BO3HUKHOBEHUS MeHCOy

KOMNIeKcoobpazosamenem u MUeaHOAMU CEA3U - IO

OteernI: 1. Hanuumne d-2JIEKTPOHOB 2. MPOTHBOIOJIOKHBIN 3apsi M0 OTHOLICHHIO K
3apsily KoMIulekcooOpa3zoBaresss 3. 0ojiee 3HAUMTEJIbHBIH Ppaguyc 1o
CPaBHEHHI0 ¢ KOMILJIeKcooOpa3oBaTeseM 4. HajJau4ue CBOOOIHBIX ATOMHBIX
opouTaJiei

2. @opmyna nenmayuarnoaxsadxcenesa (1) nampus — smo

OtBeTbI: 1. Naz[Fe(H20)(CN)s] 2. [Na:Fe(H20)(CN)s] 3. Na3[Fe(H20)(CN)s]

4. Naz[Fe(CN)s](H20)

3. CmeneHb oKucleHuss KOMNIEKCooopazoeamelis, e20 KOOPOUHAYUOHHOEe YUCTIO, 3P0

KOMNIEKCHO20 UOHA PasHbl coomeemcmeento +3,6 u +2 6 coeOunenusx:

OtBeTbI: 1. [Cr(H20)3(NH3):Cl1|Cl2 2.[Cr(H20)2(NH3)2C12]C1 3. [Cr

(NH3)2(H20):C1JC1 4. [Cr(H20)(NH3)3Cl2]C1

4. U3 pacmeopa xomnaexcrou coau CoCls' SNH3 numpamom cepedopa AgNO3 2/3 ecezo xnopa.



Koopounayuonnas gpopmyna 0anno2o KoMniekcHoz2o coeOuHeHUsl - .
OtBeTbI: 1. [Co(NH3)sCl1|Cl2 2. [Co(NHs3)3 Cl3](NH3)2 3. [Cr(NH3)3CL]C1 4.
[Co(NH3)4Cl2]
5. CymmapHoe ypasnenue ouccoyuayuu KOMniekcHoeo uouna ¢ coeourneruu Ba[Cu(OH)4]— smo
Oteerbi: 1. Ba[Cu(OH)4]= Ba?* + [Cu(OH)4]* 2. [Cu(OH)4]*= [Cu(OH)3] +
OH-

3. [Cu(OH)3]" = [Cu(OH):]° + OH" 4. [Cu(OH)4]* = Cu*" + 40H"
6. Konyenmpayus uonoe Cd’* ¢ 0,1 M pacmeope K>[CdJy], codepocawem, kpome mozo, 0,1
monws KJ 6 1n pacmeopa, pasna  monv/n. Kugcr [CdJe] > =7.9-107".
OtBeTbI: 1.0,4-10° 2.7.9-10—* 3.7.9-10~7 4.1-102

Tema 6 «PacTBOPLI»

Bapuanm 1
1. Maccoeaa oona 2nwko3st 6 pacmeope, cooepiycauiem 800 2 600wt u 200 2 2nwko3wl,
cocmaenaem ___ %.
OtBer: 1. 25% 2.20% 3.15% 4. 10%
2. /lna nonyuenusa 0,5 n. pacmeopa H»SOy nysncno pazoasums eé 2 M pacmeop ¢ pas.
OtBer: 1. 2 2. 4 3. 8 4. 16
3. Ana neumpanusayuu 10 mn 0,5 M pacmeopa H2504 nyscno — mn 0,5 M pacmeopa NaOH.
OtBer: 1. 5 2. 10 3. 20 4. 40
4. Hopmanvuas xonyenmpayus 0,98% pacmeopa H:SOs (M 12504 = 98 2, p = 1 2/cm’) pasna
H.
Otset: 1. 0,01 2.0,1 3. 9,810 4. 0,2
Bapuanm 2
1. /lna npucomosnenun 5 1 8 %-nozo pacmeopa (p= 1,075 o/mn) nompeodyemca____ 2. NaSO;3
Otset: 1. 40 2. 400 3.450 4. 430
2. B100 mn 2 n pacmeopa H2SOy cooeprcumca 2 Kucaiomol.
Otset: 1. 19,6 2. 49 3. 98 4.9,8
3. Ha mumposanue 25,0 mn pacmeopa HCI pacxooosanu 40,0 mn 0,5 . pacmeopa KOH.
Monapnocme pacmeopa conanol KUCIOMbL PAGHA  MOJb/IL.
Otsert:1. 0,8 2.0,4 3.0,25 4.1,6
4. B 10 mn pacmeopa (p = 1 2/cm®) codepacumes 0,02 2 uonos Ca’* (Mca= 40 2/monw). Kaxosa
HopmanvHas konyenmpayus uonoe Ca’*?
Ortser: 1. 0,1 2. 2 3. 0,005 4. 0,0001

Bapuanm 3
1. 1 1 25%-no020 (no macce) pacmeopa cooepxcum 400 2 pacmeopennozo eeuiecmea. Kaxoesa
na0OMHOCMb IMO20 pacmeopa?
Otsert: 1. 1,25 r/mn 2. 1,5r/mn 3. 1,6 r/mn 4. 1,7 v/mn
2. Cronbko 600bl HYyxHcHO 000asump K 100 mn 2 M pacmeopa cepnoil Kuciomuvl, 4moost
noayuums 0,5 n. pacmeop?

OtBer: 1. 0 Mn 2. 100 mn 3. 300 m. 4. 700 mo.

3. Cxonvko ma 0,1 M pacmeopa NaOH nompeodyemcsa na peaxkuuto c¢ 10 ma 0,05 M pacmeopa
Cu(OH);?

OtBet: 1. 5Mn 2. 10 M. 3. 20 mn 4. 40 mn

4. B 50 mn pacmeopa conanoi kucnomol (p =1 2/cm®) cooepacumcea 0,002 monv uonos H".
Kakoe mump kucnomut 6 s3mom pacmeope?
OtBer: 1. 0,146 2. 0,00146 3.146 4. 2,4

Bapuanm 4
1. Haiimu maccoeyrw 00110 2110Kko3vl 6 pacmeope, cooepycawiem 1000 2 600wt u 100 2
2/110K03bl.



OtBer: 1. 10,0% 2.11,3% 3.9.1% 4. 12%

2. Kakoiut 00vem 50%-noii (no macce) cepnoii kucnomot (p = 1,4 2/mn) nysicno 63amo, umoowt
noayuums 1000 mn 0,1 M pacmeopa?

Otser: 1.50 Mo 2.27.4 mn 3. 19,6 M. 4. 14 mn

3. Ckonvxo mn 0,1 M pacmeopa NaOH uyscrno dobasums ons Hetimpanuzayuu 20 mn 0,1 M
pacmeopa cepHou KUuciomoi?

OtBer: 1. Sma 2. 10 mar. 3. 20 ma 4. 40 ma
4. Umeemcsa 4,9%.-uviii pacmeop H:SO4 (p = 1 2/em*). Hopmanvrnocms smozo pacmeopa
paena____ H.
Oter: 1.10 2.0,1 3. 0,01 4.1
Bapuanm 5

1. B 5002 60061 pacmeopeno npu nazpesanuu 300 2 NH,CIl. Kaxaa macca NHCl évioenumcs
u3 pacmeopa npu  oxaaxcoenuu ez2o 0o 50°C, ecnu pacmeopumocms NH,Cl npu >moit
memnepamype pasna 50 2 ¢ 100 2 600vt ?

Otser: 1. 250Tr 2. 200r 3.50r 4. 30r

2. CKobKo M1 860081 HYMHCcHO 000asumb Kk 100 mn 1 M pacmeopa cepnoit kuciomot, 4moowt
noayuumsy 0,5 n. pacmeop?

Otger: 1. 0 mn 2. 100 mn 3. 200 mn 4. 300 mn 5. 700 mn

3. Kaxoti pacmeop nonyyumcs, eciu k 100 mn 0,5 M pacmeopa NaOH oobasume 100 ma 0,5
M pacmeopa H2504?

OtBer: 1. IlesouHoi 2. Kucasbiit. 3. HeiitpaabHblii
4. B 100 mn pacmeopa Ca(OH); (p = 1 2/cm®) codepacumes 0,02 2 uonos Ca’’. Kaxos mump
amoeo pacmeopa?
Ortser: 1. 2. 3. 4.
Bapuanm 6

1. 100 ma 25%-no020 (no macce) pacmeopa cooepycum 50 2 pacmeopennozo eeuyecmea.
Kakoea nnomunocms 3mozo pacmeopa?

Otser: 1. 1,25 r/mn 2. 1,83 r/mn 3. 2,0 r/mn 4. 2,33 r/mn

2. CkonbKo 6006l HyxscHo 0ooasums k 100 ma 0,5 M pacmeopa cynvghama nampus, umoowt
noayyums 0,1n. pacmeop?

Otser: 1. 100 mn 2. 400 mn 3. 700 m. 4. 900 mi.

3. Kakoit 00vém 0,2n. pacmeopa wiénouu ona peaxyuu ¢ 100 ma 0,5 n. pacmeopa FeCl3?
Otser: 1. 25 Mn 2. 40 mu. 3. 250 mn 4. 400 mn

4. Ilpouyenmnasn konyenmpayus 0,18 M pacmeopa (p =1 2/cm’) pasna ___ %.

OtBer: 1. 80 2. 10 3. 15 4. 20

Bapuanm 7
1. Onpeoenume, 6yoym nu nacvtugenuvimu 20%-nwvtit pacmeop cynvghpama meou (p-p A) u
8%-nuwlit pacmeop xnopama kanus (p-p b), ecnu pacmeopumocms cynrvghama meou pasna 25
2Hna 100 2 600wl, a xnopama kanusa 102 na 1002 600wt?
OtBert: 1. O0a pacTBopa -Hetr 2. O0a pactBopa-na 3.P-pA—na,p-pb —Her 4.P-p A
—Her, p-p b - na
2. Kaxoiut 00vem 50%-noii (no macce) cepnoii kucnomot (p = 1,4 2/mn) nysicno 63amo, umoowt
noayuums 100 mn 0,1 M pacmeopa?
OtBer: 1.5 Ma 2.1,4 ma 3. 2,0 mun. 4. 2,8 ma
3. Cronvko epammos CaCOs3 evinadem 8 ocadok, eciu k 400mn 0,5 u. pacmeopa CaCl;
npubasums uzo6imox pacmeopa coovt Na>COs3?
Otger: 1. 5r 2. 10r 3. 20r 4. 40r
4. Umeemcs pacmsop H:SO4 5%. nnommnocms pacmeopa p = 1 2/cm™ Tump pacmeopa pasen
__2/mn. OrBer: 1.0,001 2.0,1 3.0,002 4. 0,05



Bapuanm 8
1. Maccosas 0ona xaopuoa nampus 6 pacmaeope, cooepyicauiem 280 2 600wt u 40 2 conu pagna
Otger: 1.0,125 2.1,25 3.2.5 4.0,25
2. Kaxoit 00vem 50%-noii (no macce) cepnoii kucnomot (p = 1,4 2/mn) nyscno 63amo, umoowt
noayuums 100 mn 0,1 M pacmeopa?
OtBer: 1.5 Ma 2.1,4 ma 3. 2,0 M. 4. 2,8 ma
3.Ha netmpanuzayuto 20 mn pacmeopa, cooeparcaweco 6 1 112 2 wenouu, uzpacxooosano 24 mu
0,25 n. pacmeopa xucromst . Paccuumams sxeueanenmuyio maccy M» wenouu.
Otger: 1. M5 = 12 r/monb 2. M» = 30 r/mMmonb 3. M5 = 36 r/momb 4. M» = 40 r/mMonb
4. Hopmanvnas xonyenmpayus 0,98% pacmsopa HxSOs (M 2504 = 98 2, p = 1 2/em’) pasna
___H.OtBet: 1. 0,01 2.0,1 3. 9,810 4. 0,2

Bapuanm 1
1. Kakumu npusHakamMu onpejaessiercs dJiekrpoauruyeckas auccounamuss CHIIBHBIX

aekTpoauToB?  A) Jluccormuupytor oopatumo. b) Juccouuupyror MHOrocTyneHdaro B)

JucconuupyroT npakTu4ecku  HeoOpatumo. I') Jlucconmupyrot B OJHY CTYIICHb.

OTBETBIL: 1. A, T 2.5,B 3.A,b 4.B, T
Hanucamw ypasnenus ouccoyuayuu conu Na2HPOy4 (Pacnucamo ouccoyuayuio)

2. Kakoii u3 nmpoueccoB cOOTBETCTBYET YKA3aHHOMY HOHHO-MOJIEKYJISIPHOMY YPABHEHHIO:

FeOH?*' + 20H- — Fe(OH)3

OTBET: 1. FeCl; + H2O — 2. FeOHCI + NaOH — 3. Fe(OH),Cl + NaOH — 4. FeOHCl, +

NaOH —

3. B BogHOM pacTBOpe KaKOro BellecTBa cpea LeJ0UYHas (npusedume ypasHeHus 2uopoau3a

oannou conu)? OTBET: 1) K2SOs 2) CuCl, 3) NazSiOsz 4) Al(SO4)3

4. lo0aB/1eHHe KAKHX U3 MEPeYMCICHHBIX HHKe peareHToB K pactBopy Na:SiOs ociadur

ruapon3 A) Cr2(S04)3 B) LIOHB) K2CO3 I') H20 [I) Na3PO4

OTBET: 1) A, 2) 5,B,/] 3) B,I'4) A,I'

5. KoncranTa AMcCONHALMH CHHMJIBHOM KHCI0THI (muanosogopona) Kimcen) = 8,1-1071°,

Haiitu crenens auccoumamuu o B 0,001 M pacrBope HCN. Pacnucams ouccoyuayuro

CUHUTTLHOU KUCTIOMbl

OTBETBI: 1.a.=9-1072.0.= 5,4:10°3.0. = 8,1-10%4.0. = 9-10°3

Bapuanm 2
1. Kakumu npu3Hakamm omnpeaeisiercs djekrpoautudeckas auccounumanus CJIIABBIX
3JIEKTPOJIUTOB?

A) Huccomuupyiotr obpatumo. b) Juccomumnpyior wHorocrynendaro B) Jluccouuupyrot
npakTuuecku HeoOpatumo. I JluccommupyroT B OJHY CTYICHb. (Pacnucams ouccoyuayuro
ceprucmou kuciomor)OTBETHBI: 1. A, T’ 2.5,B 3.A,b 4. B,
r

2. JIs oCcyInecTBJIEHHs] PEAKIMH B COOTBETCTBHH ¢ ypaBHenuem S + HY — HaS moxkHO
HCIOJIb30BATH MAPY BellecTB:

OTBET: 1. KoSu Ca(OH): 2. K>S u HCI 3. H2S u KOH 4. K>S u NaHCO;3;

3. I'uapoau3 mpoTekaeT NPH PACTBOPEHMH B BOAe(npusecmiu ypasHeHue 2UuOpoau3a 3mou
conu):

OTBET: 1) CaBr; 2) Ba(NOs3)2 3) NaxSO4 4) AlICI3

4.Kak Biausier Ha nmpouecc ruaposausa coan BeCl: moBblleHune temmepartypsl (npusecmu
coomeemcmayloujue ypasHenus peakyuii)?

OTBET: 1) rugponus ycuiusaercs, pH pactBopa nonmkaercs. 2) rugponus ycuiausaercs pH
pacTBopa TOBBIMIACTCA. 3) THUAPOIU3 mojasisercs, pH pacTBopa moBsimaercs. 4) THAPOIN3
nonasiusiercs, pH pacTBopa noHM»kaeTcs

5. Ilpn Kakoil KOHIEHTPALMHA PACTBOPA CTENEeHb JUCCONMANMH a30TUCTOH Kuca0Thl HNO2



oyner paBHa 0,2? Koncranta auccoumaunu HNO:2 K 1 = 4104 Pacnucamyo
ouccoyuayuio az0mMucmoil KUciomol.
OTBETHI: 1.1:10% mons/n  2.5-10% mons/n 3. 1-10°! moms/ 11 4.2-10 monb/n

Bapuanm 3
1. Kak aucconuMupyoT B pa30aBJeHHBIX BOJAHBIX PACTBOPaX CEPHHUCTasi M YroJbHasi

KHCJIOTHI?

A) B ogny ctynenp u nmpaktuuecku HeoOpatumo — b) OOpaTtumMo B ABE CTyIeHH

OTBETBI: 1. OGe no tumy A 2. O6e no Tuny - b
3. IlepBas mo tuny b, Bropas no tumy A 4. ITlepBas no Tuny A, Bropas 1o tumny b
Pacnucamv ouccoyuayuio ceprucmoti u y2oabHOU KUCI0M.
2. BemmecTBOM, BCTYNIHUBIIMM B PeaKIMI0, COKPAllleHHOe HOHHOE YPABHEHHE KOTOPOil ... +
2H" = Fe?* + 2H20, sBasiercsOTBET: 1. murpar xenesa (II) 2. xapbonar xenesa (II) 3.
ruapokcu xenesa (1) 4. xmopun xenesa (1)
3. 1 no KaTHOHY, M M0 AHHOHY THAPOJM3YETCsl COJIb (npusecmu ypasHenue cuopoIU3d IMotl
conu):
OTBET: 1) Opomua kanust 2) Xjaopua aMmMoHus 3) areraT Hatpus 4) cynb(ua aMMOHUS
4. Jlo0aBJjieHMe KAKHMX M3 IePe4YrCJIeHHbIX HHUKe peareHTOoB K pacrBopy AlICl ycuaumt
npouecc ruapoansa 3roii coan: A) H2SO4 b) H20 B) K2SO3 I') ZnClz
OTBET: 1) AT 2)b,B 3)A,B 4)b,B
5. KakoBa koHueHTpanus HoHoB Bogopoaa B 0,005 M pacrBope ykcycHoi kucjaoroi? K
cuscoon = 1,8-1075. OTBETBI: 1. 5-1032.10“3. 3-10%4.9-10*

Bapuanm 4
1. Kak qucconMupyoT OCHOBHBIE COJIM B BOAHBIX pacTBoOpax ?

OTBETBI: 1. CuOHCI — Cu* + OH~ + CI" 2. CuOHCl«> Cu** + OH— + CI—
3. CuOHC] — CuCl" + OH—, 3atem CuCl" & Cu’" + CI4. CuOHC] — CuOH" + Cl—, 3atem
CuOH & Cu' + OH ™ Pacnucamo ouccoyuayuio AI(OH)>NO;3
2. Moaekyasipgomy ypaBHenuro BaCl: + K:SO4 = BaSOs4 + 2KCl coorBercrByer
COKpallleHHOe HOHHOE YPaBHEeHHe:

OTBETBI: 1. Ba®" + SOs* =BaS0s4 2.Cl'+K+=KCIl 3.BaCl; + K2SOs = BaSO4 + 2KCl
4. BaCl, + K2SO4 = BaSO4 + 2K" + 2CI°
3. ITo aHuoOHY ruApPOIU3YeTCs COJb (npusedume ypasueHue cuOpoIU3a OAHHOU CONU):
OTBET: 1) xnopun 6apus 2) uutpun kanus 3) cyasdpatr meau (1) 4) aurpar natpus
4. Kakue nmapsl coJieii He MOT'YT CylIeCTBOBATH B 0JHOM pactBope? Ilpueedume ypasnenusn
peaxyuii. A) FeCl2 m NH4Br Bb) Na:S u NH4Cl B) AgNO3 u KCN OTBET: 1) A,b,B 2)5.B
3)A,B4)Ab
5. Paccuntath KoHuneHTpanuio noHoB NH4" B pacrBope, 1 ;1 koToporo comepxut 1 Moib

NH4OH u 0,1 moast NaOH, Knnuson = 1,810, Ilpusecmu ypasnenus
ouccoyuayuu NH;OH u NaOH.

OTBETHI: 1. 7,4-10° mons/n 2.1-10% mons/n 3. 2-102 moms/n 4. 1,8-10"* mons/n
Bapuanm 5

1. Kakme wu3 yKa3aHHBIX CBOHCTB OTHOCATCS K KOHCTaHTe pguccomuanuu ? A)
YBennuuBaeTcs ¢ yMEHbIIEHUEM KOHIIEHTpalMK auccouuupyromero Bemecrsa. b) Knz Ha 3-4
nopsinka MeHbine Kjp, KoTopas, B CBOIO ouepenb, Ha CTOJbKO ke MeHblne Kji. B) ¥V cunmbHbIX
AIIEKTPOIUTOB Oobie 1.
OTBETHBI: 1. A, b, B 2.5,B 3.A,b 4.A,B

3anucarh BBIPAXKEHMsI JUIsl KOHCTAHTBl AMCCOLMAIMM U CTENEHM JUCCOLUALMU CHUHUIIBLHOU
KHUCIIOTHI
2. Kakoii u3 nponeccoB cOOTBETCTBYeT YKA3aHHOMY HOHHO-MOJICKYJISIPHOMY YPABHEHHIO:
Cr?* + 20H" — Cr(OH):



OTBET: 1. CrCl; + H20 — 2. CrO + H20 — 3. Cr(OH); + K2CO3 — 4. CrCl; + NaOH —

3. Ilo KaTHOHY I'MAPOJIU3YETCH COJb (npusedume ypagHeHue 2uopoaIu3a IMoil coiu):
OTBET:1) cynsdun Hatpust 2) xnopun menu (II) 3) nutpat Oapus 4) kapOoHAT Kaus

4. Kak Bausier Ha npouecc ruapoausa coju NaClO noBbilieHHe TeMIlepaTypbl pacTBopa
(npueecmu ypagnenue cuopoausza oannou conu)?

OTBET: 1) runponu3 ycunupaetcsi, pH pacTBopa moHmkaercs. 2)ruapoiu3 ycunuBaercs pH
pacTBopa moBblIIaeTcd. 3) ruaponus noxasisercs, pH pactBopa mosblmaercs. 4) ruapoins3
nonasisiercs, pH pacTBopa moHmkaeTcst

5. KakoBa Oyaer koHueHTpauusi moHos Bomopoxa [H*], ecsim k 1 a 0,05 M pacrBopa
cunmabHoi kucaorsl HCN (K = 7,9-1071%) no6aButs 0,5 Mmoas nuanncroro kaams KCN?
OTBETBI: 1. 10~ bous/n 2.7,910 " mons/n  3.7,9-10" monp/ns 4. 6-10712
MOJIB/JT

Bapuanm 6
1. Kakne u3 mnepeuyncIeHHBIX BelIeCTB JHCCONUMHMPYIOT B BOAHBIX PACTBOPax Kak

CHUJIBHBIE »aextpoautbi? A) I'mapokcuasl s-31eMeHToB. b) OcHOBHBIE, CpeHUE W KUCITBIC
comu. B) beckucnoponnsie KUCIoTel. Pacnucams ouccoyuayuto conett AI(OH)>Clu NaHCOj3
OTBETHBI: 1. A, b, B 2.5,B 3.A,b 4.A,B
2. CoxkpalieHHOe HOHHO-MOJIEKYJISIPHOE YPaBHEHHe COOTBeTCcTBYyeT peakuun mexay K:COs
u HCl OTBETBLI: 1.2K" + COs3* + 2H" + 2CI' = H,0 + CO, + 2K* + 2CI2. COs* + 2H" =

H>0 + CO23. K»CO; + 2HCI1 = 2KC1 + H20 + CO24.K>CO; + HC1 = 2KCl + H2CO;

3. I'mapon3 Kakux coJjieil U3 NpeacTaBJIEHHOr0 CIMCKA NMpuBeaeT K noHu:xennio pH cpeabt
(npueecmu ypasnenus cuopoausza smux conei)? A) ZnClz b) CH3COONaB) KCN I') NaCl
) Al2(SO4)30TBET: 1) A,B 2) 5,B,J1 3)b.I'4) A,

4. Jlo0aBiIeHHe KaKUX M3 NePeYUCICHHbIX HUKe peareHToB K pacTBopy Al2(SO4)3 ycnaur
TUAPOJIN3 ITOH cosm (npueecmu ypasnuenusn 2uopoausza )? A) HNOs b) Na:SB) KOH T)
CuCL: 1) HOOTBET: 1) A,[1 2) A,I',[4 3)5,B,1 4)b,B

5. Beruucauts pH 0,1 M pacrBopa KC10. Hanmcath ypaBHeHHe THAPOJIU3a COJIM.

OTBET: 1) 10,85 2) 9,7 3)6,2 4) 3,1

Bapuanm 7
1. B kakux cnuckax coaep:xkarcsa TOJIBKO CUJIBHBIE siexktpoautsi? A) KBr, H3SOq4,

NaOH, HCI b) KOH, H2S03, HNOs3, Na2SOs, B) (CuOH)2S04, Na2S, CH;COONH4, NaHCO3
OTBETHI: 1. A, b, B 2. A,b 3. A/B 4. 5,B 5. Tonbko B A
Pacnucamo ouccoyuayuro cunvrnozo snexkmporuma Ba(OH):.
2. CokpanieHHOEe HOHHO-MOJIEKYJ/ISIPHOE YPaBHEHHE COOTBeTCTBYeT peakuun Mexay K2S u
HBr
OTBETBI: 1. 2K" + S* + 2H" + 2Br = H,S + 2K* + 2Br2. S* + 2H" = H,S3.K,S + 2HCl

=2KBr + H,S4.K" + Br = KBr
3. I'mapoan3 kakux coJieli M3 MPeACTABJIEHHOI0 CIHMCKAa NpuBedeT K NOBbIeHU0 pH
cpeabl (npueecmu ypaguenus cuopoausa smux coneir)? A) NH4Cl Bb) KNO3B) Li2COs3 I)
KCl1 1) Na:SOs
OTBET: 1) A,B 2)bB,J1 3)B,JA 4)B,[
4. Jlo0aBjieHMe KaKHMX M3 IepeuyucJeHHbIX HHKe peareHTOB K pactBopy FeCls ycuamt
THAPOJIU3 ITOM com? A). HCl B). Na2CO; B).NaOH T’). NH4Cl [).ZnCh
OTBETHL: 1.A,b 2. A,T 3.5,B,/1 4.b5,B

Hanucamv  ypasnenus ouccoyuayuu 6cex NpueeoeHHvlX Gewjecms U  UOPOaU3d
COOmMEemcmeayIiouux UOHO8 coell
5. Beruucaurs pH HCOONa B 0,1 M pacrBope. Hanucams ypasnenue 2uopoausa couu.
OTBET: 1) 12,5 2)8,37 3)7,1 4)2,1
Bapuanm 8
1. B kakux cnuckax HE COIAEPKUTCSH coenmHeHmnii, TUCCONMHPYIOIIMX MO THIY



CWIBHBIX tekTpoautoB? A) H>SO; | Pb(OH),, HNO,, HoCO3 b) H2S, Fe(OH),, NaHCOs,
H3;PO4 B) H3PO3, Cr(OH)3;, NH4OH, (CuOH)>SO4
OTBETHI: 1.A,b 2.A,B 3.5,B 4. A 5.A b, B
2. CokpalleHHOe HMOHHO-MOJIEKYJISIPHOe YpaBHEHHE COOTBETCTBYET PpeaKIUH MexK1y
Cr2(SO4)3; u NaOH

OTBETBI: 1. 2Cr*® + 3S04* + 6Na* + 60H" = Cr(OH); + 6Na" + 3S04*2. Cr*? + 30H =
Cr(OH)33. Cr2(SO4)3 + 6NaOH = 2Cr(OH)3 + 3Na2S044. Na" + OH™ = NaOH
3. OCHOBHBIMM MNPOAYKTAMH, OOpPa3ylIIUMHCH TNPH TUAPOJM3e CcyiabduTa HATPHS,
SIBJISIIOTCS
(npuseecmu ypaeuenue cuopoauza OaHHOU Cou):
OTBET:1) H2SO3 u NaOH 2) NaHSO; u NaOH 3) NaOH, SOz u H,O 4) Na,SO3 u H,O
4. Jlo6aBjieHHEe KAKMX M3 MEPEeYUCIEeHHbIX HHMKe peareHTOB K pactBopy K2SO3 ycmamt
ruaposaus 3toi comm?  A). HCl Bb). Na,CO3 B). NaOH T'). NH4Cl [).ZnCl. Hanucamo
YpasHeHus 2uOpoIU3a CoJiell.
OTBETBL: 1. A, I 2. A, T, 3.5,B,J1 4. AT
5. Beruncautrs pH NH4C1 B 0,01 M pacTtBope. Hanucats ypaBHeHHe THAPOJIM3a COJIH.
OTBET: 1)5,63 2)549107'2 3)23410°% 4)113

Bapuanm 9
1. Peakuyu MOHHOr0 00MeHa NMPOTEKATH NPH YCJIOBHHM 00Pa30BAHMSA ...

a)ocajsika 0)MaJoIUCCOITMUPYIOIIETO BEIIECTBA B) ra3a I') CHIIBHOTO JJIEKTPOJIUTA
OTBET: 1.a,6,8,r 2.a,0,8 3.a,Br 4.0,B,T
2. Cko0J1bKO MOHOB 00pa3yeTcsi NPH MOJHOM aucconuanuu cyabdara xpoma (I1I)?
OTBET: 1.1 2.2 3.5 4.3
3. PacTBOp KHMCJI0THI M PACTBOP OCHOBAHHSI CMEIIMBAIOT B IKBHBAJEHTHBIX KOJIMYECTBAX.
Jasi kakux u3 nepevyncjJeHHbIX nap (KUCJI0Ta + OCHOBAaHHE) pacTBOpP OydeT MMeTh
HEHUTPAJIbHYI0 peakuuio?

A)NH4sOH + HC1  B) NH4OH + CH;COOH B)NaOH + HCl TI') NaOH + CH3;COOH
OTBETHI: 1.A,b 2.5,B 3.5,I" 4.A, I" Hanucams ypasnenus 2uopoauza coueil.
4. Ycenanths ruiposiu3 cyab(pura Kajaus MOKHO IMyTeM
OTBETHI: 1. oxnaxneHus 2. nobaBieHUs KUCIOPOa 3. mo0aBiieHUS LIEIOYH 4.
HarpeBaHus
5. pH 0,01 M pacrBopa HaTpueBOM COJIM HEKOTOPOW OJHOOCHOBHOH OpPraHM4YecKOM
KHCJI0THI paBeH 11. BbIYMCIUTH KOHCTAHTY AMCCONMAIIAN ITOH KUCJIOTHI.
OTBETBI: 1. Ky =1:107 2. Ky = 5- 1013, Ky =1:10°4. Kg = 1-1071°

Bapuanm 10
1. Bce BemecTBa, cnoco0HbIe 00Pa30BBIBATH PACTBOPbI, B 3aBUCHMOCTH OT TOr0 IPOBOASA

HX PacTBOPHI (PACILVIABBI) JJIEKTPUYECKUI TOK JAeJATCH HA...

OTBET: 1. metayibl ¥ HeMeTa/ula 2. OKUCIUTEIN U BOCCTAHOBUTENU 3. AJIEKTPOJUTHI U HE
3NEKTPONUTHI 4. TPOBOJHUKHU U U30JISATOPHI

2. HoHbl M3 Kakoro Hadopa MOryT ObITH HAXOAUTHCS OJHOBPEMEHHO B OJAHOM BOJAHOM
pactBope?

OTBET: 1. Ba*, NOs, SO+, NH4", Br 2. Zn?>",C1" ,Fe*" ,Ca®’, OH" 3. Cu*, Br, Ag", %,
NOs 4. Fe** , SO4*, Na" NHs ", NOs~

3. Kakue u3 mnepeyHMCICHHBIX HHKe COJIei, MOABePrasgcb 4YacTUYHOMY TIHMAPOJIH3Y,
00pa3yloT OCHOBHbBIE COJIU? A) Cr2(S04); b) NaxCO; B) AgNOs T') AIClz Jna ecex
coseti Hanucamy ypasHeHus 2UOPoaU3a.

OTBETHL: 1.A,b 2.5,B 3.5, T 4. A, T

4. Jlo6aBjieHHe KAKMX M3 MEPEeYUCIEeHHBbIX HHMKe peareHTOB K pactBopy K2SO3 ycmamt
THAPOJIN3 ITOI cou? A). HCl B). Na;COs3 B). NaOH TI'). NH4Cl1 [).ZnCl, Hanucamo
VpasHenus 2uOpoaU3a coJel.



OTBETBL: 1. A, 1 2. AT, 3.5,B,J 4. A
5. Crenenn nuccouunanuu gocdopHoii kuciaorsl no 1-oi crynenn B 0,1 M pacrsope 0,17.
IIpeneOperass aucconuanuedl MO0 JPYrMM CTYNEHAM, BbIYMCIUTh KOHLEHTPAIHIO

BOJIOPOTHBIX HOHOB B PacTBoOpe.
OTBET: 1. 1,7 102 mons/n 2. 0,1 morms/n 3. 0,01 mons/n 4. 0,5 MoMB/1

Bapuanm 11
1. IIpouecc Auccouranu sABJIAETCS. ..

OTBET: 1. HepaBHOBECHBIM 2. SK30TEPMHUYECKUM 3. OKHCIIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEIIBHBIM 4.
00paTUMbIM
2. BemiecTBOM, BCTYNIMBIIMM B PeaKIHI0, COKpPAllleCHHOe HOHHOEe YPABHeHHe KOTOpOH ... +
2H* = Fe’* + 2H20, saBasercs
OTBET: 1. autpart xene3a (III) 2. kapoonat xenesa (III) 3. rugpokcun xeneza (I1I) 4. xmopun
xenesa (I11)
3. Pacnono:xure npuseaeHnsie coau B nopsiaxke IOHWKEHUSA sesnuunsl pH B ux 0,1 M
pacTBopax
1. NaCl, NH4Cl, FeCl;, NaxS, CH3COONa, 2. CH3COONa, NaCl, Na>S, NH4Cl, FeCl3
3. FeCl;, NH4Cl, CH3COONa, NaCl, NaS, 4. NaxS, CH3COONa, NaCl, NH4Cl,

FeCl3
IIpusecmupeaxyuucudponusaconei.
4. Jlo0aBieHHe KaKUX M3 NepeYHCJeHHBbIX HUKe peareHTOB K pactBopy KCN ycmiaur
THAPOJIN3 ITOH coymn? A). HCI b). Na2CO3; B). NaOH TI). NH4Cl  M).ZnCl
Hanucamw ypaenenus cudponusa conell.
OTBETHL: 1.A, 4 2. AT, 3.5,B,J1 4. A, T
5. Onpegesuts pH 0,001 M pacreopa KCN. Kxnen = 1-10-11

OTBETBI: 1. -.pH=10 2. pH=11 3. pH-4 4. pH
=3

Bapuanm 12
1. Cko1bK0 HOHOB 00pa3yeTcsi IPH NMOJHOM AUcconuanuu xaopuaa xpoma (I11)?

OTBET: 1.1 2.2 3.5 4.4

2. Kakoii u3 npoueccoB COOTBETCTBYET YKA3aHHOMY HOHHO-MOJIEKYJISPHOMY YPABHEHHIO:
Ca’ + CO3* — Ca COs3

OTBET: 1. CaCl; + H2S — 2. CaO + CO2 — 3. Ca(OH); + K2CO3 — 4. CaClz + Na;CO; —
3. B BogHOM pacTBOpe KAKOIr0 BellecTBa cpeaa 1ed049Has (npuseoume ypagHeHus 2uopousa
oannoti conu)? OTBET: 1) KoSOs 2) CuC2 3) NaxSiOsz 4) Alx(SO4)3

4. Jlo0GaBiieHMe KAKUX U3 MepPeYHCJIeHHbIX HUKe peareHToB K pacrBopy Na:SiOs3 ociadurt
THAPOJIN3

A) Cr2(S04)3b) LiOH B) K:COsI') H20/1) NasPO4

OTBET: 1) A,b1 2) 5,B,J1 3) B,I'4) A,l'

5.0npenenure creneHb ruaposausa xJjgopuaa ammonus B 0,01 M pacrBope 3TOH COJIM.
Knnn4on) = 1,8:1075,

OTBETBI: 1. =9-107%2.8 = 3,9-10°3.3 = 8,1-10°4.83 = 2,4-10*

BAPUAHT 13

1 ITonokuTENbHBbIE MOHBI HA3LIBAIOT. ..

OTBET: 1. xatuonamu; 2. aHHOHAMH; 3. acconuaraMu; 4. KaToAdaMH.

2.Kakoil U3 MpoueccoB COOTBETCTBYET YKA3aHHOMY HOHHO-MOJIEKYJISIPHOMY YPABHEHMIO:
Mg?" + CO3* — MgCOs

OTBET: 1. MgCl, + HoS — 2. MgO + CO2 — 3. Mg(OH)> + KoCO3 — 4. MgClr + Na,COs
N

3. I'mapoan3 kakux coJieii M3 MPeACTABJIEHHOI0 CIHMCKAa NpHBedeT K NOBbIIeHU0 pH




cpeani? A). NH4Cl B). NaNOs3 B).Na,COs; TI').KCl HO).K:SOs  Hanucams ypaguenus
2uopoausa coJeil.

OTBETHL: 1.A,B  2.5,B,J1 3.B,J1 4.B,I'

4. Kakue napbl coJjieil He MOI'YT CylIeCTBOBATh B OJIHOM pacTBope?

A) FeClz m NH4Cl bB) NaxS, u NH4sCl  B) AgNOsz u FeClsllpusecmu ypasnenus peaxyuii
OTBETHL: 1.A,5,B 2.5,B 3.A,B 4.A,b

5. B 100 mua pacrBopa comep:xkutrcs 50104 monr KOH. Yemy paBHA KOHIIEHTPALUs HOHOB
OH- B 3ToM pactBope? OTBET: 1. 510 * mons/n 2. 5410 ° momb/m 3. 541073 momb/n 4.
2010 ° MonB/1

BAPUHAHT 14

1. Mepoii 3J1eKTPOJMTHYECKOI JUCCONMALMH JIEKTPOJIUTA CYUTAIOT. ..

OTBET: 1. xoHcTanTy ckopoctu peakuuu; 2. pH pactBopa; 3. creneHp auccouuanuu; 4.
MOJIIPHYIO KOHLIEHTPALIMIO pacTBOpa.

2. CokpallleHHOe HOHHO-MOJIEKYJISIPHOe YpaBHEHHE COOTBETCTBYET peaKIUH MeXKIY
AL(SO4)3 m NaOH OTBETBI: 1.2A1" + 3S04* + 6Na" + 60H = AI(OH); + 6Na" + 3S04>2.
A1+ 30H" = AI(OH)33. Alx(SO4); + 6NaOH = 2 Al(OH); + 3Na2S044.Na* + OH" = NaOH
3.I'uapojn3 Kakux cojieil U3 JaHHOTO cnucKa BedeT K noBbimeHuio pH cpeabi? A) ZnCly
b) CH3;COONHs B) NaCN TI') KCl1 1) K2SOs Hanucamv ypagnenus eudpoauza smux
conetl.

OTBETBHL: 1.A,B 2.5,B,1 3.B,1 4.B, T

4. YcuauTh ruIpoJin3 XJI0pu/ia aTIOMHUHUS MOKHO IIyTeM

OTBETBI: 1. no6aBnenust HCI2. mo6aBnenus NaoS 3. oxnaxnenus 4. no6asnenus FeCls

5. Onpenenure crenedb ruapoausa propuaa kaaus B 0,01 M pacrBope 310l coamn. Kimr)
=6,6-10%. OTBETBI: 1. =9-1072.3 = 3,9-10°3.3 = 8,1-10°4.8 = 2,6-107

BAPUHAHT 15

1. Kak nucconmmpyroT B BOJHBIX PACTBOPAX OCHOBHBIE COJIU?

OTBET: 1.CoOHCl — Co?*+OH +Cl- 2.CoOHCl — CoCl -+ OH -, 3arem CoCl- —
Co? +Cl- 3.CoOHCl — CuOH*+ Cl-, 3atrem CoOH * — Co 2"+ Cl -~ 4. HeT nmpaBHIBHOTO
OTBeETa

2. Mpoaykrom peaxkuuu me:xkay FeSO4 n (NH4)2S Oyner

OTBETBI: 1. cynsdurt xenesa (II) 2. cympdua xeneza (II) 3. cynmedur xeneza (III) 4.
cynbdun xenesa (1)

3. Ilponyxkrom ruaposmsa FeCl: mo mepBoii crynenm siBasiiorest (Hanucamo ypasnenue
euopoauza FeCl,.)

OTBETBI: 1. Fe(OH)32. Fe(OH)23. Fe(OH)Cl24. Fe(OH)Cl

4. Jlo0aBJjieHMe KAKHMX M3 IepPe4YrCJIeHHbIX HU:Ke peareHTOoB K pacrtBopy NiCl: ycmamt
ruapoaus 3toi com? A). HCl B). Na,COs3 B).NaOH T'). NH4Cl [1).H.O Hanucamo
VpasHeHus 2UOpoaU3a Coel.

OTBETHL: 1.A, 1 2. A, T, 3.5,B,/1 4.5,B

5. Ilpn Kakoil KOHIEHTPALMUA PACTBOPA CTENEHb AUCCONMANNH a30TUCTOH Kuca0Thl HNO2
oyaer paBua 0,2 (K =410 #)?

OTBET: 1. 10 2 mons/n 2. 510 2 mons/n 3. 10 ! mons/n 4. 2+10 2 mons/n

Tema 7 «OKHCINTEIbHO-BOCCTAHOBHTEIbHBIE PEeAKIIHI)

Bapmuanr 1

1. BoiOepure nmpaBujibHble yTBep:kaeHus Mg OBP: a) OBP nporexkaer ¢ u3mMeHeHueM
creneHeil okuciaeHusi; bB) ogHOBpeMeHHO NpoTekaeT NPOLECC OKHCJICHHSI W TMpouecce
BoccTaHoBJieHHsi; B) B OBP okucinTe/ b 1 BOCCTAHOBUTE/Ib BCEra HAXOAATCH B PA3HbIX
MOJIEKYJIaX.

OTBET: 1) A,b 2)A,b,B 3)A,B 4)b,B



2. BeiOepuTe peakiiuy BHyTPUMOJIEKYJISIPHOTO OKHCICHUS-BOCCTAHOBIICHUS:

OTBET: 1)6KOH+3C1, =KC10; +5KC1+3H,0 2)H,S+HC10=S+HC1+H>0

3) PbS+4H>0;, =PbSO4 +4 H20 4)2Pb(NO3)2 =2PbO+4NO; +O2

3. MeTosiom 3eKTpOHHOTO OanaHca paccTaBbTe KodhuimeHTsl B ypaBHeHHH peakinn KMnO4
+H202 <MnO; +O2 + HoO +KOH. KonudecTBOo MOJEKyn BOJbI, 00pa3yroIIeicss B peakiiu

paBHO:
OTBET:1)12)23)34)4
4. BO3MOKHO JIM  OKHCJIUTEJLHOE pacTBopeHHe cypbmbl (¢ (Sb3'/Sb) = 0,21B) B

KOHLIEHTPUPOBAHHBIX COJISIHON M a30THOM kucaorax npu H.y. OTBETBI: 1) O6a mporecca
paspemiensl o TJA® m KH®  2) O6a mpomecca 3anpemens mo TP 3) Ob6a mpouecca
paspeuensl o TH®D, no 3anpemenst no KH® 4) Bo3moxno pactBopenue B HNOs, HO He
Bo3MokHO B HCI u3-3a 3ampera mo T/I® 5) Bo3moxno pactBopenue B HNOs3, HO He
Bo3MokHO B HCI u3-3a 3anpera mo KH®

5. B 1 a1 pacrBopa coaepxutcs 10 r HC104 . HopmaabsHocth pactBopa HC104 B peakuun
SOz + HC104 + H20-HC1+H2S04 paBna: OTBET: 1) 1,12 1. 2) 0,81 1. 3)0,22 1. 4) 0,53 H.

Bapuanr 2

1. BoiOepuTe npaBU/IbHBIE YTBEPKACHHUS /sl OKHCJINTENsA: A) caM BOCCTaHaBJauBaercs; b)
ero CTelmeHb OKHMCJICHHUSl NOHMkKaeTcsi; B) ero moreHuMag go/KkeH ObITH 0OoJibLIE
NMOTEHIHAJA BOCCTAHOBHUTEJIA, YTO0bI peakuusa nporexkana. OTBET: 1)Ab,B 2)A.b 3)b,B
4)A.B

2. Boi0epuTe peaknuio IMCIIPONOPUHOHNPOBAHNS :

OTBET: 1)3KoMnO4 +2 H20 = 2 KMnO4 +MnO2 +4KOH 2)TiO; +2C+2C1; = TiCl4 +2CO
3)K2Cr207 +4H2S04 +Na2SO3 =Cr2(S04)3 +4 HoO+NazSO4+KoSO4

4)10Cul+16 H2SO4+4 KMnO4=10CuSO4 +51> +4MnSO4 +2K>S04+16 H>0O

3. MeToaoM 3JIEKTPOHHOTO (ajlaHca paccTaBbTe KOI(p(PUUUEHTHI B yPABHEHUM PeaKIUH
K2Cr207 +4H2S04 +K2S03 =Cr2(S04)3 +4 H20+ K2SO4. KosinuecTBo MoJIeKyJ KMCJIOTHI,
ydyacTBywuei B peakuuu papao: OTBET: 1)42)33)24) 1

4. YunTbIBasi, YTO CTAHAAPTHbIE OKHCJIUTEIbHbIE MOTEHIUAIBI mpoueccoB NOz— +4H' +
3e 5NO + 2H20 u SO~ +8H" + 8¢ — S>— + 4H20 paBubi 0,96 u 0,15 B, cO0TBeTCTBEHHO,
OLIEHUTHh TEOPEeTHYECKYH BO3MOKHOCTh OKHCJIUTEJIbLHOr0 pactBopeHusi Bucmyra (¢ (Bi
3*/Bi) = 0,38 B) B 1M cepHoii u a30THOI1 Kucjaorax npu H.y. OTBETLI: 1) Bo3moxHo, T.K. 06a
npotecca pazpeuiensl o TAD u KH® 2) Bo3moxno pactsopernue B HNO3, HO HE BO3MOXKHO B
H>SO4 u3-3a 3anpera mo TP 3) Ob6a mpomecca paspeniensl o T/ D, Ho 3anpemniens mo KHD
U3-32 HEPAaCTBOPHUMOCTH MpOAYyKTOB peakuuid 4) OO6a mpomecca 3zampemiensl no THAD 5)
Bo3moxHno pactBopenue B HNOs, HO He Bo3MokHO B HoSO4 u3-3a 3anpera no KHO

5. Oobem KMnQOs4 , HeoOXxoauMblid JJi1 OKUcaeHust B kucaoii cpeae 0,05 a1 0,2M NaNO 2
paBeH:

OTBET: 1) 11,2 1. 2) 200 mi1. 3)0,08 14) 1 n

Bapuant 3

1. BoiOGepuTe npaBu/IbHbIE YTBEPAKICHUS 1151 BOCCTAHOBHTEJIsI: A) caM okucisiercsi; b) ero
CTeNeHb OKMCJICHUS MOBbIIAeTCHA; B) 4T00bI peakuus nporexkasia, ero NoOTeHIHAJ J0JKEH
ObITH MeHbIIIe, YeM y okucauresasi. OTBET: 1)A,b 2) A,b,B 3)b,B 4)A,B

2. BriOepuTe 3JIEKTPOHHOE YpaBHEHHE NPOIECCA OKHCJIEHHS] ¢ MAKCUMAJIbHBIM YHCJIOM
aaekTponos: OTBET: 1), —103 2)C104 — C1 ~3)CrO2” —CrO 4> 4)S03> -S04

3. MeToaoM 3J1eKTPOHHOI0 0ajiaHca paccTaBbTe KOOQPUUMEHTHI B YPABHEHUH PeaKI U
FeSO 4 +KNO3 (k)< Fe(NO3)3 +NO2 + H20+ H2S04. Cymma k03¢ GuIIHEeHTOB B yPABHEHUHT
peakuuu paBua: OTBET: 1) 132)73)104)9

4. YYUTBIBasl, YTO CTAHAAPTHBbIE OKHCIHTEIbHbIE MOTEHIUANBI poneccoB NOs3— +4H* +
3¢ 5NO + 2H20 u SO+~ +8H' + 8¢ — S + 4H20 pasuwt 0,96 u 0,15 B,
COOTBETCTBEHHO, OLIEHUTh TEOPETHYECKYI0 BO3MOKHOCTh OKHUCJIMTEJHLHOI0 PACTBOPEHUS



MeIH B OJJHOMOJISIPHBIX CEPHOH M a30THOM KuciaoTax npu H.y. OTBETDHI: 1) Bo3moxHo, T.k.
00a mpomecca pazpemersl o TJ® u KH®  2) Bo3moxkno pactBopenne B HNOs3, HO He
Bo3MOXkHO B H2SO4 m3-3a 3ampera mo TA®D 3) O6a mnpouecca paspemensl no TP, HO
sanpenienbl Mo KH® wu3-3a HepacTBopuMocTH mNpoaykTtoB peakiuii  4) Ob6a mporecca
3anpeuiensl o TJ® 5) Bo3smoxno pactBopenue B HNOs3, Ho He Bo3moxkHO B HoSO4 m3-3a
3anpera no KH®

5. Oobem 2 H. pacTBopa HBr, HeoOxonumbiil s B3aumoneiicteus ¢ 0,25 moab KaCr207
pasen: OTBET: 1) 3,65 n.2) 1,75 13)11,3514) 10,86 n

Bapmuanr 4

1. Yro6b1 OBP nportekana caMmonpou3BoJIbHO J0JKHO BIIIOJHATHCS COOTHOLIEHHE:
OTBET: 1)E(ox)>E(Boc 2) E(ox)<E(Boc 3)E(ok)=E(Boc 4)uner npu 11000M COOTHOIIICHUU

2. BbiOepuTe 3JIeKTPOHHOE YPaBHEHHE IPOLECCAa BOCCTAHOBJIECHUSA € MAKCHMAJbHBIM
amcaoM iekTponos:  OTBET: 1)Cr07% —2Cr 3 2)MnO> — Mn?** 3) H,02 —0, 4)C10;”
—C10-

3. MeT010M 3JIEKTPOHHOT0 HajlaHca paccTaBbTe KO3(Q(PUIHEHTHI B YDPABHEHUH PeaKIIUun

Br 2 +SO 2 +H20—HBr+ H2S04. Kod¢ppuuneHT nepex okucjanTeeM paBeH:
OTBET:1)32)23)14)4

4. CtaHAapTHbIe OKHCJIHMTEIbHbIE MOTeHHHAAbI mpoueccoB NO3;— +4H" + 3¢ -NO +
2H:0 u SO+~ +8H' + 6e —» S + 4H20 pasubl 0,96 u 0,36 B, cooTBercTBeHHO.
Omnpenenurb, Oyaer JIM PacTBOPATHCH pTyTh B 1M cepHOHM M a30THOHl KHCJIOTAaXx.
OTBETBI: 1) byner, T.x. o6a npornecca paspemensl mo TA® u KH®  2) PactBopsiercs B
HNO3, HO HE pacTBOpsiercst B HoSO4 u3-3a 3ampera o TI® 3) Ob6a mporiecca pa3peiieHsl o
THA®D, vo 3anpemiensl mo KH® wu3-3a HepacTBopuMocTH npoaykToB peaknuii 4) Ob6a mporecca
3anpeuiensl no TA®D 5) Pacteopsierca B HNO3, HO He pacTtBopsiercs B H2SO4 u3-3a 3ampera no
KH®

5. O0bem Opoma, BbigeauBmmiicas npu B3aumogeiicreuu 0,25 moab K:Cr207 ¢ 2u. HBr,
paBeH:

OTBET: 1)5,6 12)22,41.3)16,8 1. 4) 10,8 n

Bapuant 5

1. OBP He 0bIBaIOT:

OTBET:1) wmexmonekyaspHble 2) BHYTPUMOJEKYJSPHBIE  3)AMCIPONOPIIMOHUPOBAHUS
4)oOMeHHBIE

2. U3 npuBeeHHbIX 3JIEKTPOHHBIX YPABHEHUI BblOepHUTE NMPOLECC OKUCTCHUS:

OTBET: 1) MnOs~ —MnO4> 2) CrO 4> —[Cr(OH)s] ** 3)C104~ —C1 ~ 4)BrO3 - —BrOs

3. MeToaoM 3J1eKTPOHHOT0 OajiaHca pacctaBbTe KO3(p(UIMEHTHI B YPABHEHUN PeaKkmuu
H202 + KOH + MnSO4 < H20+MnO: +K2SO4. Koappunuent nepen BocCTaHOBHTEIEM
paBeH:

OTBET:1)42)23)34)1

4. CtaHaapTHble OKHCJIHMTEIbHbIE MOTeHIHAIbI mpoueccoB NO3;— +4H" + 3¢ -NO +
2H20 u SO+~ +8H' + 6e — S + 4H20 pasubl 0,96 u 0,36 B, cooTBeTcTBEHHO.
Omnpeneaurb, Oyaer Jau pacTBopAThbCa cepedpo B 1M cepHOl M a30THOM KHCJI0TAX.
OTBETHI: 1) byzer, T.x. 06a mporiecca pazpemensl nmo TJ® u KH® 2) O6a npormecca
sanpemensl o T[A® 3) byner B HNO3, Ho He Oyner B H2SO4 u3-3a 3anpera mo TA®D 4) O6a
nponecca paspemeHsl o TAD, Ho 3anpemensl mo KH® wu3-3a HEpaCTBOPUMOCTH MPOTYKTOB
peakuuii S) PactBopsiercs B HNOs, Ho He pacTtBopsiercs B H2SO4 u3-3a 3anpera no KH®.

5. Macca anwMHHHMS, KOTOPYK) MOKHO OKHUCJIUTH ¢ momomsio 0,1 a 0,25 n. K2:Cr207,

paBHa:
OTBET:1)0,22r2) 0,441 3)0,11 r4) 0,33 .
BapuanT 6

1. lnss OBP nucnponopunoHUpPOBaHUs] BePHBI YTBEpPKAeHHA: A) MMeeTcs JMCIPONOPIHSA



cTeneHell OKHCJIeHUsi; bB) XxapakTepHbl sl COelMHEHHWH, HMMEKWNIIUX JJIeMEHThI B
MPOMEKYTOYHOM cTeneHu okucaeHus; B) mporexkaror ToJbK0 B pactBopax ¢ pH<7.
OTBET: 1)A,b,B 2)A,b 3)b,B 4)A,B

2. U3 npuBeeHHBIX 3JIEKTPOHHBIX YPABHEHUI BbIOepHUTE NMPOLECC BOCCTAHOBJICHHS:
OTBET: 1) H2S—S 2) MnO; —MnOs 3)CrO 4 —CrO," 4)S0 3% —S0 4>

3. MeToaoM 3J1eKTPOHHOT0 OajiaHca pacctaBbTe KO3(Q(UIUMEHTHI B YPABHEHUN PeaKkmuu
CuS+HNO3 (k) <> CuSO 4 +NO2 + H20. KoanuecTtB0O MoJsieKyJ BOAbI, 00pa3ymouleiicsi B
peakuun paBuo: OTBET: 1)42)33)24) 1

4. YUuThIBasA, YTO CTAHAAPTHBII OKUCIUTEIbHBIH MoTeHIHaa npomecca: NO3;— +4H" + 3e

—->NO + 2H20 paBen 0,96 B, omnpeaenurs noseaenue cepedopa B 1M cousiHOM U
azoTHoi kucjorax. A) Okucisierca HCl B) He okucasiercsas HCl B) Oxucasiercs HNO3
I') He okucasiercas HNO3 OTBETHI: 1. A, B; 2.5, B; 3.A T, 4.5, T.

5. K nmoakuciaennomy pactopy KI modasiaeno 0,04 a1 0,3 H. pactBopa KNO2. Macca
BbleuBIIerocs oxa pasua: OTBET: 1) 1,271r2) 3,041 3)0,76 1. 4) 1,52 1.

Bapuanr 7

1. OxkucaurTenab 310 A) BellecTBO, OTAaINee 3jeMeHThI; b) BemecTBo nmpuHUMAaIlee
3J1eKTPOHBI; B) BelecTBO NMOHMIKAaKOIIee CTeNeHb OKUcJIeHNns; ') BemecTBo noBbIlammee
crenenb okuciaenuss. OTBET: 1)A,B 2)b,B 3)A,I" 4)b,I"

2. U3 npuBenennbix ypasHenuii Boioepute OBP: OTBET:

1)2K2CrO4 + H2SO4 = KoCr2O7+ K2SO4 + H20 2)6KOH+Cr2(SO4)3 =2Ko[Cr(OH)s]+3K2SO4

3) 4 KMnO4+4KOH=4 KoMnO4+0; +2 H O 4)Bi(NO3) 3 +2KOH=Bi(NO3)(OH)2 +2KNO3

3. MeToaoM 3J1eKTPOHHOT0 OajiaHca pacctaBbTe KO3(p(UIMEHTHI B YPABHEHUN PeaKkmuu
K:MnO4 + H20-MnO:2 + KMnO4 +KOH. Ko3¢puuueHT nepex oKucanTe 1eM paBeH:
OTBET:1)22)13)34)5

4. OKuCIUTEIbHbIE MOTEHIMANBLI npouneccoB: NO3— +4H' + 3¢ -»NO + 2H20 u SO4*—
+8H* + 6e — S + 4H20 paBubi 0,96 B u 0,36 B, coorBeTcTBeHHO. OnpeaeuThb, OyaeT Ju
OKHCJIMTE/bHOe pacTBopeHue cepedpa B 1M a3oTHoii u cepHoii kucaorax. OTBETHI: 1)
Byner, T.k. 06a mponecca paspemensl mo TA® u KH® 2) PactBopsiercs B HNO;, HO He
pactBopsiercst B HxSO4 u3-3a 3ampera mo TP 3) O6a mpouecca paspemiensl no THD, HO
3anpemeHs! 1o KH® n3-3a HepacTBOprMOCTH POAYKTOB peaknuii 4) O6a mporecca 3anperieHbl
no TH® 5) PactBopsiercst B HNO3, HO He pactBopsieTca B H2SO4 n3-3a 3anpera mo KH®

5. MoasipHasi KOHUeHTpanus 3kBuBajenTa 10%-noro pacreopa K2Cr207 ( p=1070 kr/m3),
ecJiM mpoucxoaur ero Boccranoniaenue a0 Cr(I1l), paBua:

OTBET: 1) 1,12 1. 2) 5,23 1. 3)2,18 1. 4) 7,24 1.

BapuanTt 8

1. BoccranoBuTEJIb 3TO: A) BellleCTBO, OT/a0LIee 3J1eMeHThl; B) BellecTBo NpuHUMaroiiee
3JIEKTPOHBbI; B) BeliecTBO MOHUKAIOIIEE CTeNeHb OKNCcJIAeHnsi; ) BelecTBO MOBBIIIAKOIIIEE
crenenb okuciaenusa. OTBET: 1)A,B 2)b,B 3)A,I" 4)b,I"

2. U3 npuBeeHHBbIX 3JIEKTPOHHBIX YPABHEHUI BblOepHUTE MPOLECC OKUCTCHUS:

OTBET: 1) NO2” -»NO; " 2) CrOs* —CrO2~ 3) SO4* — SO3* 4) MnO4> — MnO;

3. MeToaoM 3J1eKTPOHHOT0 OajiaHca pacctaBbTe KO3(p(UIMEHTHI B YPABHEHUN PeaKkmuu
P+HNOs3 (k)~H3PO4 +NO2 + H20. KoauvecTBO MOJIEKYJ KHCJIOTHI, o0Opa3symouieiicsi B
peakuuu paBuo: OTBET: 1)52)43)64)3

4. YUuThIBasA, YTO CTAHAAPTHBII OKUCIUTEIbHBIH MoTeHIHaa npomecca: NO3;— +4H" + 3e
—NO + 2H20 pasen 0,96 B, onpeneants noseaenue prytd B 1M cossiHOM U a30THOM
kucjaorax. A). Oxkucasiercs HCI B). He oxkucasiercss HCl B) Oxkucasierca HNOs3 I)
He oxucaserca HNO3; OTBETEHL: 1. A, B 2.5,B 3. AT 4.5, T.

5. Macca ¢ocdopa, pacTBopsiromasicsi B 25 mu 3,8 M pacreopa HNO3 , paBHa:
OTBET:1)1,7712)3,251r3)0,52r.4) 1,25 1.

Bapuant 9



1. BemectBo KMnOs mnposiBaser cBoiictBa OTBET: 1) oxucnutenss 2) OKUCIUTENBHO -
BOCCTAHOBUTENIbHBIX CBOMCTB HE TMpPOSABIAECT 3) M OKUCIUTENs U BOCCTaHOBHUTENs 4)
BOCCTaHOBUTCIIA

2. U3 npuBeeHHBIX 3JIEKTPOHHBIX YPABHEHHUI BbIOepHUTE NMPOLECC BOCCTAHOBJICHHS
OTBET: 1) NO2” -»NO; " 2) SO4> — SO3* 3) CrO2 — CrO4* 4)MnO, —MnOy4

3. MeToaoM 3J1eKTPOHHOT0 OajiaHca pacctaBbTe KO3(Q(UIMEHTHI B YPABHEHUN PeaKkmuu
H2S+HNO3(k)—>S+NO2 + H20. Cymma k03¢ GpuIHEeHTOB B YPABHEHUH PeaKIMH PABHA:
OTBET:1)142)123)104) 8

4. OpunHakoBble ra3o00pa3Hble TNPOAYKTHI 00pa3sylTcd B peakuMu a30THOM
KOHIEHTPUPOBaHHOW KuCJI0ThHI ¢ Metasuiamu A). Zn b). Hg B) Cu I') CrCocmasvme
ypasnenusn peakyuii OTBET: 1. A, B 2.6,B 3. AT 4.5, T.

5. Jlna moaHoro mpespamenus pacrBopa FeSOs4 odobemom 32,25 ma Cm=0,81 moub/a
NOHAK00MJICS OKUCINTENb Maccoii 0,996 r . JKBUBAJIEHTHAS MAacca OKUCJINTEIs paBHa:
OTBET: 1) 52,5 r/momnb 2) 38,3 r/mons 3)171 r/moinb 4) 92,1 r/Mob.

Bapuant 10

1. It BHyTpUMOJIeKyasapHoii OBP Bbpi0epuTe BepHOe yTBep:KIeHHE:

OTBET:1) oOmMeH sneKTpoHAMHU HAET BHYTPU MOJICKYJIbI 2) OOMEH JJICKTPOHAMH HICT MEKITY
MOJIEKYJIaMH 3 )IIPOMCXOAUT AUCIIPONIOPLHMSI CTENIEHEN OKUCIEHUS.

2. llepmaHranar kajus siBjsieTcss Hau0oJiee CHIbLHBIM OKHCJIMTEJIEM B cpeje:

OTBET:1) xucnoii 2) menouHoil 3) HeWTpaibHOH 4) ero cBoicTBa He 3aBUCAT OT pH cpenbl

3. MeToaoM 3J1eKTPOHHOI0 OajlaHca paccTaBbTe KOOQPUUMEHTHI B YPABHEHUH PeaKI[ U
FeSOs + KMnO4 + H2SO4—-Fe2(SO4)3 +MnSOs +K2S0s4 + H20. Kosddunuent nepen
BoccTtaHoBuTesieM paBen: OTBET: 1) 82) 12 3) 10 4) 14

4. YkaskuTe NPOAYKTHI PeaKIU¥ MATHHUSA C CEPHOM KOHII. KHCJIOTOH

OTBET: 1) MgSO4 + Hz 2) MgSO4 + H2S + H,O 3) MgSO4 + S + H20 4) MgSO4 + SOz + H20
5. DuexkrTpoanbiii norenunan KMnO4 npun pH=6 n paBeHCTBe KOHIEHTPAIUil OKHCJICHHOM
U BocCcTaHOBJeHHOM ¢dopMm , paBen: OTBET: 1) 0,95B. 2) 1,1 B. 3)0,54B. 4) 1,23 B

Bapmuanr 11

1. s mexMmouiekyasipaoit OBP BpiOepuTe BepHoOe yTBepKIeHue:

OTBET: 1) oOMeH 371eKTpOHaMH HJIET BHYTPH MOJIEKYINBI 2) OOMEH 3JIEKTPOHAMH HIECT MEXITY
MOJIEKyJIaMH 3)ITPOUCXOAUT TUCIPONOPLHUS CTENIEHEH OKUCIIECHUS.

2. EciM y4YuTBHIBATH TOJIBKO H3MEHEHHME CTeleHH oKucjJeHuss mapranua B KMnOs , 1o
KMnO4 nposiBasier cBoiictBa: OTBET: 1)ronbko okuciutens; 2) TOJIbKO BOCCTAHOBUTENS; 3)
U OKucIuTeNns U BoccraHoButens; 4)B OBP He MmokeT yyacTBOBaTh

3. MeToaoM 3J1eKTPOHHOT0 OajiaHca pacctaBbTe KO3(pUIMEHTHI B YPABHEHUN PeaKkmuu
HC103 <C102 + HC104 + H20. Kotn4ecTBO M0JIEKYJI BO/bI, 00pa3yOLIeHCcsl B peaKnuu
pasHo: OTBET:1)22)13)34)4

4. Ykaxure npoaykThbl peakunu Cu ¢ cepHOil KOHII. KUCJIOTOM

OTBET: 1) CuSO4 + Hz 2) CuSO4 + H2S + H2O 3) CuSO4 + S + H20 4) CuSO4 + SOz + H20
5. Konuentpamusi C1- , Ipu KOTOPOil MOKHO OKHCJIUTH XJIOPUA WOHLI moHamu Cr207%
paBua: OTBET: 1) 1 monp/m. 2) 0,26 mons/n 3)0,51 mons/a 4) 0,05 Moas/n

Bapuaur 12

1. [ucnponopuuoOHUPOBAHNE ITO:

OTBET: 1)yBenuueHue CTENEHN OKHUCIIEHUS y 3JIEMEHTA 2)yMEHBIICHUE CTEIIEHU OKHUCIEHUS Y
3JIEMEHTa 3)0JTHOBPEMEHHOE YBEJIMUYEHUE U YMEHBIIEHUE CTEIIEHN OKHUCIEHUS Yy OJJHOIO M TOTO
XKe dJeMeHTa 4) yBEJIMYEHUE CTENEHU OKUCIEHMSI OJHOrO 3JEMEHTa U OJHOBPEMEHHOE
YMEHBILIEHUE CTEIICHU OKUCIICHHS JPYTOT0 3JIEMEHTA.



2. Ecin yYuThIBaTh TOJBKO M3MEHEHHME CTeNeHN OKucJeHus: kuciaopoaa B H202, to H202
nposBJjsier cBoiictBa: OTBET: 1)Tonbko okucauTens; 2) U OKUCITUTENS U BOCCTAHOBUTEIIS; 3)
TOJIbKO BoccTaHoBUTENS 4)B OBP HEe MOXeT yyacTBOBaTh

3. MeT010M 3JIEKTPOHHOT0 0ajlaHca paccTaBbTe KO3I((PUIUEHTHI B yPaBHeHUM peakuuu Iz
+ H202 < HIO3 + H20. Ko3¢pgunueHT nepea oKucJauTeJeM paBeH :
OTBET:1)62)33)54)4

4. OnuHakoBblii mpoaykT odpasyercst B peakuuax OTBETbBI: 1) Zn + HClu Zn + KOH 2)
Zn + H2SO4 (k) u Zn + H2S04 (p) 3) Zn + HNOs (p) u Zn + HNO; (k) 4) Zn + H2SO4 (p) 1 Zn
+ HNO:s (p)

5. DaexTpoaubiii norenuuas MnO4 npu pH=1 u [MnO4]=[Mn?** |=1 mosn/i1, paBeH
OTBET:1)0,35B.2)1,45B3)1,52B.4)2,1 B

Bapuanr 13

1. BemectBo HI mposiBasier cBoiictBa: OTBET: 1)okucnurens 2)BoccraHoButens 3) u
OKHUCITTUTENS U BOCCTAHOBUTEIISA 4) OKUCIUTEIbHBIX CBOMCTB HE MPOSBIISET

2. Eciim yuyuThIBaTh TOJIbKO M3MeHeHue crenenn okuciaeHus xpoma B K2CrO4, To K2CrQOg4
nposisasier cBoiictBa: OTBET: 1) Ttonpko BoccraHoBuTens; 2) W OKUCIUTENS U
BOCCTAaHOBHUTENS 3) TOJIbKO okuciutens; 4)B OBP He MoxxeT ygacTBoBaTh

3. MeToaoM 3JIEKTPOHHOTO (ajlaHca paccTaBbTe KOI(p(PUUUEHTHI B YPABHEHUM PeaKIUH
HC10+ H202 <~ HC1+02 + H20. Kostn4yecTBO MOJIeKYJI, 00pa3yromieiicsi KHCJIOThI, PABHO:
OTBET:1)12)23)34)4

4. YcraHoBUTEe COOTBETCTBHE MEXKIY HCXOAHbIMHM BelleCTBAMH W 0O0pasyHIIMMUCH
npoaykramu. A Na + H20; b Fe + H20; B Cu + H201. ne pearupyer II. okcnx Me + H2III.
ruapokcug Me + H2 OTBET: 1) A-1b-11 B-III 2) A-II b-1II B-I 3) A-1I b-1 B-III 4) A-
I b- 1T B-I

5. O0bém kuciaopona, sbiaeuBmuiicss npu B3aumonaeicTeuu 30 ma 0,051. KMnO4 ¢ H202,
paBen: OTBET: 1) 22,4 n. 2) 11,2 mn 3)8,4 Mmn4) 3,2 11

Bapmuanr 14
1. MnOy+ B kucaoii cpene: OTBET:1)BoccTanaBnuBaercs 1o Mn?* 2) BOCCTaHABIMBAETCS 10
MnO> 3) okucnsercs 10 Mn** 4) okucnsercs 10 MnO;
2. Ecaim yYuThIBaTHh TOJBLKO M3MeHeHHe cTeneHu okucjeHusi cepbl B H2SO04, To H2SO4
nposiBiasier cBoiictBa: OTBET: 1)ronbko oxuciautens; 2) TOJNBKO BOCCTAaHOBUTENS; 3) U
OoKucIuTeNs ¥ BoccTaHoBuTels; 4)B OBP He MokeT yuacTBOBaTh
3. MeToa0oM 3JIEKTPOHHOTO (ajlaHca paccTaBbTe KOI(p(PUUMEHTHI B yPABHEHUM PeaKIUH
NaBr+MnO: + H2SO4 <—MnSOs4 +Na2SO4 +Br: + H20. Kodppuument mnepen
BoccTaHoBuTeseM paBed : OTBET: 1)32)23)54)4
4. YcraHoBUTEe COOTBETCTBHE MEXKIY HMCXOAHbIMM BelleCTBAMH W 0O0pasyrIIMMUCH
npoayktamu. A Mg + H2SO4 xonn); B Ag+ H2SO4xonn; B Fe + H2SO4wonn) 3 I' Mg + H2SO04
pas6); L. coab+ H2IlL. coan + H20 +H2SIIL. coasb + H20 +SO20V. okeun + H20 + SOz
OTBET: 1) A-1b-1I B-III T-IV 2) A-IIb-1I B-IVI-I 3)A-IVB-1 B-IIIT- 1I

4) A-1I b- 11 B-1T-IV
5. K2Cr207 maccoii 3 r pactBopujii B MepHoii ko010e Ha 100 M. O6bem 0,01 H. pacTBopa
HC1, HeoOxoauMblii 1JIsl €r0 BOCCTAHOBJIEHUSI, PABEH:
OTBET: 1) 127 mu. 2) 235 mn. 3)53,74 1. 4) 61,22 n

Bapuanr 15

1. MnO4 B menounoii cpene: OTBET: 1)Boccranapnupaercs 10 Mn 2' 2) BoccTaHapiauBaeTcs
10 MnO2 3) BoccranaBnuBaercs 10 MnO4 ™ 4)0OKUCIUTEIBHBIX CBOMCTB HE IPOSBIISET.

2. Eciim yuyuThIBaTHh TOJBKO H3MeHeHHMe cTeneHM okuciaeHuss cepol B H2S, To H2S
npossisieT cBoiictBa: OTBET: 1)Tonbko okucnuTens; 2) U OKUCIUTENS U BOCCTAHOBUTEIS; 3)
TOJIBKO BoccTaHoBUTENs; 4)B OBP He MokeT ydacTBOBaTh



3. MeTo10M 3J1eKTPOHHOr0 0ajlaHca paccTaBbTe K0I(P(PUIHEHTHI B YPABHEHHH PeaKnuu
HC1+MnO2 < MnCl1: +Cl2 + H20. Cymma K03()pUUHMEHTOB B YPABHEHUH PpPeaKUHU
paBHa:

OTBET:1)72)83)104)9

4. YcTaHOBHTEe COOTBETCTBHE MeXKIYy MCXOAHBIMH BellleCTBAMH H 00pa3ylIIMMHCS
npoaykrtamu. A Mg + HNO3 pas6); b Ag+ HNO3worny; B Al + HNO3wonny 3 1. okena + H20
+ NO: 1L coas + H20 +NO:IIL. coab + H20 +NH4NO3

OTBET: 1) A-1b-11 B-IIl 2) A-1Ib-1I B-I 3) A-Il b-1 B-III 4) A- I b- 11 B-I

5. 15 ma KMnO4 okucasor 5 r Na:SO3 B kuciaoi cpeae. HopmanbHasi KOHIEeHTpanust
KMnOs4paBua: OTBET: 1) 6,1 1. 2) 5,3 1. 3)10,5H. 4) 1,1 1.

IHIkaja oneHUBaHNA: TATHOAUILHAS.

Kputepun ouennBanusi: Kaxprii Bonpoc (3aganue) B TECTOBOM popMe OIEHUBAETCS 110
IUXOTOMHUYECKOH IIKAaJIE: BLIITOIHEHO — 1 Oain1, He BuIToaHeHo — O OailIoB.

[IpumensieTcs creayromnias mKaia nepeBojia 0aijioB B OIIEHKY MO S-0alTbHOM IIKaJe:

— 5 0aJU10B COOTBETCTBYIOT OLIEHKE «OTJINYHOY;

—4 0aJjs1a — OIICHKE «XOPOII0Y;

—3 0aJjli1a — OIICHKE «YJA0BJIETBOPHUTEIbHOY;

—2 (0aJlu1a M MeHee — OLICHKE «HeYT0BJIeTBOPUTEIbHOY.

1.6 KOHTPOJIbHBIE PABOTHI (vHauBuayansHbIE 3ajaHUs U JOMAITHUE HWHAUBUAYaTbHBIC
3a1aHUs)

Bce nnnuBuayaapHbIC 3aaHUS IO KAXA0W TeMe MPEACTABICHBI B METOJUYCCKUX YKA3aHMSIX,
KOTOpBIE BBICTaBJICHBI Ha ouuuanbHoM caiite FO3I'Y u Ha caiite OMOIMOTEKH.

IHIkajga oneHUBaHNA: [IATHOAIILHAS.

Kpurepun oueHuBanms:

5 6an0B (MK OLIEHKA «OTJMYHO») BBICTABIISIETCS 00yYarOIEeMycsl, €CIIH MPaBUIIbHO
BeITToTHEHO 100-90% 3amanmit.

4 6ana (WM OLIEHKA «XOPOI0») BBICTABISIETCS 00yYaroIeMycsl, €CIIH MPABHIBLHO BBIIOJIHEHO
89-75% 3agaHmii.

3 0aJu1a (MM OIICHKA «Y/10BJIETBOPHUTEIbHO0)) BHICTABIISETCS 00yUaIOIEMYCsl, €CIIU MPABUIIBHO
BEITIOTHEHO 74-60% 3amanuii.

2 pasia (WM OIICHKA «HEY/A0BJIETBOPUTEIbHO)) BBICTABIISETCS 00y4aroneMycs, €Clin
IpaBUJIBLHO pemeHo 59% u MeHee % 3a1aHuil.

2 OLIEHOYHBIE CPEJICTBA JIJISI TPOMEKYTOUYHOM ATTECTALIMH
OBYYAIOILMXCSA

2.1 BAHK BOITPOCOB M 3AJIAHUM B TECTOBOM ®OPME
1 Bompockl B 3aKpbIToit opme.

1.10,493 r xnmopuaa Merasia nocie o0padoTku HUTpaToM cepedpa odpazoBanu 0,861 rAgCL
DKBHUBaJICHTHas Mmacca Metayuia paHa: OTBET:1) 46,67 r/Mob 2) 56,7 r/mone  3)
Or/mons  4) 20r/monb

1.2. JIns onoBa u cBuHIA B peakiuax 2Sn(T)+0>=2SnO(t); Sn(1)+0>,=SnO; u
2Pb(1)+02=2PbO(T); Pb(1)+02=PbO2nauboree xapakTepHa cTeneHb OKUCICHUS:

OTBET:1)Sn** Pb**2)Sn"? Pb"3)Sn**, Pb"?4)Sn*? Pb**

1.3. [TonsipHOCTH CBSI3U YMEHBIIIACTCS, @ KUCIIOTHBIC CBOMCTBA YBEIMYMUBAIOTCS IS
BOJIOPOJTHBIX COCIMHEHHUI 3JIEMEHTOB psijia:

OTBET: 1) cenen, cepa, TeIIyp 2) drop, xmop, 6pom  3) ceneH, cepa, kuciaopon  4)
noma, 6pom, XJop




1.4. Ins yBenuueHust ckopoctu oOpasoBanusi ammuaka N> + 3H> = 2NH; B 81 pa3 nHano
YBEJTUYHUTH JABICHUE CUCTEMBI, U3MeHss1 00béM:  OTBET: 1)B3paza 2)BY9paz3 3)B
27 pa3 4) B 81 pa3

1.5. Cwmectuth paBHOBecue cuctembl Fe3O4(TB)+4CO(r)«>3Fe(TB)+4CO2(T) B CTOpOHY
00paTHOro MpoIecca MOXKHO:

OTBET: 1) ymenpimuB KoHieHTpanuo CO 2) yBenuuuB KoHIeHTpanuo CO
3) yBenMYUB JaBIEHUE 4) yBenuuuB KoHUeHTpauio Fe3Oq4

1.6. B romorenHoil razoBoii cucreMe A+B—C+]l paBHOBecHME YCTAaHOBWIOCH MPHU
koHneHTpanuu [B]=0,05 mons/n u [C]=0,02 monw/n. Mcxomanas KoOHIEHTpalus BemiecTBa B
paBHa:

OTBET: 1)0,01 mons/n  2)0,07 moss/n~ 3)0,1 mons/n 4)0,7 Monw/n

1.7. Cpena pactBopa ¢ocdara Kamus:

OTBET: 1) wenouHas 2)kucnas 3)cnabokucnas 4)HeiiTpanbHas

1.8. B psiny conepkaTcs TOIBKO CUIIBHBIE AIEKTPOJIUTHI:

OTBET:1) H,SO4, PbC1,, HNOs2) H,S, Fe(OH),, NaxCOs
3) H3POs, Cr(OH)3, NH4OH  4) Fe(OH)2, H2SO4, PbCl1>

1.9. Ilpu anextponuse pacmnasa CuClz xj1op BbLAENAETCS HA :

OTBET: 1)vennoM aHoje 2)MEIHOM KaTojde 3)IaTHHOBOM KaToAe
4)11J1aTUHOBOM aHOJIE

1.10. 0,493 r metamta oo6pazoBanu 0,655  xjgopuaa. DKBUBaJICHTHAS Macca MeTajla paBHa:

OTBET:1)108 r/moinb 2) 56 r/mMmonb 3) 28r/momb 4) 32,5 r/monb
11. Hon, B coctaBe KoTOporo 16 mpoToHOB U 18 31E€KTPOHOB, UMEET 3apsia:
OTBET: 1)+4 2)-2 3)+2 4)-1
1.12. VI3menenue sHTponmu OyaeT OOJIbIIe HYJISI B PEaKIUU:
OTBET: 1)CO(r)+Ha(r) —»C(1)+H20((1); 2) CS2(x)+02(r) —CO2(T)+SO2(T)
3)2H»(1)+0x2(r) —»2H20(x) 4)2CuO(1)+4NO>(T) +O2(T)
—2Cu(NO3)2(T)

1.13. Mexay aToMaMu 3JIEMEHTOB € TIOPAIKOBBIMH HOMepaMu 11 1 9 o6Gpazyercs
XUMHYECKAsI CBSI3b!

OTBET: 1) vonHas 2) MeTamndecKas 3) aToMHas 4)
MOJIEKYJISIpHAs

1.14. Ilpu ymenspmenuu temuepatypsl ¢ 70 1o 10°C, y = 2 cKopocTh peaKIuH:
OTBET: 1) ymenbmntcs B 128 pa3 2) ymenbmutcs B 140 pa3 3) ymenbuuTcs B 64
paza 4) yBenu4uTCs B 8 pas.
1.15. Cwmectutrp paBHOBecue cuctembl 3Fe;O3(TB)+H(T)«>2Fe304(TB)+H20(T); AH<0 B
CTOPOHY MPSMOTO MPOIecca MOXKHO:
OTBET: 1) ymenpmuB KoHIeHTpanuto H»>2) yBenuuus faBieHne 3) yMEHBIIUB TEMIIEPATYPY
4) BBEICHMEM KaTaau3zaTopa
1.16. DJeKTpOAHBIA MOTEHIMAN MEIHOTO 3IeKTpoja npu Konuentpamuu Cu’* 0,001 moms/n
paBeH:

OTBET: 1)0,34B 2)0,25 B 3) 0,28B 4)1B

1.17. Tlpu »snexTponn3e Coau ABYXBaJCHTHOrO MeTajia TOK cuiion 1 A B Tedenue 1 dgaca
BBIJCIHI Ha KaToze 2,219r MeTaiuta. DTOT METaI:

OTBET: 1)aukens 2) cBUHEI] 3) onoBo 4) menp

1.18.CoenuHeHne ¢ MOHHOM CBSA3bIO 00pa3yeTcs MpH B3aUMOICHCTBUU:
OTBET:1)anetuneHa U KAUCIopoa 2)okcuna cepsl (IV) u kuciopoma

3)uTus ¥ KUCIopoaa 4)ammuaka v Kuciaopoaa

1.19. Ilpu ymeHbIIeHUN KOHIIEHTpaIMy BemecTa B B 2 pasza ckopocTs peakuuu A(p-p) +
2B(p-p) = C(p-p) ocTaHeTcs HEN3MEHHOM NPU YBEINYEHUH KOHLIEHTPALUHU BEIIECTBA !
OTBET: 1) B 2 pa3a 2) B 6 pa3 3)B8paz 4)B4pa3

1.20. Ha TpeTbeM 3HEpPreTHYECKOM YPOBHE UMEET 110 8 AJIEKTPOHOB KayKJasi U3 YaCTHUIL:

OTBET: 1)Na'u Ar°2) K" u Ar’ 3)F uNe’ 4) Mg* u S°



1.21. B ypaBuenun peakiuun HNOs3 + Hg—Hg(NOs)2 + NO + H2O koaddunnent nepen
(dbopMyII0if a30THOM KUCIIOTHI PaBEH:

OTBET: 1)8 2)2 3)3 4)4

1.22. B ranpBaHHYECKOM 3JIEMEHTE B Mape C JKeJIe30M KaToJI0M Oy/IeT:

OTBET:1)Zn 2)Cr 3)Pb 4) Mg

1.23. IIpoaykTaMu 3J€KTpoJin3a pacTBopa MgS Ha yroyibHbIX 3JIEKTPOAAX SABJISIOTCS:

OTBET: 1) Mg, S 2)Hy, S 3) Mg, O24) H2,02
1.24. BeiOpaTh HaOOp KBAaHTOBBIX YHCEI IS 4 AIeKTpoHA Ha 4f moIypoBHE:

OTBET 1) n=4,1=3,m;=0,ms= 1/2 2)n=4,1=2,m;=2,ms= -1/2
3) n=4,1=3,m;=0,ms= - 1/2 4)n=4,1=2,m;=0,ms=-1/2

1.25. Ilpsimast 1 0OpaTHAs peaklMy CTaHyT paBHOBEPOATHBIMU B cucteMe FexO3(1B) + 3Ha(T)
> 2Fe(tB) + 2H20O(T); AS=138,7[1)/K npu Temneparype paBHOM:

OTBET: 1) 760K 2) 1510 K 3) 2440 K 4) 697K

1.26. ®opmyJibl BEIIECTB TOJIBKO C HMOHHOW CBSI3BIO 3aIUCAHBI B PAAY:

OTBET: 1)NaCl, PCls, Na3PO42)Na,O, NaOH, H2023)CS,, CaC,, Ca0O4) CaF,, CaO, CaCl,

1.27. KoncranTta ckopoctu peakuuu A+2B=3C pasma 0,6 n°/mons c. HavanmbHble
KOHIIEHTpaluu BemectBa A U B cooTBeTcTBeHHO paBHBI 2,0 Moyb/1 U 2,5 Monb/n. HavanbHas
CKOPOCTh peaklMy paBHa:

OTBET: 1)2,58 2) 3,35 3)7,5 4) 2,88

1.28. Uto0b1 cmectuth paBHOBecHue cucteMbl 2CO(T) + O2(T) «»2CO2(r); AH<0, B cTopony
o0paTHOro mporecca HyKHO:
OTBET: 1) 00béM yBETUYUTh, TEMIIEPATYPy YMEHBIIUTE  2) 00BEM YMEHBIIUTD, TEMIIEPATYPY
YBEJIMYUTH

3) 00béM YMEHBIIUTH, TEMIIEPATYPY YMEHBIIHUTH 4) 00bEM yBETUYHUTH, TEMIIEPATYPY
YBEJIMYUTH

1.29. B romorennon cucreme CO+Cl«->COCI12paBHOBECHBIE KOHLIEHTPAILIUN PEArUPYIOIIUX
BeriectB [CO]=0,2 monw/m; [C12]=0,3 mons/n; [COC12]=1,2 monb/n. MicxonHbIe KOHIIEHTPALIUU
(moms/m) Cl2 u CO paBHBI:
OTBET:1) Cucx(Cl2)=1,4; Cucx(CO)=1,5 2) Cucx(Cl2)=1,5, Cucx(CO)=1,4

3) Cucx(C12)=0,14, Cucx(CO)=0,15 4) Cucx(C12)=0,15, Cucx(CO)=0,14

1.30. BemtecTBOM, BCTYNHUBILNM B PEAKIIMIO, COKPALLICHHOE HOHHOE YPAaBHEHHE KOTOPOH ... +
2H" = Cu*" + 2H,0, siBisiercst

OTBET:1) nutpar meau (II)  2) kap6onar meau (II)  3) rugpokcun meau (II)  4)
xnopua meau (II)

1.31. I'naponu3sy B BOAHOM pacTBOPE HE IOJBEPraercs:

OTBET: 1) kapOoHaT HaTpHs 2) docdar Harpus 3) cynbdua HaTpHS 4)
HUTpAT HATpUs

1.32. Ecom y mmatunel K.4.=4, TO psany coeaunenuii a)PdCl, 2NH3; H»O,6)PdCl»
3NH3,8)2KC1 PdClmanoaucconuupyroiiee CoeAMHEHNE:

OTBET: 1)a 2)0 3)B 4) TaKoro BeIlecTBa HET
1.33. Haumenbmryro D/]C Oyzner UMeTh TrajJbBaHUUYECKHH 3JIEMEHT COCTABJICHHBIN U3:
OTBET: 1)Agu Cu2)Cuu Al 3) Agu Al 4)Cau Al

1.34. Ilpu nsnektponusa pactBopa MgCloHa OZHOM H3 3JIEKTPOJOB BBIAEISAETCS XJIOP.
DIIEKTPOIbI U3:

OTBET: 1)menn 2)I1aTUHbI 3)umHkKa 4)anoMUHUS

1.35. KBanToBbIE unciia (HOPMHUPYIOMIETO AJICKTPOHA JIJIS DIIEMEHTa S paBHBI:
OTBET: 1) n=4, 1=1, mi=0, m¢=1/2 2)n=4, 1=0, m;=0, ms=-1/2

3) n=4, I1=1, mi=-1, ms=1/2 4$Hn=4, 1=1, m;= 1, my=-1/2

1.36. BemecTBo ¢ KOBaJEHTHOM MOJISIPHOM CBSI3bIO: OTBET: 1) K>0O 2) BaO 3)
H>O 4) A1,03

1.37. Cmectuth paBHOBecue cucteMbiCaO(k)+ COa(r) < CaCOs(kx); AH<0 B cTtopony
psIMOro 00paTHOIO MPOIEcca MOXKHO:



OTBET: 1)yBenuuuB AaBJI€HWE, YMEHBIIUB TEMIEPATypy  2)yMEHBIIUB JaBJICHUE, YBEINIUB
TeMIepaTypy

3)yBenuuuB AaBJIEHUE, YBEIMYUB TEMIIEPATypy 4)yMEHBIINB JaBJICHUE, YMEHBIINB
TeMIepaTypy

1.38. CoxkpallleHHOE MOHHOE YPAaBHEHHME pEaKkLUU MEXAy BOJHBIMHM pacTBOpaMH XJIOpUIa
KaJblMs U KapOOHaTa HaTpUs:
OTBET: 1)CaCl,+2Na"=2NaCl+ Ca*" 2) Ca?" + Na,COs3 = CaCOs| + 2Na*

3) Ca’" + COs*> = CaCOs] 4) Ca’" + 2CI" + 2Na* = 2NaCl

+CaCOs3

1.39. Koopaunanumonnoe umcio W 3apsa  komiuiekcHoro wuoHa [Cr(NH3z)4PO4], ecnm
BaJICHTHOCTB XpoMa pasHa 11, paBHsLI.

OTBET:1) 6,0 2)4,0 3)5,-1 4) 4,-1

1.40. Ilpu yBenM4YeHMM KOHLEHTPALUN MCXOIHBIX BEILIECTB YBEIUYMUTH B 3 paza CKOPOCTb
peakmuu Ax(r)+Ba(r)=2AB(T):

OTBET: 1) He u3MeHUTCA 2) yBenuuutcs B 3 paza 3) yBenuuutcs B 6 pa3 4)
yYBEJIMUUTCS B 9 pas.

2 Bormpockl B OTKPBITO# Gopme.

2.1 Koncranra paBaoBecus peakiuu FeO(k) + CO(r) «» Fe(k) + COx(T) mpu HEKOTOpOi
temriepatype pasHa 0,5. Haganpasie konnerTpanuu CO pasna 0,05 mons/n, CO2 — 0,01 mosb/m.
Omnpenenute paBHOBECHYIO KOHLIEHTparuio COx,

2.2PaccunTaiite crenens auccormanyu 0,1 M pactsopa cuannbHO# kucnotsl. (Kn=7,9 10719
2.3PaccunTaiiTe HOpMaJbHYIO KOHIIEHTpauuio2 M pactBopa ¢pochopHO KHCIOTHI.

2.4Ctenenb quccormanuu GochopHO KUCIOTH 110 1-0# ctynenu B 0,1 M pactBope
0,17.0npenenuTe KOHLEHTPALIMIO BOJOPOAHBIX HOHOB B PACTBOPE (IMCCOLMALMEN 110 APYTUM
CTYyTEHSIM MpeHeOpeyn).

2.5 Ipu 25°C pactBopuMOCTh X10pUa HaTpHs paBHa 36 T B 100 r Boakl. Paccuuraiite
MPOLEHTHYIO KOHLEHTPALIMIO XJIOPHIa HATPUsI B HACBILIEHHOM PacTBOPE.

2.6PaccunTaiiTe KOHLEHTPALWIO HOHOB BOJOPO/ia B BOJHOM PacTBOPE MypaBbUHOM KUCIIOTHI,
cTeneHp auccormaiuu kotoporo cocrasimsier 0,03 (Kn= 1,76 10‘4).

2.7 lnsa nonydenus u3 4 M pactsopa Ca(OH)20,2 M, Bo ckonbko pa3 HyXHO pa3z6aButh 4M
pacTBop.

2.8PaccunTaiiTe KOHLEHTPALNIO YKCYCHON KHUCIIOTHI, €CIM cTeneHb aucconuanuu ee (Ko =
1,75+107) 6yner 1,32¢1072.

2.90npenenute MoIsIbHYI0 KoHIeHTpamuio 20 %-noro pactBopa CaCl, (p = 1,178 r/mmn).
2.10 IIpu kakoil KOHIEHTPALKT Cu?' moTeHIMaT MeIHOTO 3JIEKTPOJIa PAaBEH MOTEHIUATY
CTaH/apTHOI'O BOJAOPOJHOIO IEKTPOAA.

2.11 Ipucropannu 9,3 r hochopa Beimensiercs 229,5 kJx termnoTsl. OnpeaenuTe CTaHIapTHYIO
Terioty oopazoBanus P20s,

2.12Paccuntaiite Tutp 20 %-noro pactsopa CaCl: (p = 1,178 r/mi).

2.130npenenuTe KOHIEHTPALUIO HOHOB BOAOPOAA B pacTBope cuHmIbHOM kuciaotsl HCN (Kn =
7,9¢1071%), xonnenTparus koTopoit cocrapuser 1,15¢102moms/m.

2.14KoHcTaHTa AuccoMaum uanoBogopoanoi kucaorst HCN Kn=8,1+1071°, Onpenenure
crenenb auccormanuu o B 0,001 M pactBope HCN.

2.15 Ipu 25°C pacTBOpuMOCTH XNOpUa HaTpus paBHa 36 T B 100 r Boakl. Onpenenure
MPOLEHTHYIO KOHLIEHTPALIMIO XJIOPHIa HATPUsI B HACBILIECHHOM PacTBOPE.

2.16 Ilpu snekTposn3e coiiu ABYXBAJIEHTHOIO MeTaJljia TOK cuiioi 1 A B Teuenue 1 yaca
BBIJIETWI Ha KaTone 2,2 19r Metanna. OnpenenuTe 4To 3TO 3a METaJLI.

2.17B kakoit Macce BOBI HaJI0 pacTBOPUTHO7,2 11 XJIOPOBOIOPOIA (H.Y.), YTOOBI MOIYUUTh 9 Yo-
HBI# (110 Macce) pactBop HCI.

2.18 Cuuras AuCCOIUAINIO TIOTHOM, onpeaenuTe konnenTpamnus noHoB OH™ (moine/n) B 0,001H
pactBope Ca(OH)..




2.19 B romorenHoii razosoit cucremMe A+B<«>C+/] paBHOBecue ycTaHOBWIOCH IpU
koHuentpanuu [B]=0,05 mons/n u [C]=0,02 mons/a. Onpenenute UCXOIHYIO KOHIIEHTPAITHIO
BelecTna B.

2.20PaccumnTaiiTe HOpMaIbHYIO KOHLIEHTpauuio 16%-HOro pacTBopa XjJ0opu1a aTlOMUHHS
(p=1,149r/mm).

3 Bomnpockl Ha yCTaHOBJIEHUE MOCIEA0BATEIIbHOCTH

3.1 B xakoif mocie0BaTeNbHOCTH BOCCTAHABIMBAIOTCS U3 pacTBopoB onsl H,Fe?* Cu?’, Mg?*
?

3.2 Pacnosnokute 3J1€MEeHThI, HaXOIAIIHECS B IIIaBHOW MOJATPYIIE OJHOM IPYyMIbI, B TOPSIKE
YCHJICHUSI OKUCIIUTEIBHBIX CBOMCTB KaTHOHOB: Li, Ar, Na, Cs.

3.3 3anumuTe BEUIECTBa B MOPSAKE BO3pacTaHusi 3HaueHni pH nX BOIHBIX pacTBOPOB: 1.
docdat nHarpus, 2. ruapodocdar Hatpus, 3. okcua cepol (IV), 4. cynbdat HaTpus

3.4 3anumuTe BemecTBa B MOpsaKe YObIBaHUS 3HaueHui pH ux BomHBIX pacTBOpoB: 1. dhocdar
HaTpus, 2. runpodocdar Harpus, 3. okcun cepsl (IV), 4. cynabdar HaTpus

3.5 Pacnonoxure 3J1eMEeHThI, HaXOIAIIMECS B IIIaBHOW MOJATPYIIE OJHOU IPYyMIbl, B TOPSIKE
YCWJICHHS] BOCCTaHOBUTENBHBIX CBOMCTB: O, Se, N, S.

3.6 Pacnionoxkure 351€MEHThI, HaXOIAIIMECS B IIIaBHOW MOJATPYIIIE OJHOM IPYMIIbI, B TOPSIKE
YMEHbILIEHUs ueKTpooTpunarensbHoctu: Ga, B, In, S.

3.7 3anuimuTe BEUIECTBA B MOPSAKE BO3pacTaHusl 3HaueHU pH nX BOIHBIX pacTBOPOB: 1.
KCIOs3, 2. K3Si03, 3. Cr(NO3)3, 4. KaS

3.8 Pacnosnoxkute 351€MEeHThI, HaXOIAIIMECS B IIIaBHOW MOJATPYIE OJHOU IPYMIbI, B TOPSIAKE
BO3pacTaHus UX aTOMHBIX paauycos: O, Se, N, S.

3.9 3anumuTe BemecTBa B mopsiake yosiBanus 3HaueHuid pH ux BomHbIX pactBopoB: 1. NH4NO3,
2. Fex(S04)3, 3. KNO3, 4. CH3COONa

3.10PacnosioxuTe 3JI€MEHThI, HAXOAIIHUECS B IIaBHOW MOJATPYIINE OJHOW IPYMIIbI, B TOPSIAKE
yObIBaHUS MX aTOMHBIX paaunycos: O, Se, N, S.

3.11 3anumuTe BemecTBa B MOPsIAKE Bo3pacTaHus 3HaueHUM pH ux BOJHBIX pacTBOpOB: 1.
muruapodocdar HaTpus, 2. aleTar HaTpus, 3. HUTpAT Kajus, 4. IUaHU] HATPUS

3.12 PacnoyioxuTe 371€EMEHTBI, HAXOAIIMECS B TJIABHOM MOATPYIIIE OJJHON IPYIIbI, B MOPSIKE
BO3pacTaHus ux sHepruu nonuzauuu: O, Se, N, S.

3.13 3anumuTe BemecTBa B MopsiAKe yObIBaHusI 3HaueHUH pH BX BOJHBIX pacTBOpOB: 1.
Cynb(uI HATPHS, 2. HUTPAT MarHus, 3. HUTpAT Kalblusd, 4. CylIbOUT HATPHUA

3.14 PacnosioxuTe 37€MEHTBI, HAXOIAIIMECS B TJIABHOM MOATPYIIE OJJHON TPYIIbI, B OPSIKE
yObIBaHUs X dHepruu nonusanuu: N, P, Sb, Bi.

3.15 BeiOepute Tpu d7eMeHTa-HEMETAIA U PACIOJIOKHUTE X B MOPSIKE YOBIBAHHS BaJICHTHOCTH
B JICTYYHX BOJOPOAHBIX coenuHenusx: Ca, Mn, P, S, Si.

3.16 3anumuTe BEMIECTBA B MOPSIAKE BO3pacTaHus 3HaueHUM pH ux BOJHBIX pacTBOpOB: 1.
HUTpaT Kanus, 2. cyabdar meau (II), 3. cunmukat Hatpus, 4. cynbHUT HATPHUA

3.17 3anumuTe BeecTBa B MopsiAKe yObIBaHusI 3HaueHUH pH BX BOJHBIX pacTBOpOB: 1.
NH4NO3, 2. K2SOy4, 3. Be(NO3)2, 4. (CH3COO)2Na

3.18 BriOepute Tpu s7eMeHTa-HEMETAIa U PACTIOJIOKHUTE X B IMOPSIKE BO3PACTAHUS
BaJICHTHOCTH B JIETyYUX BOJOPOIHBIX coequHeHmsx: Ca, Mn, P, S, Si.

3.19 3anumuTe BemiecTBa B MOPSIAKE BO3pacTaHus 3HaueHUM pH ux BOJHBIX pacTBOpOB: 1.
CaHy, 2. Cly, 3. NH3, 4. HoS

3.20 3anumuTe BEMIECTBA B MOPSIAKE BO3pacTaHus 3HaueHUM pH ux BOJHBIX pacTBOpOB: 1.
Cynb(uI HATPH, 2. HUTPAT MarHus, 3. HUTPAT Kaiblus, 4. CyIbOUT HATPHUA

4 BOHDOCBI HA YCTAHOBJICHUC COOTBCTCTBUIA
4.1 YcTraHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKAY H3MEHEHHEM CTEIECHH OKHCIICHUS a30Ta U
dbopMynaMu BEIIECTB, IPH B3aUMOJICHCTBUU KOTOPBIX 3TO H3MEHEHHUE MTPOUCXOTHT.




N3MEHEHME CTEIIEHN OKUCJIEHUA A30TA OOPMVIJIbI
BEIIIECTB
A) NN 1)HNO3xomy 1 Cu5) N2 u Ca
BN —N"2)N, 10> 6)HNO3(passy u Cu
B) N2’—2N*23) NO u O,
) N"—N+4) NH3 u O,

4.2 YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKAY (OPMYIIO BELIeCTBA U CTENEHBIO OKUCIIEHUs Gocopa
B HEM.

®OPMYVJIA BEILIECTBA CTEIEHb OKUCJIEHUS ®OCDOPA
A) A1P 1)-3 5)+5

B) (NH4),HPOx4 2)0 6)+7

B) NasP,20; 3)+

I') HsPO: 4)+3
4.3 YcTraHOBUTE COOTBETCTBUE MEXIY Ha3BAaHUEM COJIM M €€ CIIOCOOHOCTHIO K THAPOIIH3Y.

HA3BAHMUE COJI1 CIIOCOBHOCTbB K 'MAPOJIN3Y

A)nepMaHraHat Kajaus 1) ruapoaM3yeTCs 0 KAaTHOHY

b) cynbdar mapranma(ll) 2) TUAPOIU3YETCS 110 AHUOHY

B) penonsar narpus 3) TUAPONIHM3YETCsI O KATHOHY U aHUOHY
I') xnopun pyounus 4) ruapoau3y HE MOoJIBepraeTcs

4.4 YcTaHOBHUTE COOTBETCTBHUE MEXIY YPABHEHUEM PEAKIIMU U CBOMCTBAMH CEPbI, KOTOPHIE
OHA MPOSABIISET B 9TOM pPEaAKIUU.

YPABHEHUWE PEAKIIMHA CBOVCTBA CEPbI

A) HxSO4 + NaxCO3 = NaxSO4 + CO;2 + H2O 1) okucauTenb

b) 2H,S + SO> = 3S + 2H,0 2) BOCCTaHOBHTEIb

B) 3S + 2KC103 = 3S0O,+ 2KC1 3) U OKUCTUTENb, U BOCCTAHOBUTEIb
I') Fe + S=FeS 4) HY OKHCJIUTEIb, HU BOCCTAHOBUTEIh

4.5 YcTraHOBHUTE COOTBETCTBUE MEXKIY CXEMOM OKUCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTENILHON PEakliuu U
(dbopMyII0ii BEIIECTBA, SIBISIONMIETOCS B HEM BOCCTAHOBUTEIIEM.

CXEMA PEAKIINN BOCCTAHOBUTEJIb
A) NO+02+H2,0—HNO3 1) NH3 5) Oz
Bb) HNO3 + Cu— Cu(NOs)2 + NO + H20 2) CuO

B) NH3 + CuO— Cu + Nz + H20 3) NO;

I') NH3 + O>— N> + H.O 4) Cu

4.6 YCTaHOBHUTE COOTBETCTBHE MEXKIY CBOMCTBAMHU CEPHl U YPABHEHUEM OKHCIUTEIBHO-
BOCCTAHOBUTEJILHOM PEAKIUU, B KOTOPOM OHa IPOSBIISAET ITU CBOMCTBA.

CBOWVCTBA CEPbI YPABHEHUWE PEAKIIMHA
A)oKUCTUTETH 1) 3S + 2H20@map) — 2H2S + SO2
b) BoccranoButens 2) FeS + 2HCI — FeCl + HoS
B)u okucnutens, 1 BOCCTAaHOBUTEH 3) 2H,S + 302 — 2H20 + 2S0;
I') H1 OKMCTTUTENh, HU BOCCTAHOBHUTEIb 4) 2503 — 2502 + O

4.7 YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKAY (OPMYIIOH BemiecTBa U K03 puimeHTom nepes HUM B
YpPaBHEHUHU PEAKIUHU: KOH + NO —KNO: + N; + H.O0

®OPMVIJIA BEIIECTB KOOODPUIIMEHT B YPABHEHUUN

PEAKIINUA

A) KOH 1 5)5

b) NO 2)2 6)6

B) KNO2 3)3

I N2 4)4
4.8 YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKAY Ha3BAaHHEM COJIM U €€ CITOCOOHOCTBIO K THIPOJIH3Y.
HA3BAHMUE COJIN CIIOCOBHOCTbD K 'MAPOJIN3Y
C)nepmaHraHat Kajius 1) runponuzyercs 1o KaTHOHY

b) cynbdat mapranma(Il) 2) TUAPOTU3YETCS TI0 AHUOHY



D)penonsat Hatpus 3) ruaponau3yercs o KaTHOHY U aHUOHY

I') xnopuna pyounus 4) ruaPOIN3Y HE TOJIBEpracTCs

4.9 YcTaHOBUTE COOTBETCTBHUE MEKIY PEarHPYIONIMMH BEIIECTBAMHE MPOIYKTAMHU PEAKITHH.
PEATHUPYIOUIME BEIIECTBA I[MPOAYKTBI PEAKIINN
A)Cuz20 + HNOj3koH) 1)CuNOs + H,O
5)CuSO4+NO2+H20
b) CuO+ HNO3 ko1 2)Cu(NO3)>+NO+H>0
6)Cu(NO3)>+H2S
B) Cu + HNOj3koH) 3) Cu(NO3)>+NO; + H2O
I') CuS + HNO3komry 4)Cu(NO3)2 + H20

4.10YcTraHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKIY H3MEHEHHUEM CTENEHU OKHUCICHHS a30Ta M
dbopMynaMu BEIIECTB, IPHU B3aUMOJICHCTBUU KOTOPBIX 3TO U3MEHEHHUE MTPOUCXOIUT.

N3MEHEHUE CTEITEHU OKMCJIEHUS A30TA ®OPMVIJIBI
BEIIECTB

A) N’ N3 1)HNO3(xomm 1 Cu5) N2 u Ca
BN —N"2)N, 10> 6)HNO3(passy u Cu

B) N2’—2N*23) NO u O,

) N"—N+4) NH; u O,
4.11 YcranoBHUTE COOTBETCTBHE MEXy (DOPMYJIIOi BEIIECTBA U CTETIEHBIO OKUCICHHS
dbocdopa B HEM.

®OPMVJIA BEILIECTBA CTEIEHb OKUCJIEHUS ®OCDOPA
A) A1P 1)-3 5)+5

) (NH4),HPOx4 2)0 6)+7

B) NasP,0; 3)+

I') H3PO: 4)+3
4.12 YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXIY hopMysoit coiu u pH ee BogHOTO pacTBOpa.

OOPMYVIJIA COJIN pH CPEJIbI
A) Cs2S 1)pH=7,0
B) KC104 2)pH>7,0
B) Fex(S04)3 3) pH<7,0
I') Be(NO3)2

4.13 YcraHoBUTE COOTBETCTBUE MEXAY YPABHEHUEM PEAKIIUH U CBOMCTBAMU CEPbI, KOTOPHIE
OHA MPOSBISET B 9TOM pPEaKIUU.

YPABHEHUE PEAKIINUA CBOWCTBA CEPbI
A) HxSO4 + NaxCO3 = NaxSO4 + CO;2 + H2O 1) okucauTenb
b) 2H,S + SO> = 3S + 2H,0 2) BOCCTaHOBUTEIb
B) 3S + 2KC103 = 3S0O,+ 2KC1 3) 1 OKUCTUTENb, U BOCCTAHOBUTEIb
I') Fe + S =FeS 4) HY OKHCIIUTEIb, HU BOCCTAHOBUTEh
4.14 YcraHoBHTE COOTBETCTBHE MEXy (DOPMYJIIOH CONU U CPeIol ee BOJHOTO PacTBOpa.
OOPMVIJIA COJIN CPEJJIA PACTBOPA
A) NaCIO 1) HeliTpanbHas
B)NaC104 2) KUCJIOTHAs
B) BeCl: 3) menoyHas
I') LiNOs3

4.15 YcraHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKY CXEMOU PEAKLIMU U U3MEHEHHEM CTENIEHU OKUCIICHUS
OKHCIIATEIS.

CXEMA PEAKIIMU W3MEHEHUE CTEIIEHU OKUCJEHUSI
OKMCJIMTEJIA

A) MnO»+H>S04—MnSO4+0,+ H20 1) Mo7— Mt 5) Mn*"’—
Mm*®

B) Mn(OH); + O,—MnO; + H>O 2) Mn2— Mn** 6) Mn™—

M



B) KMnOs + K2S0; + KOH— KoMnOs + K2SOs+ H2 O 3) 02 —2072

I') KMnO4 + H2O2— MnO; + Oz + KOH + H>O 4)20" -0,°

4.16 YcTraHOBUTE COOTBETCTBUE MEXY U3MEHEHHEM CTEIIEHU OKHUCIEHUS XJI0pa U CXEMOM
peaKIuu.
N3MEHEHME CTEIIEHA

OKUCJIEHMA XJIOPACXEMA PEAKIINN
A)C1™—C17 1) Cla+ Al4C3A1C13 +CCly4 5) HC10 + HI —HCl1 + L+H20

B)Cl1"— C1! 2) HC1 + MnO2— MnCl+Cl, + H20  6) KC104— KC1 + Oz
B) C1"— C1! 3) KC103 + P— KC1 + P20s
ncr'—-ci 4) C102 + HO— HC10:

4.17 YcraHoBHTE COOTBETCTBHE MEXY (DOPMYIIOH COTM M COOTHOIIEHUEM KOHIIEHTpaui
MOHOB BOJIOPO/Ia ¥ THAPOKCHI-NOHOB B PACTBOPE 3TOH COJIN

OOPMVIJIA COJIN COOTHOIIEHUE KOHIIEHTPALIUI [H'] 1
[OH]
A) RbaSOg4 1) [H] =[OH]
b) C17H35COOK 2) [H">[OH]
B) CuSO4 3)[H]<[OH]
[NNaxSi0s
4.18 YcraHOBUTE COOTBETCTBUE MEXy Ha3BAHUEM COJIM U CPEION €€ BOJHOIO pacTBOpA.
HA3BAHMUE COJIN CPEIA PACTBOPA
A) nutpat csunua (II) 1) kucnas
b) kapGonat xamus 2) menovyHas
B)nutpar Hatpus 3)HeiTpanbHas

I') cynbdua mutus
4.19 YcraHOBHUTE COOTBETCTBUE MEKIY CXEMON OKUCIUTEIBbHO-BOCCTAHOBUTEIBHON pEaKLUn
Y N3MEHEHUEM CTENICHH OKHCIICHHH BOCCTAaHOBUTEIIS.

CXEMA PEAKIINN N3MEHEHME CTEIIEHU OKUCJIEHUA
BOCCTAHOBMUTEJIA
A) C+C1,+Cr203— CrCl; + CO 1)C?— C™ 5)
C'— C*?
b) CO + Na;02— NaxCOs3 2)C*— C™ 6)
C+4_) C+2
B) CHs + O2— CO2 + H2O 3)C'— c™
') HCHO + Ag:O— HCOOH + Ag 4) C?—C™

4.20 YcraHOBUTE COOTBETCTBUE MEXy Ha3BAaHUEM COJIM U CPEJION €€ BOJHOIO pacTBOpA.
HA3BAHMUE COJIN CPEJIA PACTBOPA
A) Hutpat onosa (1I) 1) kucnas
b) cynbdun xamus 2) menovyHas
B)nutpar kanus 3)HeiTpanbHas

I') kapOoHaT nUTHS

IlIkana oueHMBaHUSI Pe3yJbTATOB TECTHPOBAHHUS: B COOTBETCTBHUM C JCHUCTBYIOIIECH B
YHUBEpCUTETe OaNIbHO-PEHTHHIOBOM CHCTEMOW OIICHMBAaHUE PE3yJbTaTOB IMPOMEKYTOUHOM
aTTeCTalud OO0YyYaloUIUXCsl OCyIIecTBIseTcs B pamkax 100-0amapbHOM IMIKambl, MPH ITOM
MaKCHUMaJbHBIH 0aul MO0 MPOMEXKYTOYHOW AaTTeCcTalMu OOydJaloUmMxcsi IO O4YHOM Qopme
00ydeHust cocrapisgeT 36 OaIOB, MO0 OYHO-3A0YHOM M 3a04HOM (popmam oOydenust — 60 GamioB
(ycranoneno nmonoxenueM I102.016).

MakcumanpHblid  OaJIT 32 TECTUPOBAHWE TPEIACTABIsACT COOOM pa3HOCTh JABYX UHCEI:
MaKCHUMaJIbHOTO Oaiia Mo MpoMeXKyTOYHOW aTTecTaluu Uit JaHHOU Gopmbl oOyueHus (36 uiam
60) CTY 02.02.005-2021 wu w™akcuMmanapbHOTO Oamia 3a peneHue KOMIETEHTHOCTHO-
OpPUEHTHPOBAaHHOH 3a1a4H (6).



bann, mnomydeHHbli oOy4aromuMmcs 3a TECTUPOBaHME, CYMMHPYETCSs C Oaiiom,
BBICTABJICHHBIM €MY 32 PEIICHHE KOMIIETEHTHOCTHO-OPHEHTHPOBAHHOM 3a1auH.

OOmuwmii 6ayu1 Mo MPOMEXYTOUHOM aTTecTallMl CyMMHUpPYETCs ¢ OajulaMu, MOJTy4YeHHBIMHU
00yJaroIIMMCs 110 pe3yIbTaTaM TEKYIIEro KOHTPOJIS YCIIEBaeMOCTH B TEUCHHE CEMECTPA; CyMMa
0aJuIOB MEPEBOAUTCS B OLIEHKY MO JUXOTOMHUYECKON MIKalle CIEeTYIOUIM 00pa3oM:
CootsercrBue 100-0a1bHOM U IUXOTOMUYECKOM IIKAJI

Cymma 6asmtoB o 100-6amibHO# 1mKaie

O1eHKa 10 TUXOTOMHUYECKOU IIKaJIe

100-50

3a4TCHO

49 1 MeHee He 3aUTECHO

HC 3a4TCHO

Coorsercrue 100-0a1pHOM U 5-0a/IbHON IIIKAT

Cymma 6annos no 100-o6annvrou wixane

Ouyenka no 5-6annvbHoU wKane

100-85

OTJIMYHO

84-70 Xopomo
69-50 YIOBJIETBOPUTEIILHO
49 u meHee HEYJOBJIETBOPUTEIIHLHO

Kpumepuu oyenusanus pe3ynbmamog mecmuposanus:
Kaxnp1it Bonpoc (3aganue) B TeCTOBOU (hopMe OIIEHUBAETCS 10 TUXOTOMUYECKOH HIKae:
BBIITOJTHEHO — 2 0aJ1j1a, He BEIMOIHEHO — () 6aJ1710B.

2.3 KOMIIETEHTHOCTHO-OPUEHTUPOBAHHBIE 3AJTAYH

1. Ompenenure MosisipHylo KoHmeHTpanuto skBuBasieHta HCIl, ecnmm w3 0,21 HCl mocrne
npubasnenust AgNO3 obpazoBaniocs 0,574 r ocanka. Hanummre ypaBHeHHE COOTBETCTBYIOIICH
peaxkuuu.

2. Dnextponu3 pactBopa AgNOs3 mpoBoauwnu npu cuie Toka 2A B TeueHue 4 4. CocrtaBbTe
JJIEKTPOAHbIE YPaBHEHUS IPOLECCOB, MPOUCXOASIIMX Ha 3JiekTpomax. Ompeaenure Maccy
BEIIIECTBA, BBIICTUBIIIETOCS HA KaTOE 3a BpeMs pabOThI JIEKTpoNIn3Epa.

3. Onpenenure NPOLEHTHYIO KOHUEHTPAIMIO PACTBOpa, MOJIYyYEHHOro pactBopenueM 100r
FeSO47H20 B 900 1 Boxbl. CKOJIBKO I'paMM THAPOKCHAA HATPHUS MOTPeOyeTCs Ha PEaKLHUIO C
3THUM PacTBOPOM?

4. Berumuciute notenuuan aekrpona Cr’'|Cr, eciu KOHIIEHTpAIMs MOHOB XpOMa B PAacTBOPE
coctapiser 0,01momnb/m1 u Temnepatypa 10° C. CpaBHUTE MOTydeHHOE 3HAYECHHE C BEIUUMHOMN
CTaHJApPTHOIO MOTEHIKANIA.

5. IIpu 0OpaboTke criaBa MUHKA ¢ MEAbI0 Maccoi 20 T CONSHON KHCIOTOM BBIIETUIOCH 2,8 1T
BOZIOpOJA (150 C, 98,3 klla). KakoBa macca Mmenu B CILiaBe.

6. Hailimure MaccoByl [OJII0 TEPOKCHJA BOIOpPOJA B pacTBOpE, €CIM MpU JACUCTBUH
nepmanranara Ha 200 r pacTBopa mepokcuaa BoIOpoAa BwlAenuaoch 16,8 1 kuciopona (H.y.).
Peakuus mpoBoaniace B CEpHOKUCIION Cpee.

7. CKONBbKO TOHH LHMAHWAA KalbI[Us MOXHO monayduTh u3 5400 M’ azora (2OOC, JaBJIcHUE
HOpMAaJIbHOE) MPU B3aUMOJEHCTBUU €ro ¢ KapOuJOM KallbLiMs, €CJIM MOTEPU a30Ta COCTABISIOT
40%?

8. Ilpu cropanmm ¢ochopa maccoit 3r momydeH okcuja Mmaccoil 6,87 r. KakoBa uctuHHas
¢dopmyIa 3TOro oKcuzaa, €Cliu IMIOTHOCTD €ro Mapa Mo BO3AyXy paBHa 9,87

9. Cxonbko rpamm FeCl36H20 notpebdyercs nns npurotosienus 150 r 5%-ro pactBopa FeCls.
Onpeaenute MOISIPHYIO KOHIIEHTPALIMIO SKBUBAJICHTOB IAHHOT'O PACTBOPA.

10. Tlpu pabore CBHUHIIOBO-CEPEOPSHOrO TaTIbBAHUYECKOTO JJIEMEHTa Macca CcepeOpsHOu
miactuHbl yBenuuwiaack Ha 1,08 r. Kak usmeHumnach macca cBUHIIOBOM macTuHbI? Kakoe
KOJIMYECTBO JJIEKTPUYECTBA MPU 3TOM MNouydnian (yciaoBusi ctanaapTHble). CocTaBbTe CXEMY
ATOTO rajJbBAHUYECKOTO JIEMEHTA.
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11. Ha okucnenue 256,95 r cynbdara xenesa (II) B kucnoit cpeae uzpacxomoano 400 mu 0,06
M pactBopa mnepmanraHara kKaiaus. OnpenenauTe MOJSIPHYIO KOHIEHTPAIMIO COJEH B
00pa3oBaBIIEMCsl pacCTBOPE.

12. CnnaB conepskut amomunuii (86%) u maruuii (14%). Kakoit 06sém Bomopona (25° C, 98,5
k[Ia) BelIENMTCA NIPH H.y. TIOCJIE PAaCTBOPEHMUsI B coisiHOM kuciore 100 r Takoro crinasa?

13. Yepesz pactBopbl CuSOs4, Pb(NOs3)>» mpoxomutr 3600 Kn anmekrpuuectBa. KakoBa macca
KXJIOTO MeTalljla, BhIIENuBIIErocs Ha karoge (Bbixox mo Toky 80%)? CocrtaBbTe CXEMbI
3JIEKTPOJIM30B PACTBOPOB BCEX COJICH.

14. Kakoit o6bem 0,01 M pactBopa mepmaHranara kKajuusi motpedyercs mis okucieHus 11,4r
FeSO4 B HeWTpasibHOI U KKCION cpene?

15. XpoM mony4aroT alrOMUHOTEpMUYECKUM MeToAoM. CKOIbKO Xpoma (I') MOXKHO TMOJYyYUTh
stuM MetogoM u3 10 r texnumyeckoro okcuma xpoma(lll), comepxkamero 20% mnpumeceii?
CocraBbTe ypaBHEHHE pEAKLIUU.

16. Ilpu paboTe CBHUHIIOBO-CEPEOPSHOrO TaTbBAHUYECKOTO JJIEMEHTAa Macca CepeOpsHOU
miactuHbl yBenuuwiaack Ha 1,08 r. Kak u3meHumnach macca cBUHIOBOM macTuHbI? Kakoe
KOJIMYECTBO JJIEKTPUYECTBA MPU 3TOM MNouydnian (yciaoBusi ctanaapTHblie). CocTaBbTe CXEMY
ATOTO raJbBAHMYECKOTO 3JIEMEHTA.

17. Cxonbko rpamm FeCl36H,0 notpebyercs ansa npurotosnenus 150 r 5%-ro pactopa FeCls.
Onpeaenute MOISIPHYIO KOHIEHTPALMIO SKBUBAJICHTOB IAHHOT'O PACcTBOPA.

18. Ilpu paboTe CBHUHIIOBO-MEIHOTO TaJIhbBAHUUYECKOTO 3JIEMEHTAa Macca MEIHOW TUIACTHHBI
yBenuumiack Ha 6,4 r. Kak u3mMeHwsiace Macca CBUHIIOBOM IacTHHBI? Kakoe KonnuyecTBo
JJIEKTpUYECTBA MPU ATOM MONyumian (yciioBusi crtaHaapTHbie). CocTaBbTe CXEMY 3TOro
raJIbBAHUYECKOTO JIEMEHTA.

19. Yepesz pactBopbl CuSOs4, Pb(NOs3)>» mpoxomutr 3600 Kn anmektpuuectBa. KakoBa macca
KKJIOTO MeTalljla, BbIIENUBIIErocs Ha karoge (Bbixox mo Toky 80%)? CocTaBbTe CXEMbI
3JIEKTPOJIM30B PACTBOPOB BCEX COJIEH.

20. Brruucnute notenmuan sexrpoga Cr2'|Cr, ecam KOHLEHTpAIUs HOHOB XpoMa B PacTBOpE
coctapiser 0,01momb/m1 u Temnepatypa 10° C. CpaBHHUTE MOTydeHHOE 3HAYECHUE C BEIUUMHOMN
CTaH/IapPTHOTO MOTECHIIHANA.

IIIkajsa ONEHHWBAHUSI PeEIICHUS] KOMIIETEHTHOCTHO-OPHEHTHPOBAHHOW 3a/a4M: B
COOTBETCTBUU C JCHCTBYIONIEH B YHHUBEPCUTETE OaUIbHO-PEHTUHTOBOW CHCTEMOW OIICHUBAHUE
pe3yabTaTOB MPOMEXKYTOYHOW aTTecTaluu OOydaromuMxcsl ocymiecTBisercs B pamkax 100-
OaTbHOM IIKadbl, TPU OTOM MAKCHMAJIbHBIM Oaul MO0 MPOMEXYTOYHOW aTTecTaluu
oOyJaromuxcs Mo oyHoi Gopme o0ydeHus cocTaBisier 36 OaIOB, MO OYHO-320YHOM U 3a09HOMN
dbopmam o6yuenust — 60 (ycranosieno nosnoxenuem I102.016).

MaxkcumanbHOe KOJUYECTBO 0ajuIOB 3a pEIIeHHE KOMIIETEHTHOCTHO-OPHUEHTHPOBAHHON
3amayn — 6 0asIoB.

bann, momydeHHBI 00y4yaromuMCs 3a pEIIEHHE KOMIIETEHTHOCTHO-OPUEHTHPOBAHHOU
3aJja4ui, CyMMHpYeTCs ¢ 0aJioM, BBICTABJICHHBIM €MY IO pe3yJibTaTaM TeCTUPOBAHUSI.

OOmwmii Oana MpOMEXYTOYHOM aTTeCTallud CyMMHUpYyeTcs ¢ OajulaMu, MOJTy4eHHBIMU
00y4aromuMcs Mo pe3yibTaTaM TEKYIIETro KOHTPOJISl YCIIEBAeMOCTH B TEUEHHE CEMECTPa; cyMMa
0aJUIOB MEPEBOAMTCS B OLIEHKY MO0 5-0aJUIbHOM HIKaJIe CIEAYIOIHUM 00pa3oM:

CootsercrBue 100-0a/UIbHOM U TUXOTOMUYECKOM LKA

Cymma 6asutoB o 100-6amipHO# mKae O11eHKa 10 JUXOTOMUYECKON MIKaIe
100-50 3a4TEHO
49 1 MeHee He 3aUTEHO HE 3a4TeHO

Kpurtepuu oneHuBaHus peuieHus KOMINETEeHTHOCTHO-OPUEHTHPOBAHHOM 3a1a4u:
6-5 0ansi0B BBHICTABISETCA OOYYAIONMIEMYCs, €CJIM PEIICHHUE 3aJaud JEeMOHCTPHPYET
riyOOKoe TOHHMMaHHe OOydYaloUMMCs MPEUIOKEHHOW MpoOJeMbl M Pa3HOCTOPOHHEE e




paccMoTpeHue; cBOOOIHO KOHCTpyHpyeMas paboTa MpencTaBiseT co0oi IOTHYHoe, SICHOE U PH
9TOM KpaTKoe, TOYHOE ONHCAaHHME XOJa pelleHus 3a1auu ([oclieoBaTeIbHOCTH (MIIH
BBITIOJIHEHUS) HEOOXONUMBIX  TPYAOBBIX JEHCTBHI) H  (HOPMYIHPOBKY JOKAa3aHHOTO,
MPaBUJIBHOTO BBIBOJA (OTBETA); IPHU 3TOM OOy4YaIOIIMMCS MPEII0KEHO HECKOJIbKO BapHaHTOB
pelIeHs] WM OpPUTHHAIBHOE, HECTaHJapTHOe peuieHue (unu Haubonee 3¢ddexTuBHOE, WM
Haubosee palroHalIbHOE, UM ONTUMAIbHOE, UM €IUHCTBEHHO MPAaBHJIbHOE pEIlleHne); 3a1a4a
peleHa B yCTaHOBJICHHOE MPETIOAaBaTeNIeM BpeMs WU C OTIIEPEKEHUEM BPEMEHHU.

4-3 Oana BBICTABISIETCS OOydYaroOIIEMyCs, €CIIM PEIICHHE 3a7add JIEMOHCTPHPYET
NOHMMaHHE O0YYarOIUMCS MPEJIOKEHHON MPOOJIeMBbl; 33/1a4a pelIeHa TUIIOBBIM CIIOCOOOM B
YCTaHOBJICHHOE TPETIOaBaTEIeM BpEMs; UMEIOT MECTO o01Iure (pasbl U (UITK) HECYIIECTBEHHBIC
HEJIOYeTHl B OMMCAHUU XO0/1a PeIIeHus U (WIN) BBIBOJA (OTBETA).

2-1 6aana BBICTABISIETCS OOYYAOMIEMYCs, €CIIM pEIICHHE 3a7add JEeMOHCTPHPYET
MIOBEPXHOCTHOE MOHUMaHKE 00yUYaIOIIUMCS TPEASIOKEHHOM MPOOIEMBbI; OCYIIECTBIEHA MOMBITKA
mabJIOHHOTO pelIeHus 3a7a4u, HO TIPH €€ PeUICHUU JOMYIICHBl OMUOKA U (MJIM) MPEBBIIICHO
YCTaHOBJICHHOE MPETOaBaTeIeM BpeMsl.

0 0any0B BBHICTABIAETCA OOyYaroOIIEMYCS, €CIIM pelIeHHe 3aJaydl JAEMOHCTPUPYET
HEMOHMMAaHUEe OO0YYalolUMMCsS MPEUIOKEHHOW mpoOieMbl, M (WIKM) 3HAYUTEIBHOE MECTO
3aHUMAIOT 001mure (Ppasbl U TOJOCIOBHBIE PACCYKACHUS, U (MJIN) 3a71a4a HE pericHa.



